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Kegpdiato 1

Eiocoaywyn

Me tnv éheuon tne dmeroxrc putoypapiag 1 dnelon etxdva elvar TAEOV XTHUN TOU EVEENS XOWVOU.
H ¥ngpraxn Encgepyacia Ewxxdvwy, ye po 1otopla tepinov mevAvia €16y, elvon 1on Wi
OELUN ETC TNROVXT TEPLOYN. €2 avTiXElUEVO EYEL EIXOVES OTIOLUCONTOTE TPOEREUOTC, TR TOYEVKOS
TEOCLTES 1| U O TNV VPOV ORACT).

Apywd, mepl to péoa tneg Sexactiog Tou 1960, n {Rtnom yio encéepyaoio edVmY TEoEpyovTaY
amd TNy €€epElVNOT TOL BLUCTAUNTOS, Xo GTN CUVEYELN oMo TIC apyéc Tne dexactiog Tou 1970
an6 TNV tatewr amexovion.  To Intriuota mou etidevio agopoloay xOplo o1 Behtinon xou
ATOXATAGTAOT], TV EXOVWY, BLopddVovTag acToylEC %ot aBUVIHIES TOV OTTIX®Y CUCTNUATLY
xatd T Swdwocta Afdne. Extote ol egopuoyéc Palvouv augavOoueves ot TOMATAES, EVE TA
mpofBhAuata yivovtan o obvieta. TlopdAAnio dung avgdvovTton xal oL BuvaToOTNTES, POl TOCO
1 UTOAOYLO TIXT| Loy UC UEYEVVVETAL aBLIXOTIA, OGO XAl OL TNAETUXOWVWVIES ETUTEENOUY T1| UETABOOT
ue ToyvTaToug puiuole.

YTC WTEES EQUOUOYES OL EIXOVEC TROERYOVTOL OO OLAPOPES PUBIOAOYIXES TINYES 1) HEOW
UTERTY WYV, 1) axOUa TEOXUTTOUY UE YeHon HeY60wY LToAOYIo TIXTC Todoypaplag. Ol egapuoyég
APOEOUY GTOV EVIOTIOUO TAVL GTIC EXOVEC 0pYEVWY 1) LIoTHOY Xau ot e€aywyr) TAnpooploc ue
UETENOELC oL amooxomoLy o1 Borielo 6T BiLdyvwon.

Or egopuoyéc mapoxohoinong tou Yrvou TepBUANOVTOC UEGL BOPLUPOEKY TEPLAUUPBAVOUY
NV YapToYEdYNnon, TNV apaxorovinon tng e€EMENS TNS YAweldag 1 TwV CUVETELWDY TN ovlpd-
TWVNG ORACTNELOTNTAUSC GTO TEPLBAAAOY, 1| oxOua T YeTewpohoyia. Ot eixdveEC TOU BLIC TARATOS
oLUPdhoLY TAVTOTE oNUAVTIXG GTNY €EEEEUYNOT TOL.

Yg Propnyoavinés eQoapuoyes TeQLAUPBAVOVTAL O QUTOPATOS EAEY YOS TOLOTNTUS TEOLOVIWY
XL Ol OVTIANTTIXES BEELOTNTEC POUTOTIXDY GUCTNUATKOY. O EVIOTOUOC XU 1) Avary VOPLOT| ov-
TIXEWEVOY ETUTEETEL TN GUVAEUOAOYNOT TOUg amd €va pourotixd Beaylova, evey €va autdvoud
XWOUUEVO QOUTOT EYEL AVAY XN TN YOETOYEAPNOT TOU YOEOU Yol Vo XtviUel ampdoxonTa.

YTIC TOAVUEOIXES EQUPUOYESC €YOoUV onuacia 1 eEaYWYY) AVTIXEWEVWY XL Y ARUXTNELO TIXWY
TOUC YLOL TO YEIPLOUO TOV EXOVOLY OE YRUPX TERUBEANOVTA, ohAG Xou YiaL TNV TEELYPAPT) TOU
TEPLEYOUEVOL TV ELXOVWYV. 1€ BLABXTUOXES X0 TNAETIXOWVWVIXES EQUPUOYES TEWTORYLXY) ONUACLAL
€YEL 1) CUUTEDT) TOV EXOVOY YIO ATOTEAECUATIXY HETAO0CT) X ATOUAXEVOT).

H enelepyaoia TV exOVLY, OTWS TEOXVTTEL OO TH GUVOTITIXY| TEQLYPUPT| AVWTERL, OTOYEVEL
ot Peitiwon | oTNY ATOXATACTUCY, TV EXOVWY, CGTOV TEOCOOPIOUO TUNUATWY TOU oVTL-
OTOLOVV GE AVTIXEIUEVD, OF UETENOEIC PWTOUETOIXMOVY 1] YEWUETPIXWDY YORUXTNEIC TIXDY X0l GT1)
ocuurieon. Luyyevels emoTNUOVIXES TEployEg elvon 1 ypopixh) xou 1 umoloyioTxr) opacr. H
Yeapix) oxomeVeL 0T GOVIEDT EIXOVWY POTOREUMOTIXGY 1| UN. LTNY TEQITTWOT TOV PWTOPE-
MO TIXOY OTEOVICEWY, 1) ENEEEpYasior TWV EXOVKY o UTOPOUCE Vo ToRdoyEL TANPOPORiaL Yol
TO TEWOTIXESG YpapEg avanapactdoelc. H urmoloyiotixt| dpacr yenowonotel tig yedodohoyleg



eneepyaciog TV EOVOY Yo TNV XATAVONGCT| TOU TEQIEYOUEVOL Xl TNV e€aywYY| TANEOGOplac
o€ LPNAGTERO eTinedo ue oxoTo TNV avTiANgn TwV avTixelwévey, Tne H€ong Toug xou Tne xivnorg

TOUC.
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Kegpdhawo 2

DY NUATICUOG xo AVTIANYN exxovwy

2.1 XynuaTtiondg OV Y

IToAAG avoueva dev elvan dueca Topatneriowa 1 efvat tpaxtixd adivato va petenolv. Mropoly
opwe va Topatnendoly péoo and plor ELxOVA, oL Eivol 1) oVTIRAo TACT EVOS OVTOS 1) EVOG
avTixelévou’. O oyNUaTIoNOS Ulag Exovas TeoUtoYETel po Tyt oxtvoBoliog, €vo BExTn xou
eva avTixeluevo.

H xOpa myy) ooctvoPohiog etvon n niextpouayvnuxt. To 6ho gdoua oxtivofoliog exteiveto
a6 Tig axtiveg Ddppor péypet to Beayéo padtoxduata, Pe uixn xOUATOC TOU XAAVTTOLY TO QAo
amd 10712 tou pérpou éng uepind pétpa, mepvivTac amd Tic axtivee X, Tic uTepLddeLC oxTivee, TV
opaty| H€ow Tou avdpnTvou ogdaiuol axtivofolla, Tic uTépuipes axTivVES Xou Tal UxEoXOUATOL.
Eva aoptixd ayyeoypdpnua pe oxtivee X (wixoc xipatoc mept to 1072 tou pétpou) dideton
oto Uyfua 2.1. O oynuatiopoc emévmy eival BUVITOC X0l UE aXOUCTIXA XVUATA 1 UTERYYOUS
(Byhuo 2.1Db).

Or ewdveg oymuotiovtan elte e avdxhaon Tne axtvoBollag ot empdvels EEWTERIXT 1) ECWTERIXY
TOU AVTIXEWEVOU, ElTE PETA amd Amoped@noT UEPOUS TNG axTvoPoiiog and To cwud Tou OLo-
TEEVATOL Xl GCUANOYY| TNE EVATOUEVOUGAS amd To BExTN. Elvon axdua duvatd to anexovilOuevo
avTixelyevo va amotehel Tyt axTvoPollag, Quon 1 TEYVNTY.

O déxtne ouviototon xatd xovéve omd pio dtodidototn (2-A) enpdvero xou HETPA TNV EVTaoT
e axtvoPollag mou mpoonintel ¢ auth TNy emgdvelo. H axtivoBorio yapoxtneiletar and 1o
UMXoC xOPATOS Xou TNV €VTaoT, mou umopel vo peto3dAietar oto yeovo. H ocuvdptnon tneg
PWTEWVAC €vTaone Tou mpoonintel 6to déxtn, P(z,y,t, A), eCaptdton and to onueio (x,y), and
N yeovixh oTiyuY, £, xou To urxog xOUATOC, A.

Yy nporypatxdtnta o déxtne yopaxtneileton ond tny evoncdnoia tou, E(A), T dextindtntd
Tou ONAadT| o€ oplopéva Uxn xVuatog. Trovétouue otL 1 evancUncio Tou H€ExTY elvon opoLOYEVHS
OTO YWEO XL GTO YPOVO, W ATOTEAECUO TNV AXOAOLUT| EXPEAOT) TNS POTEWVNC EVTAOTNC

Lz, y, 1) = /@(w, v, t, N E(A)dA. (2.1)

Av 70 Topandve ohoxhfipmua XahOTTEL OAOXANEO TO QAcUa TNE oxTivoBoAiag, o 8éxtng etvat povo-
yewupatxog. Etvow enfiong duvatd o xde onuelo, xon xdde ypovixy) otiyur), vo etvon dtadéotpot
TEPLOCOTERPOL TOU EVOC OEXTES, OTIOU O XUVEVOC XUADTTEL VL TUAUO TOU PACUATOS. 2T CUVEYELN
Yo neploploYoUUE OE TTATINES ELXOVES, DOOUEVES ONAAOY| YLl Udl OPLOHEVY] YEOVIXY| GTLYUN.



(a) (b)

Eyfua 2.1: Apotepd: Aoptixd ayyetoypdpnua. Aedid: Trepnyoyedenua epfedou.

2.2 Orntuxn avtiAngn

Y10 avipdnivo udtL 1 exdvo oynuatiletar 6Tov ad@BANC TEOEDY) YLTOVH TOU AmOTEAE(THL oo
0Lo €WV uTodoyelc PwTog: To paBdio xou tar xwvio. To padio evepyonoloivton ce Yauniod
pwTioud (oxotomxr) 6paor) xou elvor mohumAndy, mepl ta 100 exotoppdeta.  Ta paBdla ebvou
HAUTOVEUNUEVO OTO UEYIOTO UEPOC TOU YITMOVA XAl OF OLOXEIVOUV YRWUATIXES OLopopES, ONAad
TEOXELTOL Yol LOVOY pwlaToUg puTolrodoyels. Ta xwvia eivon Arydtepo eualcinta 6To @pwg, xou
XOT GUVETIELN EVERYOTIOLOUVTAL UOVO EQOCOV 1) PWTEWVY évTaot Eemepvd xdmoto 6plo (@uTomxy
opaom). To mAfdog twv xwviey eivar tepl to 6,5 exatoppdpto xou eivon evafointo oo Yedua,
otaxpivovtog Tor Tplol Baoind YeOUaTa: XOXXIVO, TEACIVO XL UTAE.

Axohowe Topovcidloupe o cuvTopio UEpXES IBLOTNTES TNE avlp®TIVNG OPACTC TOU UTTOREL
vou ebvon yproweg Yo Ty enedepyocio Twv EOVWY.

Kot apyfv undpyouv opta yior vor Yiver avTIANTTO €va TEVG OHUa, Yiot TNV EVTooT, TO
uéyedoc oto ydpeo (tne tédng Tou 1 atepede ywviog), xou t Sdpxeta (tng tdEne twv 40 msec).
Trdpyouv eniong opta yioo TNV avtiAndn uiog Stapopds ot Qutevy évtaon. Mia Swpopd o1
pwtevétna, AL, yivetow avtknuty| o oyéon ue v nepiBdhovoa putevotnta, L (Eyfua 2.2),

v AL
— 200,02 (2.2)

H otadepd C' ovopdleton otadepd tou Weber, xa toyle yio pio evpetor OV TGV TNS QOTEWVO-
mntoc L. Av 7 Swgpopd AL mapoatnesiton aviueco oe 800 QWTENVOUC GTOY0UE TOU TERLBAANOVTIL
and potewotnTa Lo, T0 6p0 avtikndng eivon peyohitepo. Auth 1 e€dptnon amd to nepBdAloy
ety ver 6TL To avlpdmivo oo Tnua dpaong emtehel plo emelepyacio TOL GRUATOC TNE EXOVASC GTO
xweo. To (B0 cuunépaoua e€dyeton and To Pavouevo tng Tawtdypovng dtagopds (Uyhuc 2.3).



Yyfuo 2.2: Tlelpapo Weber

H S pwtewvr éviaon gaiveton mo @wTtewvn ov TepBAAEToL omd Uit GXOTEWY| TEPLOY T, om O,Tt
potveTal av TEPUBAARETOL OO ULl PUWTEWVT] TEQLOYT).

Eyfua 2.3: Pouvopevo TN TaLTOYEOVNS BLapoEdic

HMopdpoo cuunépoopa egdyeton enione and to gawvopevo tne Lwvne Mach (Eyhuo 2.4).
Eve) o oThAeg €0Uv OUOLOUORPT POTEWVOTNTY, QUVOVTUL O QOTEVES OmO TNV TAEURY NG
TO OXOTEWVAC YELTOVIXNG OTHANG, XU TO OXOTEWVEG OO TNV TAELUEA TNG TO PWTEWAS YELTOVIXHG
oThAANG. Anhadn n potewn avtideon tovileton yden otny enelepyaocio and To aviendmivo cUG TN
opaong. ‘ANha tetpduata €delay OTL To avip®OTIVO GUC TN OPAUCTIC CUUTERLPERETAL OTIC YWELXES
oLYVOTNTES GaY Vo LOVOTEEATO GUGTNUY, UE UEYLO TN ATOXELON OTIC UECES YWELXES GUYVOTNTES
(tne téng v 10 xOxhwv avd poipa), xat TEUXTIXE ATOXOTTEL TIC YWEIXES CUYVOTNTES AV
a6 30 xOxhoug avd polpa xon TS YEOVIXES GUYVOTNTES Tavw amd 30 xOxAoug avd SeuTEpOAETTO
(Eyua 2.6). Eto Lyfua 2.5 didovta Sieyépoelc ue appovind ofjate. To 800 ofjuate oty xdide
Yeouun etvon oTnv (Blor 0ptloVTia YW GUYVOTNTA Xt GTHIERS GTNY XATAXOELPT) XATEDYUVOT).
Alpépouy we Teog TN pTeY avtideon mou eivon 10 popéc pueyahiTtepn oTNV aploTep] GTAAN.
H gpotevy avtiveon oplleton we

C = Liax — Lmin
Lmax + Lmin ‘



Yyfuo 2.4: Zavn Mach

(a) (b)
(d)

()

Yyfuor 2.5: Apuoviny| Siéyepon.
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ouyvétntee (Robson,1966).



Kegpdiaio 3

2-A cuvey” ocHUATA

Mia ouveyric exdvo umopel va mapactodel and éva 2-A cuveyég ofua, dnhadr and ula cuvde-
o, f(z,y). Idwitepne onpooiog yo tnv eneepyooio TV onudtwy eivon 0 UETOOYNUATIONOS
Fourier, mou 8(8et tnv mapdo oo twv oNudtny 6To Tedio Twv cuyvotAtny. O yetaoynuationds
Fourier evog 2-A cuveyolc ofuatog 6idetan we e€hc

Fluw) = Flf)l = [ [ fag)e 0 dady, (3.)

Deov) ouvirixn Omoeéng Tou UETAOY NUATIONOL Elvor 1) UTOEET TOU OAOXANPOUATOS XOT OTOAUTO
Ty,
/_ /_ |f (2, y)|dedy < oo

O avtioTtpogog yetacynuatiopds Fourier 8ideton wg e€rg
f(x,y) = F U F(u,0)] = / / F(u, 0)e? 270 gy gy, (3.2)

Av (x,y) eivan oL cuvteTayuéves oo 2-A yipo, toTe (u, v) elvor cuyvoTNTES 610 YWeo. H uovdda
UETENONE TN CLYVOTNTAC Elvor VTG TOLY T TNG LOVADUS UETENONG TWV AMOCTACEWY GTO ETMUNEDO
v (x,y). ITohd cuyvd dunc, epdoov TEdXELTUL Yl CHUNTO EXOVWY, OL CUVTETHYUEVES (T, Y)
XOVOVIXOTIOLOUVTAL WG TEOS T1) Ywvio 6paong, UE amoTéEAEOU Ol GUYVOTNTES (U, V) VO UETEMOVTOL
o€ ®UXAOUC, ONAXDY| TEPLOBXES YWEIXES UETUPORES, avd polpa Tng Ywviog dpaorg.

Iot ) perétn 600 g derypatoindiog, 600 xaL TV WBIOTHTOY TOV YROUUXDY CUCTNUATOVY
enelepyaoiog 2-A cuvey®v onudtey, elvon Toh) yerown 1 ewoaywyh e 2-A xotavouric Dirac

6(z,y) = 0,]z[ +|y[ # 0O (3.3)

lim / Oz, y)dedy = 1 (3.4)
e—0 "

O petaoynuatiopude Fourier tng xatavourc Dirac etvan {oog e tn povéda yio OAeg TI¢ oUYVOTNTES
Flo(z,y)] =1 (3.5)
H xartovopr| Dirac yroget va exgpdoet tn AMn evog delyyatog and évo orua

/_O:o /_o:o @ y)o(e —a'sy —y)da'dy’ = f(z,y) (3.6)

Aidovton ot ouVEYEL puepES Baoxég BTN TeS Tou petaoynuatiopol Fourier (EZiowon 3.1)



1. Metatémon

Flf (= 20,y — yo)] = e 9270000 (1, 1) (3.7
2. Ilepiotpopn
Flf(y; )] = F(v, —u) (3-8)
3. AwywpeowotnTa
Av f(z,y) = fi(@)fa(y), tote F(u,v) = Fi(u)F2(v) (3.9)

6mov Fi(u) (avtiotoya Fa(v)) eivor o petaoynuationdc Fourier e fi(x) (avtiotoya

fa(y)).
4. ANy xhlpanxog

1 U v
) = — F(%2 1

Fif(an,by)] = PG ) (3.10)

5. Iopaywyion
Flfo(z,y)] = j2ruF(u,v) xa F[fy(z,y)] = j2nvF (u,v) (3.11)

6. Xuvélen
H 2-A ouvéhi&n e h(.,.) ye v f(.,.) opiletar we axohoving

o) = [ [ ha )@ -ty - )il dy (312

O yetaoynuatioude Fourier G(u,v) tne g(z,y) éyel e e€hc
G(u,v) = H(u,v)F(u,v) (3.13)
6mov H (u,v) eivar o yetaoynuatioude Fourier tne h(x,y).

7. Eowtepixd yvouevo

| [ tewg@yddy= [~ [ Faoc@odide (319
AlSovta axdun 6 Tr cUVEYELX oL UeTaoy NoTiopol Fourier Toudhv yopoxtTneio Tiny cuvapTHCE®Y.
1. Muyodixr) exdetiny| cuvdptnon
Fled2mwostvon)] — §(y — ug, v — vg) (3.15)

2. Opdoywvio mapahhnAeninedo
H ouvdptnon optoywviou noparinieninedou oplleton we e€ng

)1 av |2[<0,5 x|y 0,5
M2(z, ) _{ 0 av |z| >0,5 sie |yl >0,5 (3.16)
Téte €youue ' '
sin 7w sin v
Fllla(z,y)] = (3.17)

™ ™V



3. Yuvdptnon Gauss
Fle™ @] = emnti? (3.18)

Aoxroeig

1. Bpelte toug petaoynuatiopols Fourier twv onudtomy

a)  sin2wxn cos 2wyns
b) cos2m(xn + yn2)

2. Edv F(u,v) elvau o petaoynuatiopéc Fourier tou 2-A ofuatoc f(z,y), vo eupedoly ol
petaoynuatiopol Fourier twv 800 npdtov yepixdv napaydywy tou f(z,y). O Aariactavoc
TeleoTrg opiletar we To ddpoloua TwV BV BEDTERMV UEQIXMY TORUYWYWY WS TEOG TIC 600
petafhntéc. Ilowde eivon o petaoynuatiopde Fourier tne Aamhaotovic tou f(x,y);

3. Opiletan to Lebyog péowv tuwyv tou 2-A ofuatoc f(z,y) og oxoholing

(20, 0) fy)dady, [ [ yf(e,y)dedy)
=(f [~ [

To 100d0vapo ywewd evpog 2-A orjuotog oplleton we e€ng

B _ | e 2 (@ = 20)* + (y — 40)?) £ (2, y)dwdy
< 25 I25% P, y)dady

Edv F(u,v) eivar o yetaoynuatiouéc Fourier tou ofuatoc f(x,y), oplleton 1o 10odivayuo
£0POC CLYVOTHTWY TOU CHUUTOS

o J [ S5 (1= )2 + (v — v0)?) F2(u, v)dud
o T2 F2(u, 0)dudv

6mou 16 Levyoc (ug, vg) optletar 6Twe Topandve yio 1o F(u,v). No gupedel o 10080vauo
XWEWO €0pOC %ot TO L0OBVVOUO EVPOSC GUYVOTATWY TOU GHUATOS

f(z,y) = exp(—7(2® + 7))
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Kegpdiawo 4

2-A oesypatorndla

‘Eotw éva 2-A opdoymdvio Théyua onueiny TeEplodind SLUToyUEVmY 0TO EMUTEDO TWV TEAYHATIXWY
opruwy (Eyfhua 4.1). To miéyua autd dider ta onueio 6mou Yo Angdoldv delypoto ond o
2-A ouveyéc ofjpo. Ac eivar Az (avtiotorya Ay) n nepiodoc tne derypotohndiog we mpde
(avtiototya y). Me Bdon tnv wbiétnta tne xatavourc Dirac, mou 8ideton otnv Elowon (3.6),

Eyfua 4.1: 2-A opdoywvio Théyua onueiwy

yio e€oywyn detypdtwy and éva 2-A ofua, opiletar 1 ‘cuvdptnon’ deryuotoindiog
s(z,y) =AzAy > Y d(x — mAz,y — nAy). (4.1)

To anotéleoya tne derypotoindiog touv ofpatos f(x,y) elvon To YvouEVO auTOL TOU GRUATOS e
N ‘ouvdpetnon’ derypatoandlag

fs(x,y) = s(z,y) f(z,9), (4.2)

ou d{det

fs(x,y) = AxAy i i fmAz,nAy)d(x — mAz,y — nAy). (4.3)

m=—0o0 N=—00

11



H dewypatohndlo cuvendyeton meplodixonoinon oto medio twv cuvyvothtwy. Ilpdyuatt o
vetaoynuatioude Fourier tou ofuotoc fs(x,y) mpoxinter and tn cuvéhén tou F(u,v) ue to
S(u,v), to yetaoynuotiopd Fourier tne s(z,y). Enedi n s(x,y) eivon nepodin) ouvdptnon,
umopel va mapactoel ye T Bordeta wioag oepde Fourier, mou etvar 1 oxdhoud

i i ej27r(m&+n%y). (44)

m=—0o0 N=—00

Hpdrypatt oL cuvteheotég tne oelpdc Fourier eivan (oot ye ) povdda

Axz/2 /Ay/2 _jzw(mﬁm%y)dxdy:

A:cAy —Az/2 J-Ay/2

/Ax/Q /Ay/2 _j27r(mﬁ+n%y)d$dy:1.
Az/2 J—-Ay/2

Ynewlopevol topa oty Egiowon (3.15), Peloxouue

~ Y Y b - U—Aiy) (4.5)

m=—00 Nn=—00

Enopévic 1o anotéheopa tne ouvéhine, pe Bdon xo v E&iowon (3.6), eivou

>Y Flu—gov— o) (4.6)

m=—00 Nn=—00 Y

H ouvdptnon auth efvor Tpogovée eplodind, ue Tepiodo 1) ouyvétTa deryuatondiog v, = A=
{ — L . {

(O(V‘ELO‘EOLX/O( vy = Ay? Yiat ) QUYVOTITE U (ocv‘tto‘tmxoc,v). o / /
Y10 (htnua oy ebvon BuVaTd VoL avaXaTOoXEVAGUEL TO GUVEYES UL amd TA TEPLOBXE TOU

delyuota 6Tee oplodnxay mponyolueva amovtd o Yewpnua tng detypotohnlog.

Oecwpnua tng 2-A devypatoindiog
Av 1o ofua f(z,y) eivon nenepaopévne Lhdvne ouyvothtwy, dnhady, av
F(u,v) =0, |u| > up, [v| > var, (4.7)
toTe apxel oL cuyvoTnTeS derypatondiog va elvon ToLAdyloToV (oeg pe Tic ouyvotntee Nyquist,
Vg > 2up, vy > 2up, (4.8)

yioo vor umopel vo amoxatacTodel TEAELL TO GUVEYES OHUa amd TO OLaXEITO Tou OLDEL 1) OELyUo-
Toandla.

Y10 Lyuo 4.2 gotveton 1 teplodixonoinon Aoy detypatolndiag 610 eninedo Twy cuYVOTATLY,
oe cuvinxeg Woybog tou Vewpruatog tng derypatondiog. O xixhog mou nepBdhher Ty apyY
TV aEOVWV AVTIOTOLYEl 0TO Ywplo Omou extelvetan Ue U1 UNOEVIXEC TWEC O UETACYNUATIONOS
Fourier tou ofjuatoc.

H avaxotaoxeun Tou cuVEY00E GNUATOC EMITUY YEVETOL YENOUOTOLOVTOS Eval @iATeo Tou B{deL
éheta TV xOpta tepiodo tou Fi(u, v)

L Ju[<%s  xa | <
Booelte v >

H(u,v):{o ‘u|;u
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Yyfua 4.2: H neprodixonoinon oto eninedo Fourier

Ipogavng €youue
F(u,v) = H(u,v)Fs(u,v). (4.10)

O avtiotpogoc petaoynuatiopde Fourier tou H(u,v) eivar (Bréne EZlowon (3.16))

1 T Y
= inc—sinc— 4.11
h(z,y) AxAySlnCAxschy’ (4.11)

6mou sincr = S2Z (Syfuo 4.3). Ondte 1 ToEEUBOAY Yo OTOLDATOTE T TwV T Xou Y OdETOL

amd TNV axdroudr) cUVEMET

(x — mAz) m(y — nAy)

flz,y) = i i f(n”LAaz,nAy)sinc7r A sinc Ay . (4.12)

m=—00 N=—00

Av o cuyvotnteg derypatorndlog etvar xdte amd Tig cuyvotntee Nyquist, téte npoxiTTOLY
EMXAAVPELC OTO PACUA TWV CUYVOTATWY, UE ATOTEAECUA Va elvar aB0VTo var avaxtniel TéAela To
ouveyég ofua. O cuyvotnTeg oL Aoy emixdhudng ahhdlouy Véor ovoudlovral PeudWVUYES,
X0l ELOGYOLY TEUUOEYKOT 0To cuVEYES ofjua. Luvenme ol Efiowoeig (4.10) xan (4.12) dev
oy Vouv. T Tov TeEpLoploud auThC NG ToEAUOEPKONS GUVIGTATHL 1) YeYion Tou gilteou H (u,v)
Tpty T deryportohnila.

[opapdppuwon uroget enlong va etcoyVel, E0Tw %L v IXAVOTOLOUYTOL Ol GUVITIXES TOU VewpT
wotog e devypatoindiog, av o @ikteo tng mopeuBolrc dev etvar Wavixd. Av dnhadr dev yenot-
norowmndel to gpiltpo e EZlowone (4.11), nou dev elvon mpoxtixd UAOTOWOWO, oA xdmolo dhho
T0L VoL TO TPOGEYYILEL, €YOVTUC YLl TOURADELY O TENEPAUOHUEVT) ATOXELOT G TO YWeo. Tétota plitea
napeUfolrc etvan o axdrouda

° hO(xay) = mﬂz(ﬁ> Aiy)

1 _ =l _
o hi(z,y) = ho(z,y)*ho(z,y) = { Arly <1 Ag) (1 Ay)’ 2] < Az a;;;\,) Iyl < &y

i h‘Q(xay) = h1(.fC,y) * ho(&l),y)
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sinc(x)

0.4 L L L L L L L
-20 -15 -10 -5 0 5 10 15 20

Eyfuo 4.3: Yuvdptnon sinc

Y10 Eyfua 4.4 Setyveton 1 Siepyaoia tng derypoatodndlag xow o pdrog tou Baduncpatol
pihteou. Ed® 1 apyxr eidva elvon entione oplouévn Tave oe €var Blaxpitd TAEYUL, Xt UploToTol
unoderypatorndla ye pudud 1/4, dnhadrh AowPdvovtoc éva oo téocepa delypoto 1660 GTNY
opllovtia, 600 xou GTNV xataxopuen xatediuvor. Aclyveton To amotéheoyo 6Tav TEoNYElToL
e Serypatoindlag n yenorn Badurepatol @lAteou, Tou QuOXE Bev elvan To Wavixd. Av Bev
xenowwonomdel 1o @iAtpo, mopatneeltan N eUPAVIOT, PEUBDOVLULY GUYVOTHTWY, Tou Béfota Bev
dropddvovtan, av to PBadunepatd giktpo axolovinoet tn detypotondia.

‘Acxnon

To 2-A ofya f(x,y) = cosdmz cos 6my uplotaton derypatorndia ye Az = Ay = 0,5, xou ye
Az = Ay =0,2. To @litpo avaxataoxeurc elvon éva Woeatd Padutepatd @idteo e eben {ovng

11 C , , . . ‘
(557> 3ay)- Holo etvon 1 avancataoxevalopevn exdva oe xde mepinToon;
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Yyfuo 4.4: Ave aplotepd - edva “Barbara”. Ave 6e€id @ yperion Badurepatol gpiktpou xou
uetd derypatorndla. Kdtw apiotepd @ derypotorndio ywelc va mponynidel pihtpo. Kdtw 8edid :
deryportohnla xou petd yeron Bodunepatod @iktpou.
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Kegpdhawo 5

Metaocynuaticuodg Fourier 2-A
AXOAOVLULDOYV

Ac etvou z(m, n) plo 2-A axohoudic oplouévn oo eninedo Twv axepainv apriuny Z2. O petaoyr-
wottopoe Fourier tne axohoudiog z(m, n) elvon por tepLodixs) cuvaETNoT TwY GUYVOTHTLY (U, V)
ue mepiodo 1 xan yio Tig 800 cuyVOTNTES,

Z Z x(m,n)e 2 umton) (5.1)

H Onopén tou petacynuotiopod tpobrodétel ot ol Twée e 2-A axohouvdiog adpoilovton xot’
amOALTN TN

Z Z x(m,n)| < co. (5.2)

m=—00 N=—00

O avtiotpogog yetaoynuationdg Fourier 6idel tnv apyixt| axoloudio

12 r1/2
(m,n —/ X (u, v)e??m@m+n) gy dy, (5.3)
1/2J-1/2
Edv 1 2-A oxohoudla elvor mparypotiny, o petacy nuatiopog Fourier €yel tny 1bi6tnta tne ouluyoic
ouupeTplog,
X(—u,—v) = X*(u,v). (5.4)

Y10 Yyfua 5.1 didetan o yetooynuationde Fourier evog meplodinold ouatog, ywelotd To
u€teo xau m @don. O ywewés ouyvOTNTES, AOY® TNG TEQLOBXOTNTAS Elvol OLUXEITES, EVE
emBefoumdvetan 1 ouluyhc cudueTeio, ool To PETEO elvon GETLOL GUVERTNOT TWY CUYVOTHTWY
xalL 1) QACT) TEQLTTY.

AlBovTon 0T CUVEYEL UERXES OO TIC LOLOTNTES Tou UeTaoyNuatiopol Fourier, tapduoleg ye
TIC WOLOTNTEC TOoL YeTaoynuationol Fourier 2-A cuvey®v onudtwy.

1. TeoupxdtnTa
Kdie ypouuixde ouvbuacuds onudteny YETAoy NUATICETOL GTOV avTioTOLO YROUUXO CUV-
OLUCUO TWV PETACYNUATIoP®Y Fourier twv onudtoy.

2. Metatomon

Z Z z(m — mo,n — ng)e I2rmtn) — g=s2m(umotuno) x (y, 1) (5.5)

m=—0o0 N=—00
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(c)

Yyfuo 5.1: Metaoynuationde Fourier evog 2-A neplodixol orjuatog. To umhe ypoduo 6To U€Teo
avuototyel oe undevix| twr. H @don xupoiveton oto Swdotnua (—m, ] xou anexoviletan oe
ATOYEWOELS TOU YXEL.
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. AwywploydtnTa

Av z(m,n) = z1(m)xa(n), 6t X(u,v) = X1(u)X2(v), (5.6)

omou X (u) (avtiotoa Xa(v)) elvon o petaoynuatiopde Fourier e z1(m) (avtiotorya

2(n)).
. Yradepy| TN

e} o0

Z Z x(m,n). (5.7)

m=—00 N=—00

. Atoudppuwon
O nolMomhactacuodg pe plo exdetind| apuovixy cuvdetnon,

_ j 27 (ugm—~+von
y(m7n) - x(m7n)6] ( )7 (58)
CUVETIAYETOL UETUTOTILOT GTO TEDIO TWV YWELXWY CGUYVOTHTWY,

Y (u,v) = X(u— ug,v — vp). (5.9)

. LUVENEN
H 2-A ouvéhén e h(.,.) ye ™y z(.,.) opiletar wg axohoving

Z Z h(m',n"Yz(m —m',n —n'). (5.10)

O petaoynuatioude Fourier Y (u, v) e y(m,n) éxer v e€hc
Y (u,v) = H(u,v) X (u,v). (5.11)
omov H (u,v) eivan o yetaoynuatioude Fourier tng h(m,n).

. HHoAamhootaouog
O petaoynuatiopde Fourier tou ywopévou d0o 2-A axohovdndy, z(m,n) xu y(m,n),
OldeTon we &g

/2 ,1/2

Z Z z(m,n)y(m,n)e I2rwmton) — / X0 )Y (u—u' v —0)du'd,
1/2J-1/2

m=—0o0 nN=—0oo

(5.12)
omou X (u,v) xou Y (u,v) eivon dnwe mopandve.

. Bowtepd yvouevo
/2 ,1/2
Z Z xz(m,n)y*(m,n) / X (u,v)Y*(u,v)dudv. (5.13)
m=—00 n=—o0 1/2J-1/2
Kotd ouvénewa 1 evépyela evog ouatog Slotneeltal UETE TO UETACY NUATIOUO,

© /2 1/2
Z Z |z(m / / (u,v)|*dudv. (5.14)

M=—00 N=—00 1/2 1/2
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6 Fourier.

7

’,

Axohouvdolv mapadelyuorta ovaAuTLX

OV EXPEAUCEWY VLo TO UETACY NUATIOW

IMopddeiypa 5.1. Ac eivon

1 m?+n2=0
1/2 m*+n?=1

x1(m) = x9(m) =

(5.15)

1/4 m?+n?=2

z(m,n)

m2+n?>2

0

lowo ye

ooy wp

,.

’ /7

’,

(VOUUE OTL TO G Elvon

Aot

2

’

/7

O OO TETEPACUEVNE EXTACTC.

’

2-A Buoxplt

|m| =0
im| =1
|m| > 1

1
1/2
0

|

OTL

’

’

UTTEL

6 TOV 0PIGUO TOU UETACYNUATIOUOV TEOX

7

‘Ayeca an

(5.16)

1+ 2cos 2mu = 2 cos® Tu.

+14+ e—j27ru

ej27ru

) =

u

(

Apa yior 0 2-A ohua, AOYw SLoywpeloly

1

X

LEL

’

Yo Loy

’

otnTac,

(5.17)

4 cos® Tu cos® .

X (u,v)

Y10 Xyrfuo 5.2 dideton o yetaoynuationdg Fourier.

Metaoynuotiopds Fourier tng memepacuévne éxtaong axoloudioc Tou mo-

Sy 5.2:

podelypatog 5.1.

IMapdderypa 5.2. Ac ebvan

(5.18)

|m| < N xou [n|] < N
|m| > N eite [n| > N

:{3

x(m,n)
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2-A Blopttd ool TEMEPAOUEVNC €xTaoNG. ALXTOTOVOUUE OTL To o efvan Sy wploo e

i =mim={ ) 112X

‘Apeoca and ToV 0pIoUO TOU UETACY NUATIONOV TEOXOTTEL OTL

ej27r(2N+1)u -1

N 2N
Xl(u) — Z e—j27rmu _ e—j27rNu Z €j27rmu _ e—j27rNu
m=—N m=0

ed?mu — 1
orore (TN _ =in N iy r(2N 4 1)u
Xiuw) = eImu — e=jmu - sin 7u ' (5.19)
‘Apo yioe 0 2-A ofjua, AMoyw dlaywelowdtnTog, o oy e
X (u,0) = sin7m(2N + Dusinw(2N + l)v' (5.20)

sin mu sin v
Y10 Uyfua 5.3 d{detan autdg 0 peTacynuatiopog Fourier, ywpelotd to uétpo xou 1 @don. H ¢don
hofBdver dvo Twée, 0 1 .

Eyfua 5.3: Metaoynuatiopog Fourier wag ontiniic Siépyeone tetpdywvou oyfuatoc. To yétpo
omeoVI(ETOL UE YPOUOTA GE XAl TOU TNYAVEL OO TO UTAE GTO XOXXIVO YOl TIC MEYUNDTERES
TIEC.

IMapdderypa 5.3. Ag eivan
z(m,n) =a™ gl ol <1, 18] <1 (5.21)

2-A Baxprté ofua. Agol to ofjua ebvan daywelowo, apxel vo eupedolv ol 500 HoVOOBLAG TUTOL
uetaoynuotiopol Fourier. Qo éyouue

00 0 00
Xl(u) _ Z a|m|efj27rum _ Z a|m|€fj27rum+ Z a\m\eijTrum_ 1

m=—00 m=—00 m=0
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0 e} 00 00
— Z ( 6]27ru —-m + Z ae j27ru m_ 1= Z ej27ru m + Z —j27ru m_ 1
m=—oo m=0 m=0 m=0
1 1 1—a?
T 1— qeim + 1—qedzmu ~ (1 — ed?2m)(1 — qe—i2mw)
1—a?

= 5.22
1 — 2 cos(2mu) + o2 (5:22)

Ot Tiég Tou YetaoyNuaTIonoy didovTol Yeupd 6To Lyfu 5.4 yia 000 DUPORETINES TYIES TOU
a, plo Yeteh xou plo apvntxd. Tehnd o yetooynuotiopds Fourier tne x(m, n) eivou

(1—a?)(1-p%
(1 — 2accos(2mu) + a2)(1 — 28 cos(2mv) + 52)

X (u,v) = (5.23)

X,(u)
X,(u)

Yyfua 5.4: Metooynuotiopde Fourier exdetind gdivousac axohoudioc yio (a) o = 0.7, (b)
a=—0.8.

‘Aocxnon
Afdovton tar oxdrovdo orioTa

1 |m|+|n|=0
_ ) Y2 Iml+nl =1
© A =00 ] 1 | =2
0 |m|+|n|>2

1/8 m=-1 xu |n|=1
1/4 m=-1 xu n=0
o fo(mn)=< —-1/4 m=1 xu n=0
—-1/8 m=1 xu |n|=1

0 m| #1 elte |n|>1

It xondévar amd o ofuator awtd {nteiton dv ebvon Storywpelowwo, xa va eupedel o peTaoy NUATIOUOS
Fourier.
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Kegpdhaio 6

KPavTtiouog

‘Evoc wBavtiotic (Zyfua 6.1) avtiotowyel oe pla ouvey petofinti X plo Swxprtr) tun and

€val TEMEPAOPEVO UVORO {11, T2, ..., TN} AVIITPOOWTEUTIXGY TWoOY. o Tov npocdlopoud tou
ABavTioTY| amouTelTon APEVOS TO GUVORO TOV AVTITPOCWTEUTIXMY THIWY Xl APETECOU TO GUVOAO
v onuelwv andpaone {di,ds,...,dy_1} ToU YwElouy TOV GZova TV TEAYUUTIXOY oELdUMY
oo axdAovda Sloe TR

R = (—Oo,dl]U(dl,dz]U-HU(dN,l,OO). (61)

Mo o oyedlaoud evog xBavtio T Topouctdloviol ot cLvEyELa dUo TpooeYyioelg Tou Véuatog.

A
st —

T4t

dy  do

S 1
Eyfua 6.1: ‘Evoc cuguetends xBoavtiotic

H mpddtn otneileton otar cuunepdopota Twv Tewpopudtony Tou Weber, eve 1 debtepn Pactletou o
xadapdt G TUTIOTING. XELTHPLAL.

6.1 Kpeutrpro Baciouévo otny onttixn avtiindn piag avtideong

O vépocg tou Weber yio ty avtikndn e gwtewvic avtideone (Egiowon (2.2» unopel va ypnot-
norotniel yio Tov xadoploud evoc xBavtio T yio 00opévo Sdo Tnua Tuwy. Ac etvon Lo (avtiotouya
L7) n ehdyotn (avtiotowya péytotn) el tne @otewic éviaone mou {nteltan 1 mpooéyyion
e and €va TEMEQUOUEVO GUVORO BLOXELITMY AVTITPOCWTEUTIXWY TWOV. Av unotécouye 6Tl oL
TUEATAV® oxEaleg TWES avixouy 6To BldoTnua mou wWoylet 1 otadepd Tou Weber C', yia vo uny
elvol 0paTH| 1) TUPAULORPWOT) OV EIGAYEL O XBAVTIOUOS, O ATUTOVUEVOS OPLIUOC AVTITPOCWTEU-
TIXOV TGV efval TOVAAYLGTOV
log IZ—z
N = log(1+ C) + 1. (6.2)
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Mio ouvndopévn T yio 1o Adyo Ly /Lo eivon 100. Av enopéve Angdel C' = 0,02, mpoxintel
oL amoutouvTon 234 eninedo xBavtiopol, mou onuatvel 6TL 8 bits elvon apxeTd xoTd xovovaL yia
va Topac ool ol Tiég pog eovac. Auth i pédodog xBavTtiopod LooBUVAUEL UE OUOLOUOP(PO
#BavTiond Tou Aoy derduou TG YOTEWVAC EVTIOTC.

6.2 XtatiocTixd xpLTreLo

Ac elvoan X pla tuyodor petaBAnt, g onolag 1 ouvdpetnon tuxvotntag mdavotntag etvon p(x).
Znteltol 0 TEOGBLOPLOUOC TOCO TV ETUTEDWY XPAVTIOUOV, 0G0 X TWYV CNUEWY ATOPUCNC, Yid
000pEVO aptiud N BLUCTNUATWY %ol ETULTEOWY XBUVTIOUOY, UE TEOTO (G TE TO PECO TETPAYWVIXO
OQPIAUOL VoL ENALYLO TOTIOLE(TON

N d;
D= B{(X - Q) =3 [ @ =r)*pa)da. (6.3
i=1"di-1
omou Q(.) ebvor o Terec g TOL WPavtioyoy, xou dy = —00, dy = 0.

Ou Lloyd xou Max édwoav tig avayxaleg ouvifxeg yia tnv ehaylotonoinorn touv D, mou
ouvictavton oe Vo cuoTHUATA eElowoewy. To TEwTo cboTNUA BIBEL TNV XAAVTERT AVTITPOCMTEU-
o1}, UE DOOMEVA TAL OLoC THUOTAL

il ap(a)de
S p(a)ds

To deltepo cboTnua BIdEL TNV XAAVTERY TUNUATOTOINCT] TOU GEOVOL TWV TEOYHATIXOY AELIUOY UE
00CPEVA To ETUTEDN AVTLTPOCWTEVCTG

T‘ZZE{X|X€ (difl,di)} i1=1,...,N. (64)

Ti + iyl

di: 2 )

i=1,...,N—1. (6.5)

Avautixég exgpdoeic yior T ADGT TOU TORATAVG GUCTHUNTOS EELCOCEWY AouBdvovTon Hovo
Y10 ELOLXEC TIEPLTTWOELS XATUVOUWY X0l optdol eTTES®Y XPoavTiouoU.

IMTopdderypo 6.1. Ac unotedel 6Tt 1 xatavouy| ebvor opolduopyn oo didotnua [Lo, L.
Téte and y ediowon (6.4) mpoxinter 6Tt
di—1 +d;
ry —m —.
2

Ondte and 10 6UVOAO TwV eEIOMOEWY, TOU ¢~ AUTH TNV TEPINTWOT elval OAEC YROUUIXES, EYOUUE
v axdroudn Abom yio ot Opla TwV SlAC TRATLY

do= Lo,d; —di—1 = —=—(i=1,...,N).

To enineda xBaviiopot Yo etvan

I\ Ly — L
HZLO%GQ>QHOJ:LHWN.

"Apo To Stoo TAUaTo xou Tar enineda (BAVTIOUOU XUTAVEUOVTOL OUOLOMORPPA GTNV TEQITTWOT TNG
ouotopopeng xatavourc. To erdyloTto p€co TeTpaywVIXG QAU Elvor
(Lt — Lo)?

Dmin = 19N2
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Y yevxr| mepintwon to nopandve cbotnue elohoewy (6.4) xou (6.5) urnopel va emAuvdei
UOVO pe apiunTiXéc emavahnmTxég uevddouc. Metd amd xdmoleg apyixég TWES Yol Tor Emimeda
*BavTiopol, yenoorolovvton dadoyind, xat eTavalnmTixd péyet T olyxAon, ol elohoelc (6.5)
xou (6.4). Ipémer va onuewwdel 6t 1 enavodnmuxy enthuon tou cLCTALATOS TWY EELIODOOEWY
oev eCaopaiilel TavTOTE TNV EAUYICTOTOINCY TOU YECOU TETEUYWVIXOU opdAuatog. Mnogel 1
oY XALOT VoL 00NYTOEL GE €Val TOTUXO EAAYLOTO, OTOY OL ToRATAVG GUVITXES elvon uovo avoryxaieg,
ARG Oyt xan WaveES Ylor TNV ehayloTomoinon Tou D. Yto Lyfua 6.2 didovton amotehéopota
#(BavTiopol pe yeron tne mapandve Uedodou, Omou 1 xotavour TaveTnTog Yo TIC TWES TNG
€VTAONG TEOXOTTEL EUTELLXAL.

(c) (d)

Yy 6.2: KBavtiopdg oe 256, 16, 8 xou 4 eminedo TEOCUQUOCUEVO GTNY XATOVOUY| TWV
ATOYPWOEMY TNG EXOVIC.

O Lloyd-Max »BovTtioThc €yel Tic axdroudeg WOLOTNTES.
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H péon »PBavtiopévn tun eivon lon ye tn peon Ty e YeToBAnTAC
E{Q(X)} = BE{X}.

H »Bovtiouévn tiun xou o o@dhua xBovtiopol eivon acuoyETioTeg UeTUBANTES

E{(X - QX))Q(X)} =0.

H diaomopd tou opdipatog xBavtiopo eivar lon Ue Tn Slopopd Tng BlaoTopds TG METABANTAS
petov T SLooTopd TV (BAVTIOUEVOY THMY

o N
B{(X = QU0 = | a*pla)de = 30 P,
e i=1

onou P; = fcz_il p(z)dz.

o Acuumtwtixd, dnhadrh yia peydro N, 1 Slaomopd Tou GQIALNTOS XBAVTIOUOD UELDOVETOL
émwe o 1/N?,

(25 () 2da)”
b~ 12N2 '

Av n tuyado yetaBanth X xotavéueton opoldpop®a, to diao Thuata xBoavtiopo etvon loounxm,
xan oL EImEdo XPoVTIoUO) XATAVEUOVTAL OHOLOUOop®a, OTwe amodelydnxe oto Ilopdderypa 6.1.
O opoldpoppos wPavtiotrc npocdopileton e N yenon wlag Yovo Topauéteou, To Briuc Tou
xBavtiopol. I'V autd 10 Adyo Yo unopolice va €xel eVOLaPEQOV xaL GTNY TEPITTWOT UETOUBANTOY
TIOL OEV XOTOVEUOVTOL OUOLOUOPPA. AV ulal LETABANTH XATAVEUETAL GTO GUVORO TV TEAYHATIXWY
aptdu@y, untdpyet €va BEATIoTO Bripa XBavTiopol Tou EAUYIC TOTOLEL TO PEGO TETEOYWVLXO GOAAUAL.
Iapovoudleton ot cuvEyeia To TEOBANUe BehTioTonoinone oTny TepinTwor uiog CUUUETEXNS
wetaAntic, 6tav p(x) = p(—z), ye cuvéneta o xBavtioTAC Vot eivor CUPPETEIXOC, XL GTaY ETUTAEOY
0 opLluog TV ETTEdWY HBavTIooU elvor dETLOC.

Ac etvor A 7o PBriwa Tou xBovtioth xan 2N o apriudc Twv emnédnwy xBavtiopol. O €youue

(6.6)

ri = (2i—sgn(i) g i=+1,...,+N
di = A , i=0,%1,...,£(N - 1)

To péoo teTpaywvInd GRIAU lvor

D=2 — (2t —1)— 2
g/d (2= @i-D3) s+

H Mon w¢ mpog A euploxeton e apriuntixéc yedddoug.

o)

(x _ (N - 1)2)2 p(@)dz.  (6.7)

dn-1

‘Acxnon
Aidetan Tuyata petoBAnth X ue ouvdpetnor muxvotnTog TavotnTog

_ 1  V2|z]
p(ﬂ?)—mexp< _ )

1. No eupelel o Bértiotog xatd Lloyd-Max »Bavtiotic yio N = 2,3 xo 4 eninedo »Borv-
TiopoU. Iloid elvon o péoo TeTpoywVIXd GQdAua ot Xdie Wio amd TIC TAUPATAVE TEQLTTWOELS;

2. Ta Bl cpwthApato thievton Yo 1o BEATIOTO 0POLOUoR(PO XPavTIoTH.
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Kegpdhawo 7

2-A SLaxplTd CUC TAATA

‘Evo 2-A Boxpttd cvotnua (4 @ilteo) déyeton otny elcod6 tou éva 2-A Baxpitd oo z(m, n)
xou BideL ooy amdxplom évar povadixd 2-A BSoxpttd orua y(m,n)

y(m,n) = H[z(m,n)]. (7.1)

‘Eva cbotnuo ovoudleton yoouuixd, ov, xal UOvo av, 1N andxplon TOU CUCTAUATOC OF XdUe
Yoouuxd ouvduooud eloddny 1(m,n) xa x2(m,n) evor o Bloc yeauuixdc cLVBUACUOS TWY
avtioTouywy €€60wv y1(m,n) xou y2(m,n)

Hlarz1(m,n) + agza(m,n)] = a1y1(m,n) + agy2(m, n),Var, az € R. (7.2)
OpiZetan n axohovdia §(m, n) tou Kronecker xatd tov axdhouvdo tpdmo

_J 1 (m,n)=1(0,0
5(m’”)—{ 0 (m.n) # (0,0)

~—

(7.3)

Omowodnrote orfua emouéveg Yo umopel vo Yewpeniel wg Ypouuixde cUVBUACUOS TWV DELYUATWY
oL,

x(m,n) = Z Z d(m —k,n—U)z(k,1).

k=—o0l=—00

"Apa 1) €£000¢ €VOC YROUULXOU CUCTAUATOS YRAPETUL WS EENC

y(m,n) = Z Z h(m — k,n —l;m,n)x(k,1). (7.4)
k=—oc0 l=—00
7.1 Teopuixd QUeTABANTA OE UETATOTULOT) CUC THUATA

LNy TEpinTeon ToU 1) AmOXELCT| TOU GUC THUATOC EVOL QUETABANTY OE Lol UETATOTILOT| TNG ELOOOOU,
ONAAON) oty plor UETATOTLON TNG ELOOBOL GUVETAYETOL TNV (BLaL oxELBMC UETATOTION TNG EE600U, Ywpelg
xatar GANY aAAoy |, TOTE 1) oyéon El0600U-eEHB0L YiveTo

[e.o] [e.o]
y(m,n) = Z Z h(m —k,n —)x(k,1). (7.5)
k=—o00l=—00
Mrogel xaveic ebxoha vo Stamo ot 6t h(m, n) elvon 1 andxpLon ToL GUG THUTOE G TNV axohoudia

d(m,n).
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'V autéd to Aoyo 1 2-A axohoudio h(m, n) ovoudleton xpouo x| andxpion Tou cuo TAUATOS (1
piktpou). H é€odog enouévie evoc yoauuixol aueTdBANTOL GE UETATOTIOY GUC THUNTOS TROXUTTEL
am6 TN CUVENET] TNE EL0OB0U UE TNV XPOUC TUIXT OTOXEICT, TOU GUC THUTOC.

H ouvéhiln éxel tny wdTnTa Tng ouppeTedtntac. Apa loylel eniong

y(m,n) = Z Z h(k,Dax(m —k,n—1).

k=—o00l=—00

H cuvéM&n €xel xou TNV TROCETOUELS TIXH LBLOTNTAL, ToU oNUaivel OTL 600 GUC TAUNTA GTT| OELRY LoO-

OLVIUOVY UE €Vl GUCTNUA UE XPOUC TIXT) AOXELOT) T1 GUVEANLLT TWV BVO AvTICTOLY WV XPOUC TIXWY

anoxploswv. H cuvéNEn €yel enlong Tny emueplo x| 1BLOTNTA, TOU oNUAiVEL TS av 5V0 GUC TAUATA

xenotporomdoiy mapdAAnAa, pe Ty (Bl elcodo, xat ueptedoly ol dlo €€odot, eivon TauTéaNHO YU

€vot 0G TN TOU OTIO{OU 1) XEOLG TLXY| ATOXELCT) EiVaL TO ddpOoLoUa TwWV B0 XEOUC TIXWY ATOXPICEMV.
Av 1 xpouoc T andxpelon evog cUCTHUANTOS elvol Bloywployn

h(m,n) = hy(m)ha(n), (7.6)

1 OmOXELOT, TOU CUCTAUATOC UTopel va umtohoylolel ywpelotd otoug dlo deixtec (m,n), pe
ATOTEAECUA OXOVOUL X ATAOTIOMNGT) TWY UTONOYIGUWY.

IMapddeiypa 7.1. To cloTNUA PUE XPOUCTIXY| ATOXELON

1/6 m=-1 xu |n|<1
h(m,n)=4¢ —=1/6 m=1 xu |n|<1
0 Im| #1 elte |n|>1
elvon Blarywpelowo, ue
1/2 m=-1
1/3 |n| <1
hilm)=<¢ —1/2 m=1 xu  ha(n) = { é Ini -1
0 Im| # 1

To mporypatind yépog tou petaoynuatiopol Fourier tne h(m, n) eivon undév, eved to poavtaotind
uépog didetan oTo My Aua 7.1.

‘Evo ypauuixd cOo tnuc ovoudleton aUeTBANTO GTNY TEPLOTROPY, OV 1) XPOUC TLXT) TOL ATOXQLCT)
elvor oLVEETNON LOVO ULag UETABANTAS, TNE amocTooNS d amd TNV dpy | TwV a&OVmY

h(m,n) = ho(d). (7.7)

H oxpiBric éxgpaon tne h(m, n) eCuptdton and tov opioud tne andotaons. Auvatés exppdoeic
ebvan ot axdhoudec: d = vVm? +n? i d = |m| + |n|.

IMopddeiypa 7.2. To cloTNUA PE XPOUCTIXY ATOXELON

1 m?2+n?=0

1/2 m*+n*=1

f(m, n) = 1/4 m?>+n?2=2
0 m?+n?>2

elvon apeTdBAnTto otnyv neptoTeoyy|. Elvar eniong dywelowo ye

1 m=0
hi(m)=4 1/2 |m|=1
0 |m|>1
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Yyfua 7.1 Metaoynuatioude Fourier tng xpouctinfc andxpione tou napadetyyotog 7.1.

xau hg(n) = hi(n). O yetaoynuotiopdc Fourier tng xpouoTixfc andxplong Tou ouUG THUTOG
autol bideTan 6To Lyua 5.2.

Aépe 6t éva giktpo elvan memepaocuévne xpouostxic andxpeong, av 1 h(m,n) moipver un
UndeVIXéC TWES LOVo o éva Memepaouévo olvoro ornueiwy (m,n), av dnhodn

h(m,n) = 0,|m| > M,|n| > N. (7.8)

Kou tot 600 cuc thuata tou 869nxay 6o 800 Tapamdve Tapadelyota €Y 0UV TETEPAOUEVT XPOUC Ti-
xfy amoxplon (M = N = 1). Xty avtidetn nepintwon to gikteo ovoudleton dneipns xpouo Tixnig
ATOXELOTC.

MeToll twv @iktpwy PE AMEleNS EXTACTC XPOUCTIXT AOXELOT) EVEEWS YEPNOWOTOLELTAL UTO
Tou @Epel To Ovoua Tou Gauss AoYw NS EXPEUCTE TOU OPLOUO) TOU

1 ( m? + n?
exp(—
P 202

h(m,n) = ). (7.9)
To clotnua autd elvon avarhoiwto otny mepoteopr. H andxplor tou unopel va unoloylovel
TpooeyY(loviag TNV %pOoUCTIXY] TOU AMOXQIOY, OE TEMEPUCUEVY EXTACT, 1 UE TEOCEYYLON UE
aVoBEOUIXES OYETELS, OTWE AUTES TOL TapouctdlovTal Topoxdte. Trdpyet enione 1 SuvatodTnTa
UAOTOINONG GTO TEDIO TWV YWEWDY CUYVOTHTWY. Oo UTOPOUGE GE AUTH| TNV TERITTMWON VoL YETOL-
wonondel o yetaoynuatioudc Fourier émwe 6ideton xatomtépw

2mo?

20%(u? + v?)

H(u,v) = exp(— -

). (7.10)

Y10 Myfua 7.2 dideton To anotéAecpa Tou QIATEOL YE 0 = 1 xou 0 = 2, xS xon oL avTicTOoLY oL
uetaoynuotiopol Fourier.

IMapddeiypa 7.3. To cloTNUA PE XPOUCTIXY| ATOXELON

h(m,n) = o™ B (m,n) e 7
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(e) (f)

Eyfuo 7.2: ®litpo Gauss. Xny aplotepr) GTAAN BBeTOL 1) 0Ey XN EXOVOL XL TO ATOTEAEGUO TOU
pihtpou vy 0 = 1 xou 0 = 2. X1 6eid oTHAN BideTon 0 avticTolyog petaoynuatiopds Fourier
O AVATORAC TUON UE YEWUATIXT XA{Uoxa OToU To UTAE avTioTolyEl O younhéc TWEC.
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elvon SLoywplowo xan exTelvetar o OAO 10 €NiNESO TV axepalwy. Av a = 3, T0 choTnua elvan
QUETABANTO GTNY TEPLOTEOYY, e andotaon d = |m| + |n|.

Ta piktpo nETEPAUOUEVNE XEOVT TIXTC amdXpELoT BeV Tapouctdlouy xauio SuoxoAia LAoToinong.
Avtideta to plhtea dmelpng xpoLo TN G amoXELONE UToeolY Vo LAOTON 00V u6vo oy umtopoly vo
TepLypapoLy e TN Borlela wag avadpouxic oyéong, dnhadn g 2-A e&lowong Slapopds, OTwg
1 axohouvidn

y(m,n) = Z a(k,l)y(m —k,n—1)+ Z b(k,D)x(m —k,n—1), (7.11)
(k,1)EDg (k,l)eDy,

omou ta cbvora D, xon Dy, elvon menepacpéva. H nopandve oyéon opllel povadixd var ypauuixd
cboTnua povo epdoov opilodoly ot optaxéc cuviixes. To ypouuxd cbotnua mou opileton Y’
oQUTOV TOV TEOTO Elval oUETIBANTO GE PETATOTIOT LTS TiC TpoUnodécelg mou axoloudolv. Kot
opy v amoute(ton 1 eEaoPAALOT TNG BUVATOTNTOC AVABLOUIXMDY UTOAOYLOUWY, VEUO TOU oV TOCGETAL
UE AETTOUEQELN. OTNV EMOUEVY TORAYPUPO. X TN OUVEYELL TEETEL Vo Tpocdloplolel 1 oploxn
TEPLOYY), 1 OTolol TEOXUTTEL WG TO CUUTAPWUA TNG TEploy g Tng amodxpong. H mepoyy| tng
amoxploNe TEOodlopiletal YEow TNG TEPLOYNAC TNG XPOUCTIXNG AMOXPLONG XaL TNG TEQLOYNAC TNG
ele6dou x(m,n), 6nwe auth unetoépyetal 610 devTepo wépog tne Edlowone (7.11). H andxpeion
O TNV 0pLoXT) TEQLOYT) TRETEL VoL TolPVEL UNOEVIXES TWES, Yiar va Efvo To ol Tnua mou opllel 1 2-A
e&lowaon Blapopdc aUETABANTO O UETATOTLOT, Xou Vo YapoxTnetleTal omd Tn GUVENEY XPOLC TIXTG
ATOXELONG XA ELGOBOL.

T va gfvan 1) oyéon (7.11) avodpouxt amouteiton xat” apyhv vo opoVel plo oyéon didtadne
070 ennedo TV axepoiwy apldu®y, Ue Boouévo OTL BeV UTdEyEL Yuaxt| BLdTaln yior Lebyn ox-
gpalwv apducdv. Ag¢ unodécouue 6Tt uvodeteiton 1 Aedixoypoapix) didToly, PE TN OEld Tou
epgoviCovtar ot d0o deixteg mou mpoodlopilouv éva onuelo. H oyéon (7.11) eivan avadpopxt,
av, vl ud doopévn dtdtaln, to oivoho Dy, eivon tétolo dote to onueio (m,n) vo éneton GAwY
v onuelov (m — k,n —1), 6nou (k,1) € D,. Tt he&woypagpuer Sdtoln, xaw yioo Ly, Lo
axéparoug aplduoic, €youue

Do={(k,1):k=0,0<I<Ly eixe 0<k<K,L <I<Ly}. (7.12)

‘Onow xt av ebvon 1 Yewpoluevn didtaln, yio vor etvon 1 oyéon (7.11) avodpouuxt, amouteiton dAa
o onueio tou D, vo eyxheiovtan o éva Topéa we xopuet to onueio (0,0) xou dvorypo avoTnEd
wuxp6TERO omd m, xt emimhéov (0,0) & D,.

A¢ Yewproouue tdpa To xadopd avadpouxd @iAteo mou BideTon and TNV axdroudn 2-A
e&lowor Slopopdc

y(m,n) = Z a(k,l)y(m — k,n—1) + z(m,n). (7.13)
(k,1)EDq

H xpouoctin| andxplon awtol tou gikteou clvar Abor tne e&lowong

h(m,n) = Z a(k,l)h(m —k,n —1) 4+ 6(m,n). (7.14)
(k,1)EDq

Mio tétola xpouc Ty andxelomn UTOPel Vo TEEEL Un UNOEVIXEC TWES o Oha Tor omuelor Tou
eNdytoTou topéo mou We xopupt| to onueio (0,0) eyxheier dAa to onuela Tou D,. Eivow téte
dLVATO Vo Blaxplvoupe dVo mepintwoelc. Av Ly = 0, o YéyloTtog T€T010¢ TOPENS EYEL GvOoLYUd
/2, xou toTE avapepdpacTE o€ Eval PIATEO EVOE TETOETOU TOL eMEBOL. TNy avtidetn tepintwon
AVUPEROUIACTE G €Val PIATEO EVOC UT) CUUUETEIXOU NUETILTEDOL.
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IMopddeiypa 7.4. H oyéon eio6dou/eEb6d0u
y(m,n) = ay(m — 1,n) + py(m,n — 1) + x(m,n)
optlel éva giltpo evdg TETAPTOU TOU EMTEDOL, EVE 1 oyéan elcddou/eEb6d0U
y(m,n) =ay(m—1,n+1) + By(m,n — 1) + z(m,n)

optlet éva giktpo evog un cuupeTeixol Nuieminédou. O yetacynuatiopds Fourier tne xpovotinrg
ATOXEIONE TOU PIATEOL ToL 0pileTal 0TO TETUPETO TOL EMNEDOU Elvol

1
1 — aexp(—2mju) — Bexp(—2mjv)’

H(u,v)

INo a = 0,55 xou B = 0,35 ot0 Lyfua 7.3 dldeTon 1 YPopxr] TapdoTaoT Tou PETEOU TOU
uetaoynuotiopod Fourier.

[H(u,v)|

Yyfua 7.3: Metaoynuatioudc Fourier tng xpouotixfc andxpione tou napadetyyotog 7.4.

7.2 2-A yetacynuaTionog 2

I mpoywenicouue oto Véua tng cucTdielag evog QIATEOU UE dmEENG EXTAONS XEOUCTIX
ATOXELOT), KO YL TS AVAYXES TNC UEAETNG TNG EUc TAUELNC HETAEY GAA®Y, BIVOUUE TN GUVEYELN
TOV 0pIOUO Xl PERPWES WBLOTNTES Tou 2-A petaoynuatiopold Z. O 2-A UeTaoyNUATIONoS 2
amoTeAel yevixeuon Tou petacynuatiopol Fourier 2-A Swxprtedyv axorovdiwy. O petaoymnuo-
Tlou6g Z tou 2-A Baxprtot ofuatog x(m,n) optletan wg e€nc

X(z1,22) = Z Z x(m,n)zy "2y ", (7.15)

m=—0o0 N=—0o0

omou 21 xai 22 ebvon pryodineg yetaBAntéc. To obvolo TV TWOY TwV 21 %ol 22 Yid TI¢ OToleg
0 ddpotopa (7.15) undpyet, ovoudletan Teptoyf olyxhong. Ipdxertar yior 0 GOVORO TV TGV
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TWV 21 %A Z2 Yo o onola UTdpyel To axdlovdo dipoloua

Z Z x(m,n)||z1] 7"z " < oo. (7.16)

Mm=—00N=—00

Enouévnc 1 nepoy ovyxhiong opileton oto eninedo (|z1],|22]). T 2-A oot nenepaopévng
éxtaone 1 meployy) olyxhong elvar ohdxhnpo 1o eninedo (|21, |22]), extéc lowe twv onueivvy
omou TETAUPTO
Tou emnédou, av o (|z1], |25]) avixer oty meploy” olyxhiong, téte xdde onueio oo dhote
|z1] > |21] %o |z2] > |25| avixel enionc. O avtiotpogoc petacynuatiopde Z didet tnv apyxh
axolouvtia

x(m,n) ]277 ]{]{X z1,22)21" 71dzld22, (7.17)

Omou 1N oAoXAHPWoN YiveTon Ue popd avtioTeopn EXEVNG TWV BEXTHOY EVOS PoAOYIO) VL GE
XAELOTEC XOUTUAES TTOL avixouY GTNV TEPLOY T olyXAone xou Tepxheiouy v apyy (0,0). Ta
TV avTio Teogn Wiaitepa yerotwog eivon o Tirog Tou Cauchy,

17 f(z)dz

2r ) z2—2’

f(20) =

OTOU 1) XAELGTH XOUTOAT Xou 1] OAOXATPWOT EfvaL WG aveTépn Xt emTAéoY 1 cuvdptnon f(z) elvou
avoAUTIXT, ONAadT| Tapaywyileton o dha Tor onueia ToL XAELWGTOU GUVOROL ToL 0pILEL 1) XAUUTOAN
Tou ohoxAnppatoc. O avwtépw TOTOC ENEXTEVETAUL OE TOEAYMYOUS OTOWGdNToTE TAENC,

! dz
W)= 2= § _fz)dz |
[ (20) i2r P G = 2yt (7.18)
OTOU N 1) JEYNTIXOSC AXEQOLOC.

IMopddeiypa 7.5. Ac Jcwprioouye T0 UETAGY NUATIOUO

1
H(z, = . 7.19
(21,22) 1-— ozzfl — ﬁz;l ( )

H EZiowon (7.17) oe cuvduaoud pe to yevixd tono touv Cauchy tne EZlowone (7.18) didet v
XEOUGC TIXT| ATOXPLOT) TOU GUG TAUATOSG

(m+n)!

hm, n) = min!

a™B", m>0,n>0. (7.20)

Ac éMdoupe Thpa o€ PEPXES WBLOTNTES TOL peTaoy Nuatiopol Z. Kot apyt o yetaoymnuotiouds
elvol YEUUIXOC.

1. Metatémon

o (o9}
ST w(m—mo,n—no)zy Mz =2 02 0 X (21, 22) (7.21)

m=—0o0 N=—00

2. Alywplootnta

Av z(m,n) = z1(m)xa(n),téte X(z1,22) = X1(21)X2(22) (7.22)

6mou X (21) (avtiotorya Xo(22)) elvon o petaoynuatiopds Z tne 1 (m) (avtiotoryo x2(n)).
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3. Yuyyetpnt| axoloudio
Av n axolovdio y(m, n) eivar ougueteh e x(m, n), dnhadn av y(m,n) = z(—m, —n),
ToTE

Y (21,22) = X (27, 257 Y) (7.23)

4. YuvéNén
O petaoynuatiopdc Z tne y(m, n), tou npoxdntel we cuvénEn e h(.,.) pe ™ (., .), mou
dideton oty E&lowon (7.5), éyel wq e€hc

Y (21, 22) = H(z1,22) X (21, 22), (7.24)

6mou H (21, z2) ebvan o yetooynuotiopds Z e h(m, n), xouw ovoudletat cuvVEETNoT HETUPORES
TOU CUG THUATOC.

7.3 Euvoctddesix

‘Evo. obotnua ovopdleton euotadée, av yio wo gpoypévn eloodo (|z(m,n))| < oo,V(m,n)),
n €Zodoc ebvar gpayuévn (Jy(m,n))| < oo,V(m,n)). Autd wooduvouel ye v Unapdn tou
axdlovdou adpoicuatoc

Z Z (m,n)| < oco. (7.25)

pdrypatt, Yo €youye

ly(m,n))| < Z Z |h(m!,n")z(m—m',n—n")] < max|z(m,n))| Z Z (m/,n)] < .

m/'=—oon/=—o0 m/'=—oon/=—o0

Ioyler xau to aviiotpogo, dniadh n cuviixn tne EZlowone (7.25) ebvon avoryxaior yior tnv
guotddelo. A Yewprooupe we ofua ewobdou to x(m,n) = sign (h(—m, —n)). Téte Va éyoupe

Z Z sign (h(m,n Z Z h(m,n)| < oo.

m=—00 N=—00 m=—0o0 N=—0o0

Me Bdon tov oplopd tne meployiic obyxhone tne EZiowone (7.16), n evotddeia evoc cuoth-
wotog eCopTdTal and TO €AV 1 TEPLoY CUYXMONG YIol TO PETUCYNUATIONO Z TNC XPOUCTIXNG
andxplong Tou cUoTAUATOS TEphoWPBAveL Toug povadiafoug xOxhoug |z1| = 1 xau |z2| = 1. Eivou
paveRO amd TOV 0pLoUd TNG EUCTAVELNG, OTL OAL ToL PIATEU UE TEMEQUCUEVT) XPOUG TXY| ATOXELOT
elvon evotadn. Ac VYewprioovue T T QIATEA UE ATELRN XEOUCTIXY| ATOXQLCT], TOU OUMC TE-
eloptletan oTo TéTOETO TOL ETMEBOU, Yiot To omola HideTon plor avadpouny| oyéan we oxohoviwe

y(m,n) = YK SE, alk,Dy(m —k,n —1) +z(m,n). (7.26)
[k |+[1|0

Egopuolovtac Ty WBLOTNTa NG UETATOTUONS Yol TO PETACY NUATIONO Z Tou didetar otnyv E&icwon
(7.21), mpoxOmteL 6T 1) GUVAPTNOTN PETAPOPES AUTOL Tou cLCTAUNTOS elvor (oM pe To avTio TEOYOo
VO TOAUWVOLOU TwV 300 Wyadxdv PetoAnTdy 21+ o 2y !,

1 1

Alz1,22)  1-— Zzﬁ(zo ZZL:O a(k,l)zl_kz;l'
[hl+11£0

H(Zl,ZQ) == (727)
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Tote n cuviixn evotdieiag unopel va exppaciel e Bdon ) Véon Twv plev ToL TOALVKYVOUOU
A(z1, 22). 'Eva giktpo pe ouvdptnon petagopds mou didetan and tnv Ellowon (7.27) eivan gu-
otaéc, €dv, xou uovo €dv,

A(z1,22) #0 v |z1| > 1, |22 > 1 (7.28)

€4y, xou Hovo €4y,
A(ZlaZQ) 7& 0 Y |Zl| > 1, |22‘ =1

7.29
A(z1,22) #0 vy |z1| =1, |22] > 1 (7.29)
€4y, xou HoVo €4y,
A(z1,22) #0 v |z1] > 1, |22 =1 (7.30)
A(z1,22) #0 vy z1=1,]z2| > 1 '
€4V, XaL UOVO EAV,
A(z1,22) #0  yo  |z1]| = |22 =1
A(z1,1) A0  yw |z1] > 1 (7.31)
A(l,z2) #0 v 22| > 1
IMopddeiypa 7.6. Ac Yewpricouye T0 TOAGVLUO
Alz1,20) =1 —azyt — B2yt (7.32)

O carvée xou avaryxodeg cuvifixeg evotdielag (7.29) yedgpovton Yia Thy Tepintwon Tou napoadelyua-

T0¢ ¢ €ENC A
la] < |1 — Be 72| Vws

18] < |1 — ae™*1] Vuwy (7.33)
Ano Tic 600 autég aviodTNTEC TEOXOTTEL OTL, av To cLCTNUA Elvor eVoTadES, Yo TEETEL,
|acoswy + Beoswa| < 1, Vwi, Yws (7.34)
Kotd ouvéneia, av 1o obotnua eivan euotadéc Yo €youue
la] + 18] < 1. (7.35)

Av auth 1 oyéon oyber unopel xoveic vo dlamotdoer 6t Yo loybouv xou ot oyéoes (7.33),
x emopévee 1 oyéon (7.35) ebvon weovi xon avaryxoder, yior TNV Us TEUEL TOU GUOTAUATOS TOU
napadetyportoc. H ouviniyn auth 8ideton ypopnd oto Nyrua 7.4. To cbotnua elvon euctoég
Yior TWES TV ar XL 3 0TO E0WTERIXO TOU TETEAYMVOU.
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Yo 7.4: Buviixn yia euotdiela BiodLdo TaTNE TEMTNS TAENS avadpouns.
Aocxnoelg

1. T xadéva and o mopaxdte: UG TAUAT TEOCOLOEICTE €AY TO GG TN Efval 1 O)L YEOUULXO,
elvon A} Oyt aueTdBANTO *aTd TNV Yetatomor. Edv to ohotnua etvan ypouuixd xa auetdBAnTo
XATA TNV YETATOTION, BEelte TNV xpousTixY) amdXEIGT| Tou.

(a) y(m,n) =xz(m,n)+1
(b) y(m,n) = x(2m,2n)

z(m/2,n/2) m=2k,n=2]
(c) y(m,n) = { ( /0’ /2) e
(d) y(m,n) = (m? +n?)z(m,n)
(6) ylmyn) = X g S0 oo 2l )
(f) y(m,n) =exp(2z(m,n))
(&) y(m,n) =Yy ey x(m, 1)
(0) y(m,n) = 506 S—o x(m’, n') exp(—5 275 exp(—j #3%)

2. Aidetan T0 oxéhouto 2-A Blaxpitd orjua

w(m,n) = 1 m>0 xu n>0
)0 ALDC

xat To axohovdo 2-A gihteo

—4 m?+n?2=0
h(m,n) = I m?2+n?=1
m?+n?>1
No eupedel n andxpion tou giktpou h(m,n) cto ofjpo u(m,n). No evpedel enione o
petaoynuatiogds Z touv h(m,n).
3. Aideton 0 ox6houto SLoBLEGTUTO PIATREO UE XPOUCTIXT| AMOXELOT
a~mHl g < 0,Vn
h(m,n) = 0 m =0,Vn
—amtl ;> 0,Vn
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7 Vé / Vs 14 14
[Tow eivan amdxplon Tou QilTeou Gt axdlovda chuoTa:

(a) z(m,n) =1,Ym,n
1 m>0,n>0
(b) 2(m,n) _{ 0 ol

[Towt ebvar 1 cuvdixn Y T0 @ OGoTe va uTdpyouv autéc ol anoxploeig; Ilde umopel vo
vhonondel autd to Yikteo; Na dotolv o yetaoynuationds Fourier xou o petaoynuatiopos
Z Tou @lATpoL.

. Edv X (21, 22) elvau o yetaoynuotiouds Z tne x(m,n), xo v z(m,n) = x(—m, —n), vo
Betyet 6t X (21, 20) = X (L, 1).

217 22

. Aldetar 1 xpouo x| amdxpelon evoc 2-A cuoTRUATOg

No eupetdel o yetaoynuatiouéc Z tne h(m,n) xou n mepoyf obyxhone. Ilowd eivan 1
oLVITXN EVCTAVELNG TOU GUOTHUNTOC;

. AfdeTon
x(m,n) = y(aj1m + ajan, azym + azen)

6mou Yo onueior Tou ofjpatoc y(m,n) mou dev €youv avtiotoryo z(m,n), houBdveton 1
Ty 0. No amoderydel ot

Y (21, 22) = X (27" 252", 2{122922).

. Ac unotedei ot ta daviopata (Ni1, Ni2) xou (Nag, Naz) npocdiopilouy tar dpta Tou Touéa
6mou 0plleTaL 1) XPOUC TIXT| ATOXELOT| VO 2-A CUCTAUNTOC, UE GVOLYHA AUCTNEA UWXEOTERO
Tou w. Aldetow 6t D = N11Nog — N1aNo1 > 0.

(a) No eupedel évoc TpOTOC YPUUUIXAC ATEOVIONG TwV ONUEIDY TOU TapaTdve ToUéd 6 TO
TEWTO TETUPTO TOU ETUTEDOL.
(b) Awtiohoyelote yiati 1 cuvixn euotdetog eivon W0odlvaun Yo Tic 800 TEPLTTWOELS
nediov optopou.
(c) Aideton 0 petaoynuatiopds Z evoc 2-A oL THUNTOC
1

H(z1,292) = .
(21, 22) 1—aztzg — b2yt

[Tow eivan 1 oLV Hn euoTdielog TOU UG TAHUATOC;
(d) o etvon 1 ouvdrixn evotdetac yio éva cvoTnua 0plOUEVO GTO BEUTEPO TETUPTO
Tou emmédov (m > 0,n < 0), av

1

) = )
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Kegpdiaio 8

2-A opYopovaoiaiol
UETAUC Y NIUATLOUOL

Avtixeipevo autol Tou xegahaiou etvar oL SlaxplTol PETACYNUATIOUOL, TOU YENoWeloLY GTNY
eZoy WYY OPLOUEVWY YURUXTNELOTIXWY AT TIC EXOVES, OTWS ETioNg o TNy Tapdo ooy 6To Tedlo
TWV CLYVOTATWY, XAl YU aUTO axEBOC TO AGYO YENOWOTOWOVINL G T CUUTIEST) TWV ELXOVWLV.
Ot 2-A petaoynuatiopol yivovton oe optoywvia 1) Tetpdywvo urthox. o Aoyoug amhotntag Yo
TEpLoploVolUE €0 GTNV TERIMTWON TWV TETEAYWVWY UTAOX.

Ac Yewpriooude OTL €val TETPAYWVO UTAOX TOQICTAVETOL amd €va TETpaywvixd mivoxa X,
oo tdoewv N x N. Ac elvon En 0 SLovuopatinde ympog TV TETROYWVIXOY TIVIXGY dlio TACEWY
N x N, e eowTePIXO YIVOUEVO OPLOUEVO XATE TOV oaxOAoudo TpOTO

(A, B) = wv[BTA] = Z Z a(m,n)b*(m,n), (8.1)

o6mov A € En, B € En, xou BT etvar o avdo Teopog xat culuyng Tivoxag Touv B. ‘Evag ypouuixdg
UeTaoY NUoTIoLOC elvon pio ypoupx aneixovion tou Ex otov En, mou oplleton ¢ e€Xg

ENaxLYeEN

N—
y(m Z m,n;i, k)x(i, k). (8.2)

7

2

Il
=)

YOupwvo e Tov 0ploud Tou EcwTEpol Yivouévou (8.1) umopolue va ypddouue
y(m,n) = (X, ®(m,n)), (8.3)

6moL T0 TUTIXG oTotyelo Tou mivaxa P(m,n) eivon {t(m,n;i,k)}. To otouyeio Tou mivoxa Y
ovoudlovtol oLUVTEAEOTES Tou petaoynuatiopol. Ot mivaxes ®(m,n) cuviotoly 1 Bdorn tou
UETACY NUATIOUOV.

Trodétouue 6L 0 Yetaoynuotiouds T elvon avtioTeédylog, dnhad OTL UTEEYEL UETACY NUATL-
opée, T—1, tétoloc dote

TT ' =T'T=1, (8.4)

omou T elvon 0 Povadlodog UETACY NUATIONOS Tou dlovuouatixol yoeou Ey. O avdctpogpog
xou oL{UYHC UeTaoyNUaTion6s, T1, éyer tumxd otowyeio {t*(i,k;m,n)}. Ytn cuvéyewr Ya
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neptoptoolue oToug opfouovadialous PETACYNUATIOUOVS, Ol oTtolol lvon avTioTEEDLUOL, xou O
avtioTpogog eivan (og pe Tov avdoTeogo xon ouluyy

T l=T" (8.5)

Y0PV HE TOUG TUEATAVE 0pLooUg TeoxOTTEL OTL 1) Bdor evog opfouovadiaiou YUeTacy NUoTL-
ouol elvon opYoxavovixy

(®(m,n),®(m’,n")) =5(m—m',n—n'). (8.6)

Mrogel enfong vo amoderydet ot 1 Bdom elvan TAfeng. Enopévng évag opouovadaiog yetaoyn-
HoTtopo6g oLV TA Piot avdAvoT oe Wla Then xou opdoxavovixt| Bdo.
ISwitepo evdlapépoy €xouv oL Bloyweloylol UETAoY NUATIOUOL, Yo TOUg oTtoloug Loy Vel

t(m,n;i, k) = t1(m,i)ta(n, k), Vi, k,m,n (8.7)

e auth TV Tepintwon dvo teTpaywvixol tivaxeg, T xou Th, apx0olV YL TOV OPLGUO TOU UETACY T
uottopo, mou didetan e 1 Borjdela 500 YIVOUEVLY TVAXGY

Y =T XTj. (8.8)

7, /. 7/ 7 7 14 /. 7
Ocov agopd to yetaoynuatioud T, eivar (cog ye to ywouyevo Kronecker twv 800 culuywv
TUVEX WV

T=T®1Ty. (8.9)
To ywoéuevo Kronecker d0o tetpaywvixwy mvixwy A xou B opileton w¢ e€hc
a(0,0)B a(0,N —1)B
A®B = : : (8.10)
a(N-1,00B --- a(N—-1,N—-1)B
O avtiotpogog yetaoynuatiouds elvan enione doywelowog, xau epocov eivar opdouovadiolog

dldeTon we axorovdwe
T'=TleT, (8.11)

onote Vo £youue
X =TiYT. (8.12)

H mAhéov cuvniiouévn neplntwon ebvan dtay 11 = T = T, ondte elvon
Y =T*XT" xao X =T'YT. (8.13)

O apriude TV TOAMATAACIACUMY X0l TEOCUECEWY TOU ANMAUTOLYTOL G TNV TEPIMTMON EVOS Blary -
plowou petaoynuatiopol eivar tne 1éEnc 2N3, oe oyéon ue N* mou ebvon o1 yevixh mepintwor,.
Kdie optopovadiofog UETACY NUATIONOE EYEL TNV WOLOTNTA TNG OLATHENONS TNG EVEQYELAS

N—1N-1 —-1N-1
Yo men) =[| Y P=(TX, TX) = (T'TX,X) = (X, X) =|| X |>= Z >
m=0 n=0 m=0 n=0

(8.14)
X1n ouvéyela 8ivouUE TOUC TAEOVY Y ENOULOTOOVUUEVOLS 0pYOUOVIBLaioUS UETATY NUATIOUOUC.
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8.1 Aaxpitog petaocynuoticpnog Fourier

To tumxd otouyelo Tou dlaxpltol petaoynuatiopod Fourier (DFT, Discrete Fourier Transform)

elvon t0 €€¥¢

t(m,n;i, k) = %exp(i@j (i
Ané tov opiopd etvan mpogavég 6Tt o DFT elvan Sywplowog, xou eniong elvon €dxoho vo
amodetyVel otL etvon optopovadiatog. O DFT eivar cupbtato yenoLLOTO00UEVOS UETAGY NUOTL-
ouog, Yiol Tov omolo UTdpyouv YeRyopot ahyoprduol utohoyiopol. Xden oTn SLoyweloUoTNTA,
0 2-A DFT unogel va uvnoroyioVel pe yerion tou 1-A FFT (Fast Fourier Transform), ondte
o oprludg TV no)\)\owc)\ocotozopobv avépyeton oe N2logy N. Eoapuéloviac tny (B uédodo ue
tov 1-A FFT xot” evdeioav oto 2-A DFT, wcopa vor petwdel oxdun xatd 25% o oprdude twyv

im + kn)) (8.15)

nolamhactaouoy. 'V autd détovue: Wiy = e ¥ v YEAUPOUE:

N/2—-1N/2-1
Soo(m,n) = Z Z (26, 2k) W Zim+2kn
NZ/201N/§ 1 '
So(m,n) = > > x(2i,2k + )WamtHn
=0 k=
N/2— 1N/201 (8.16)
Swo(m,n) = > > @(2i+1,2k)WamtHn
NZ/201N/§ 1 '
Si(m,n) = Y Z (20 + 1,2k + 1)Waim+2kn
1=0 =
Mrnopolue tote va ypddouue
y(m,n) = Spo(m,n)+ WxSe1(m,n) + Slo(m, n) + Wat"Si(m,n)
y(m+ 5,n) = Soo(m,n)+ WgSei(m,n) — Sio(m,n) — W]TV”JF”SH(m, n)
y(m,n+5) = Spo(m,n) — WESp1(m,n) + Syo(m,n) — W™ S11(m,n)
y(m + %,n + %) = Soo(m,n) — WgSo1(m,n) — W]’?Slo(m,n) + Wﬁ*’”Sn(m,n)
(8.17)

To mAfdog unodiapéoewy autod Tou Tinou eivan logy IV, xan yia xdde Téooepel cUVTEAETTES

TOU UETAOY NUATIOROL amartouvTon Teelc Torhanmioctaouol. Enopévwe o aprdudg twv ntoAamhacto-
7’ 7. 2

ouv da etvar % logy N.

8.2 AlaxpltOg UETATY NUATICUOS CUVNULTOVOU

To tumxd crotyeio Tou Bloxpttol petaoynuatiopol cuvnutévou (DCT, Discrete Cosine Trans-
form) etvon to €€nc
c(m)e(n) (2t +1)mr  (2k+ 1)nrw
cos

t i, k) =
(m7n727 ) N cos IN IN )

(8.18)

émou ¢(m) = { \}5 z;g . O DCT etvor évog Soywplowoc opouovadiaiog ueTacynuoti-

OUOC, IOV YENOWOTOLEITOL EVEOTUTA YIo TN CUUTHEST) TV EXOVWY. O UETUCY NUATIOUOS CUVIULTO-
vou elval LBLolTERaL ATOTEAESUATIXNOS G TN GUUTIEDT), YiaTl Tpooeyyilel Tig emBOTELC Tou BENTIOTOU
YOEUUUXOU PETACY NUATIOUOV, EQOCOV T OEBOUEVA EIVOL LOYUEA CUGYETIOUEVAL.
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Eyfuo 8.1: H Bdon tou 2-A SLoxplto) UETACY NUATIOLOU GUVNULITOVOU

O 8LopLTOC UETACY NUATIOUOC GUVNILTOVOU GUVOEETUL JUEGO UE TO DLUXQLTO YETUACY NUATIOUO
Fourier. Ac elvan

z(m,n) 0<m<NO0O<n<N
) z(m,2N —1—n) 0<m<N,N<n<2N
w1 (m,n) = (2N —1—m,n) N<m<2N,0<n<N (8.19)
22N —-1—-m,2N—-1—-n) N <m<2N,N <n<2N

xou y1(m,n) o doxpitde petooynuatiopués Fourier tou zq(m,n). Téte anodeixvietan 6tt, ov
ebvar y(m, n) o dloxpttdg YETUOYNUATIONOS ouVNLTOVOL Tou x(m, 1), Loy Vel
1 mtn
y(m,n) = Z—lc(m)c(n)VVQN2 yi(m,n),0<m < N,0<n<N (8.20)
Ondte yio Tov urohoyioud tou 2-A DCT urogel va ypnowonomdel o 2-A FET ue dinhdoto
aptiud onueiwy avd dldotacy. §26T600 UTdEY oLV YETYOEOoL ahYOELWIUOL UTOAOYLOMOU TOU OEV
amoutoly T Yenon tou FET pe uxpdtepo tehind x6GT0C.

8.3 ALoxpltOg UETACYMUATIOUOS NULTOVOU

To Tumxd otoyelo Tou Soxprtol petaoynuotiopod nuitévou (DST, Discrete Sine Transform)
elvon t0 €€hc

2w+ 1)(m+1) i m(k+1)(n+1)

t(m,n;i,k):N+151n Nl in Nl

(8.21)

Ebvau eniong diaywployog xou opdopovadiofog, xou udeyouy yeryopol akyderduol yiol Tov UTOA-
OYIOUO TOU.
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8.4 Awaxpitog petacynuaticnog Walsh-Hadamard

To tumixb otoiyeio tou daxpitol yetacynuatiopob Walsh-Hadamard (WHT) opiletan pe tic
duadixéc Twée £1, av ayvoooupe tov tapdyovia xavovixonoinone 1/N. O unoloyloude eno-
uévwe tou WHT 8Sev anautel todhamiaotaopols. To tumxd ototyelo eivan 1o e€hc

t(m,n;i, k) = %(—1)17("%”%’“) (8.22)

6mou N = 2! xou p(m,n;i, k) = Zf;lo(um(_) + krn(_)). ir (avtioTowa ky) elvon ot duadinéc

Topao TAoELS TV ¢ (avtiototya k). To mi™) e nl rep auBdvouy eniong pla avTioTeo)T TwV
bits, xatd Tov oxdrovdo teéTO

mg = mj-1

my—1 +m_o (8.23)

= mp+mg

O WHT eivon Soywplowog xan opdouovadiolog, xou Ldeyouv yeryopol ohyoptduol ylo Tov
UTIOAOYIOUO TOUL.
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‘Acxnon
Ac elvor 7(m, n) n ouvdptnon cugueTaBAntétTnTos evoe 2-A opatog z(m,n). O Bértiotog
Yeouuxog opdouovadiaiogc N x N UeTacy nNUATIoROE BIBEToL amd Tn ADCT) TWV ToRoxdTw EELCOCEWY:
N-1N-
Z Z r(i— g,k — Dt(m,n; j,1) = XNm,n)t(m,n;i,k), vy 0<4i,k,mn<N
7=0 =0
Av 1 cuvdpTNoY CLUUETABANTOTNTOC Elvar SLory welotun
r(m,n) = ri(m)ra(n),
TOTE %O O YETAOY NUATIONOS elvon Brarywpelodog
t(ma n;i, k) =1 (mv ,L)tQ(n) k)

xoL TEOXUTTEL w¢ eENC:

N-1
Z r1(i — j)t1(m, j) = Mi(m)tr(m,i), yw 0<m,i <N
7=0

=

—1
ro(k — Dta(n, 1) = Aa(n)ta(n, k), vy 0<n,k<N
!

Il
=)

AdeTar 1 oxdroudT CUVEETNOT CUPPETABANTOTNTOC
r(m,n) = a2pm* e 0<p <1

1. No eupedel 0 2 X 2 YeTAOY NUATIONOS TOU IXOVOTIOLEL TIC TOEATEVL GYECELS.

2. Na ouyxperiel to anotéheoya pe toug petaoynuatiopols Fourier xan cuvnuitévou.
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Kegpdiaio 9

BeAtiwon euxxovoy

H évvoia tng modtnrag twv exoéveny 6viag Toh)d cuyvd utoxeluevixy, 1 Beitioon opiletan e
xpLthplo To {NTOVUEVO GTOY0, ToU UToREl Vo oyeTICeTal amAd UE TNV EPPAVIOT TwV EXOVWY. 'Etotl
1 Bedtiwon avagpépetal, ETE GTOV TOVIOUO XATOLWY YOUPUXTNEIC TIXDV TNE EXOVIS, OTWS 1) GUVO-
Aty gwtewn avtiieon, 1 T 6plol TWY TUNUATWY TNE EXOVAS, €(TE GTOV TEPLOPIORO Tou Yoplfou,
ToL eVOeEYOUEVA ETNEEALEL TNV EUPAVIOT) HLoC EXOVAC 1) TapeVOoy el TNy e€arywyT| Yerowng TAneo-
poplag amd TNV EXOVAL.

9.1 Toviopog tng pwIsvnig aviiveong

Avuth 1 enelepyacia aopd exdveg pe yauniy gotewr aviideon. Ilpdxeiton yio éva tedec T
onuelou, mou Tpomomolel TNV TWH NG PWTEWAS évtaong onuetoxd. H opywd twh z(m,n)
TpomonolelTon o€

y(m,n) = g(x(m,n)). (9.1)

O tekeothc auTog LAoToLEiTon oe xBovTiouéva dedouéva pe T Bordeia evog mivoxa avtioTolylog.
YUVETELN TNE TROTIOTOINONE TWV TYWWV TNG PWTEWAS EVTAOTS EiVaL 1) TPOTOTOINGT] TOU LG TOYPAUUTOC.

Ac unovécoupe 6Tt ebvar emuUNTY 1) ENEXTUOT] TOL LOTOYRAUUITOS YId TIC TWES TN PWTEWVHS
évtoong mou Tepthopfdvovtol 6To BIEGTNUA [Tmin, Tmaz], OTO UEYLOTO BUVITO SLECTNUA THOVY
[0, L]. Téte n yoopuxs avtiotolyio v Ty yiveton ye tov axéhouvdo tpdmo

0 T < Tmin
y = {Lxrj—ffn;m 1o, 5J Tomin < T < Tomax (9.2)

L T > Tmax

Yo LyAuarta 9.1 xou 9.2(b) diSovton anoteréopoto ToL TOVIoPoU TS PwTEVAC avtiVeonc Ye v
Tapamdvew oyéon. Ou unopoloe eniong va oplo¥el Wiar Un-ypouuixy| avTio Toly o, 6Teg

y = {L <:” — fmin >7 +0, 5J , (9:3)

Tmaxr — Tmin

omou 7y otodepd oL AouPBdveTon UixeOTERY TOU 1 Yol Vol SWOEL TO POTEWVES TYES Xou UEYORDTERT)
Tou 1 Yyt va BOOEL TO OXOTEWES TWES OTNY EXOVAL, OVAAOYO UE TIC AVAYXES YLOL TOVIOUO
e pwtewrg avtiieong. Mto Myrua 9.3 6ideton plor exdvol payvnTIXO) GUVTOVIOUOU Xl TO
ATOTEAEGUO TOU TOVIOUOU TNE QuTevAc avtideone ye v = 0, 5.

Etvor entfong duvatd 7 tpomonolnom tou 1o ToYeduuatos va tpocopuociel ota dedopéva TNg
exovag, xadopllovtog TNy emduUNTY LOEYT) TOU TROTOTOLNUEVOL O TOYRAUUATOS. AV emBLOXETI
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Yyfuo 9.1: Towvioude tng potewrc avtiieong.

- 4 —
_;?: 4 '
: =

e ————

I rlTllli _»

]

Eyhua 9.2: Toviopde tne gwtewhc avtideons (b) yeouuxd , (¢) un-yeauuxd (v = 0,7) xou (d)
ue €€lO0OPEOTNGT LO TOYEAUUATOS.
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(a)

Yyfua 9.3: Tovioude g gpwtewvic avtideone (v = 0,5).

0TO TENXO IOTOYPOUUA Ol TWES VoL E(VAL OUOLOPOPPA XATAVEUNUEVES, TOTE OVUPEQOUACTE GTNY
100G TAVULOT TOU LOTOYRAUUATOS, TOU ETUTUYYAVETOL UE TOV oxdloudo TeoTO

|, P(x) — P(zmin)

+0, 5J : (9.4)

omov P(z) = Y <. p(u), p(.) 6vitog 1o wotdypayua e apyxhc exovac. Q01660 eOVES e
LGOGTOILOPEVO Lo TEY UL GUYVOTOTOL BEV (uivovTan 1BLaiTepa PUOIKES, HTWC VLo TUPBELY A GTO
Eyhua 9.2(d). TV awtd elvon mpotiudtepn 1 Tpononoinoy Tou 1o TOYPHUUATOS MO TE VoL oxohoUVEL
ulot xatovopn) mou va yenotdonotel to Sladéotuo e0pog TYWOVY xou Vo elvol TuxvOTEEN Tepl TN YoM
Ty, omwe N xatovour Gauss.

9.2 Meiwon Yoplou

H pelwon tou Yoplfou unopel va emteuydel yenowonotdvtog €va ypouuixd Gikteo pe udmay
ATOXELOT OTIG YOUUNAEC GUYVOTNTES Xl OUETABANTO TOCO GE WL PETATOTLOY), OCO XU OF Ui
neptotpogr. Acg ebvar h(m,n) n xpoucTxy amdxplon Tou CUCTAUATOS, Xt ac utodéoouue HTL
Tomxd 1o ofpa elvar otadepd, pe TWA u, x OTL 1) BlaoTopd Tou YoplPou elvar o2, T vo uny
umdipéet YeTaBoh) Tng uéong THNG TOU GHUNTOS amanTelton OTwg

M N
> Y h(mn)=1, (9.5)

m=—M n=—N

€QOCOV TO QIATEO elval TEMEQUOUEVNC XPOUCTIXTG AMOXELONG o EXTEIVETAL CUUUETEIXE WS TEOSC
™V apy”). Av unodécouue 6Tt 0 VopuBog eivon Aeuxdg, SNAAdT YweId ACUCYETIOTOS, 1) BLUCTIORG.
Tou Yoplfou atny €€060 Tou iltpou Vo elvor

M N

o? Z Z h%(m,n).

m=—M n=—N
Avty 7 Slaomopd lvon eAdyLo T, oV

1
(2M +1)(2N +1)°

h(m,n) =
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Ipoxeiton emopévng Yo éva GIATEo YEOTC TWAC UE ATOXELOT

1
y(m,n) = G T DEN + 1) ZM l; (m—Fk,n—1). (9.6)

H péon tiun o¢ Yvwotov eEAayic TOTOLEL TNV TETEAYWVIXY| ATOXALOT

Z Z (x(m —k,n —1) —y(m,n))>

—M i=—
O Barduode peiwone touv Yoplfou mou emtuyydveTon elvon

1
B = SN () = (2M +1)(2N +1). (9.7)

Qot600 oTIc MEployéC dmou 1 umddeon oTadepol cruaTog Bev Loy VEL, TO Orud UPloTOTOL
TEOORPKCT) TOL elvol tBLaiTEPa uaVUNTH O TIC axPES, BNAADT| G ToL OpLol UETOEY BLaPORLY TUNUATLY
e exovog. H duoyevrc cuvéneia Tng nopoudppwons HETELALETAL, v Ol GUVTEAEGTES TOL PIATEOU
oev elvor 6hot {oot. Autd ooBuvopel pe TNV ehayloTonoinoy wag o ToHdULOUEVNS TETEAY WVIXTG
amoxAoNg,

M N
Z h(k,1)(z(m —k,n —1) — y(m,n))>
k=—M I=—N

[opdderyyo evoc TETOOL GIATEOU, UE TEMEQUCUEVT) XPOUGTIXY| AmOXELoT), Eival To axdhouvdo

m?+n?=0

m2+n?=1

m?+n? =2
aAAOD

h(m,n) = (9.8)

N

‘ANNO TapdBELYHA, UE ATELRT OUWS XPOLCTIXY amdxpelon, eivan To @lhteo Gauss, mou ogellel 10
OVOUG TOU GTO YEYOVOSG OTL 1) XPOUC TIXY| ATOXELOY) TEOEPYETAL ol TNV TUXVOTNTA TWavoTnTag

Gauss,
1 m? + n?
h(m,n) = 502 CXP <_W> . (9.9)

Y10 Eyfpa 9.4 6ideton To amotéheoya tng Uelwong Tou Yoplfou e yerorn Tou giitpou Gauss,
6ToL a = /2 TPOGPPOGUEVO 6T BlacTopd Tou Yophiou.
Enilong Yo uropoloe va yenowlononiel €va cOGTNUA UE XPOUCTUIXT ATOXELOT

l1—«
1+«

2

h(m,n) = < ) om0 < o < 1. (9.10)
O ouvtekeothc pelwong Yoplfou vl to teheutaio @iktpo dldeton oo Xyfua 9.5. Béfoua
1 TOEOUOPPWOT TWV oxuwy dev alpeton TAYews. Koahitepn e€looppdmnon aviueca oo ovTi-
Hoyouevo amotehéopata TN pelwong Tou Yoplfou xar Tng SlaTienong avalholwTou Tou GHUATOS
ETMTUYYAVETAUL UE TNV TEOCOUQUOYT TOU PIATEOU GTal BEBOUEVIL TNG ELXOVAC.

H ypron un yeauuxov ¢iktenv uropet enlong vo pewwoel to 96pufo, Ue AYOTEPEC CUVETELES
oto ofjua. Tétowo eivan to @iAtpo peoaioc Twnc. Ag ebvar D éva olvoho onueiwy pe Teplttod
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(a) (b)

Yyfua 9.4: Melwon tou dopiBou pe piltpo Gauss (a = v/2).

10 T T T T

@ 10"k ; E

10'f ; E

0 i i i i

10
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

Yyfua 9.5: Yuvteheotrg pelwong Yopifou.
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A6 apdpd, K = (2M + 1)(2N + 1), mou eivor ouppetpixd we mpog 1o onueio (0,0), xou
nepthauPBdvel o onuelo (0,0). To giltpo yeoafuc tunc 8idel Ty e&hc andxplon

y(m,n) = Meocaio{xz(m — k,n —1) : (k,l) € D}. (9.11)

H ebpeon tne peoadoc tiurc tpoxintel and tn didtaln tov Tudy tou ouvolou {z(m —k,n—1) :
(k,1) € D}. H peoaio Ty éxet deixtn oto dtaypévo ovvoho (K +1)/2, xou ehaytotonotel tnv
%ot amOAUTY TIY| amOXALoN

M N
Z Z |y(m,n)—x(m—k,n—l)\.
k=—M Il=—N
To @iltpo peoaiog TuNg €xel TIC axdhoutes WOLOTNTES:
e Meooia|ax(m,n)] = ay(m,n)
e Meooia|ar + x(m,n)] = a + y(m,n)
e Meooio[z1(m, n)+x2(m,n)] byt vioypewtind lon pe Meooia[z1 (m, n)]+Meoaio[za(m, n)]

H tehevtala wiotnta Setyvel 6tL 10 ¢ihtpo peoalog Turg dev elvon yeouuxo. H un ypouuixo-
TNTA ETUTEETEL T OLATARNOT TWV OXUOV TNG EXOVIS UE TAUTOYpovr peiwor Tou YoplBou. Xto

(a) (b) ()

Eyfua 9.6: Melwon tou Yoplfou pe @iiteo péong TWhAC xou Ue QiATeo peoaiag TAC.

Yy 9.6 dideton pior cuvieTinn edva xan To anotéleoua TN Uelwong Tou YoplfBou W éva
plhtpo p€ong Thc xou 1 Eva piATeo pecatag Tie xou Tar Vo dlacTdoswy 11 x 11.

Av xdvoupe Tig Bleg utodéoelg yio To orjua xou o YopuBo, OTwe auTéC Tou avapépinxay
OTNY TERIMTWON TWY YRUUUIXWY QIATEOV, XU oV ETTAEOY UTOVEGOUNE OTL 1) GUVAETNOY TUXVOTNTOG
mavotntog Tou Yoplfou elvar cuPUETEIXNY), TOTE 1 EUNEEIXY) UECOdo TIY VoL Lol OUEPOANTTY
exTyTela TG YewpnTnhc ueoaiog Twhe, mou eniong tautileton ye ) péon T, AnodewvieTtol
ot M pelwon e Slonopds Tou YoplBou eapTdton amd TN CUVAETNOY TUXVOTNTAS TAVOTHTOG

Tou YopUou. Amodexvietar 6Tl 0 cUVTEAECTAC Uelwaong Tou YoplfBou, B, Yo elvou:
1. Av o 96puBoc xatavéueTtor opotduopga, B = L2
: puPOS H HOLOPOPPYL, O = 3

2(K—1)+m

2. Av o Vépufoc axoloudel Tnv xavovixn xotavoun, 8 =~ -
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3. Av o 9épuBoc axohoudet Ty xatavopr| Laplace!, 8~ 2K — 1

O yeyahitepog cuvteleo rg uetwong YoplBou otny mepintwon tne xatavouric Laplace e€nyeito
AOY® TOU YEYOVOTOC OTL 1) uecaka THY| amoTeAel TNV extiunom u€yio tng mdavopdvelag yio T Yew-
enti éom, xou TauToyeova hecala, Ty e YetoBAnthAc. To ¢lhtpo peoaiag tiurc €xet eniong
TOAN) XUAEC EMBOCEIC GTNV TMEQIMTWOT] TOU Xeoua Tixol YoplBou, Tou GANOLOVEL TIC TEOYUATIXES
TEC adpolo T 1o UE LOLUTEPA UEYSAES TUUES.

Evdugépov napouctdlet enione o ouvbuaouds tov giktpwy péone (i otaduopévne péone)
T pe To @iATeo ueoaiag TWhS, woTte va adlonotntoly xatd To Suvatd oL eMVUUNTES WOLOTNTES
xou Twv 000, ywelc o yetovextiuatoa. Tétowo elvon to tpomonoinuévo giltpo andppung, 6mou
1 omopeLln oplopévmy TGV YivETAL UE Yenorn Tou @ihtpou uecolag TWNG, xoL 1 wéon T, €v-
OeYOUEVO CTOIULOUEVT), BBEL TNV andxploTn TEPLOPILOUEVY] UOVO GTIC EVUTOUEVOUGES TIIES,

_ SM SN h(k,Do(z(m — k,n — 1) — Meooda[z(m, n)])z(m — k,n — 1)
L ar iy bk, D@(x(m — k,n — 1) — Meoaialz(m, n)])

y(m,n)
(9.12)

¢(x):{é =<0

lz| > 6

H iy tou § unopel va npocdlopioiel ue Bdon tn Sloaomopd Twv Ty, N e Bdon éva T060cTo
amépetdng.

9.3 Toviouog axuwy

O toviopde Twv axucv unopel va yivel eite e xdmoto uinepatd gihteo, av o VépuBog elvan
YouNnAoe, eite ue xdmoo {wvomepatd @iltpo, av Tawtdypova anuteiton uelwon tou Yoplou.
Hopdderypo uinepatol giktpou eivon n daxprth UAomoinon tou Aamhactavol (Laplacian) teheot

—4 |m|+|n|=0
h(m,n) = 1 |m|+|nl=1 (9.13)
0 aANOD

To giltpo e xpovotxt| andxpon d(m,n) — Ah(m,n), 6mov A pio detxh otadepd, 6idel oty
€€000 Tou pia exdvo ye toviopéveg oxpéc. ‘Eva {wvonepatd giltpo unopel vo ulomoindel cov
o Srapopd 600 Pordumepatdy GihTewy. Xuyvd ¢ Badunepatd gilteo yenowonoieitar To gikteo
Gauss (EZlowon 9.9). Apxel vo Angdolv yia T 8Lopopd 800 BLapopeTixé TYWES TNG TOEAUUETEOU
a. 'Oco peyahitepo elvan To @, T6c0 To Pardunepatod elvon To QIATEO, dSNAAdH TOCO O TEQLO-
plouévo ebvan To €0pOg TWV CUYVOTATWY 6 TNV €£080 Tou PIATEOL.

9.4 Meyeduvon xa nopspBoAN
IToAAéc popéc eivan emduunth 1 yeyéduvon evog Tunuatog pog eovoe. H yeyéduvon uropel va

Topac Todel e plar TapeUBolr) UNdeViX®Y o TiC VEOELC TOL AElTOUY Ol TWES TNE ELXOVAS axOhoLVOU-
uevn and éva Badunepatd giktpo. Av to giktpo elvon Srywelowo, ye 1-A xpouoTiny| andxplon

1 . / , ;
H ouvdptnon tuxvétntag mbavotnrog etvon

p(z) = 1 S oxp (_\/M)

o g
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h(.), xou Inreiton peyéduvon eni 800 Yo TIC DO TEOES TNS EXOVOC, TOTE TO AMOTENEOUO TNC

ueyéduvorng etvon
oo oo

y(m,n) = Z Z h(m — 2k)h(n — 20)x(k,1). (9.14)
k=—o00l=—00
H andxpion otic cuyvotnteg elvon
Y (u,v) = H(u)H(v) X (2u, 2v). (9.15)

Av h(m) =1 yium = 0 4 m = 1, xa h(m) = 0, cdhol, t61e 1 peyéduvon yiveton pe amhn
AVTLYRUPT) TOV TWOV TNG EXOVAS. AldQOPeTIXd YIVETOL TUPEUBOAT TWV TOY TNC EXOVIC O TA
omnueio 6Tou dev dlatidevton Tiéc. Katdhinio tétolo gilteo elvat autd Tne YpouuixAc ToeeBorAS

1 m?+n?=0
0,5 m?’+4+n?=1

Pmon) =0 025 m2 42— 2 (9.16)
0 oahhol
H oyéon eio6dou/eZb6d0u yiveton
(k1) m = 2k,n = 2l
P = %(fﬁ(kal)-i'fﬂ(kf,l-l-l)) m=2k,n=20+1
Tak, )+ ok +1,0) +x(k i+ 1) +2(k+1,04+1) m=2k+1n=20+1

Yto Eyfua 9.7 dideton to amotélecpo tne yerone tou giktpou tne eiowone (9.16) yi to
OLTAACLAGHUO TOU UEYEVOUS LG ELXOVOG.

(b)

Yy 9.7 Aimhactaopos tou peyédoug emheyUuévng meptoyfc mag emévag (¢) petd and mopey-
Bolh undevixdyv (b).
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IMopdptnua: Alxonopd Tng peoolog TLANAS

H cuvdptnon muxvotntag miavotntag tng extipntetag tng peoatag tung, My, etvou:

funl) = Wm)k(l P() f(a),

émou f(x) ebvor ouvdptnon nuxvotntog mdavotnTag TS apyXAc UeToBANnThc, F(x) elvor n odpolo-
) e mdavotnta xan K = 2k + 1 elvon 0 oprdudg tov deBouévov.
Oewpolye YL TNV apy e LETABANTA ouoLbpopen xatavour| oTo didotnua [— 1, 1]. Euploxouye

EMOPEVOC:
(2k +1)! <1 2>k 1
= (= <=
Aoyw ouppetplag mpoxdnTeL €OX0A OTL 1) TEOGBOXNTY T TNG EXTUNTELG TNG peoalag TNG
elvon undév.

Acdoyuévou 6Tt 1 ohur) mdavotnTa ebvan 1 Yo €youpe:

Omnoéte 1 donopd tng My, Yo etvous

1/2 ! k
var{ My} = Mﬁ <1 - x2> dz

,1/2 (]6")2 4
B (2k—|— 1)! 1 ri/2 /1 e k B 1/2 1_ ) k+1
(k)2 <4 /_1/2 (4 v ) dx /—1/2 (4 v ) da;)
1 @R+ ((k+D)? 1 k+1 1
T4 (KD2 O (2k+3) 4 2(2k+3)  4(2k+3)°

Aol 1 Slomopd Tng apy g METABANTAS Etvor %, 0 CLYTEAEC TTC UelwaoTng Tou YopUBou e yerion
e peoadog Tunc o ebvou:
_2k+3  K+2

b 3 3
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Aoxroeig

1. Aideton pio etxova 8 x 8 onueinv wg axohoviwe.

e el el R Rl R R R =)
e e e Rl R el R R =)

W W W W = O
|| U T x| =[O

Wl W W W NN O

NINNNNN O

NINNNNN O

NN R R = =]O

Zntelton 1 TpoTOTOINGT TWV TGV TNG EXOVIC WOTE Va eElooppotnUel To Lo TOY PO GTO
Odo Tnpo uetol€ 0 xou 7.

2. BewpeloTe 10 Ypopuxd @ikteo Tou onolou 1 andxpelon oto Sodidotato (2-A) ofua z(m, n)
elvon y(m,n), Hdote

1 1

1

6,=215
omou g(0) =4, g(1) =2 xu g(2) = 1.

(a) Eivou to mopamdve @iltpo aetdBANTO o€ petatdmon; AMCTE TNV XPOUCTIXT ATOXELOT
Tou @iATpOoU, xaL To YeTacyNuaTiond Fourier tng xpouotixfc amdxplone.

(b) Etvar to giktpo autd Swrywplowo; e apriuntixr oxepoiwy aprdumy, nwe urnopel va
vhomonlel To @iktpo ywelc ToAlamhaclaouols; [looceg mpociéoeic anoutolvtan avd
onueto;

Afdetan 6Tt 1) Slaomopd Touv Voplfou otny €060 evdc giktpou h(m,n) eivo

op=0> ¥ h’(m,n),
(m,n) € Z2

’ 2 / ’ ’ /
omou o elvon 1 dloomopd Tou YoplPou TNy elcodo Tou PiATEoL.

(c) Towd elvon 1 Braomopd Tou YopBou oty €€080 TOL TaPUTEVE PIATEOU;

(d) ITow avemdiunto anotéheoua unopet vor éyet 1 yeron autod tou Gikteou Yia Ueiwon
Tou Yoplfou;
Mo v TomInY| TEOCUEUOYY| GTIC OLUPORETIXES TEPLOYES TNG EOVOCS, VewpeloTe T

ouvdptnon ¢(y) = (1) {Z{ z g xaL To PIATEO UE TNV axdhoLlT| amdxplom

k=1 D=y Pla(m — k yn—1) —a(m,n))g(|k] + l)a(m — k,n—1)
S ke1 2= G(a(m — k,n — 1) — x(m,n)g(|k| + 1))

y(m,n) =

(e) Etvar autéd 1o giltpo yeauuixo;
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3. Aidovton T axdhovda Biodidotata Sloxprtd ofuata ((m,n) € 72):

w(m,n) = 1 m>0 xau n>0
)10 AL

so(m,n) = 1 n=z0
OB 7Y 00 adoude

su(mym) = 1 m+n>0
W= 00 aouwde

(a) Na evpedel n andxpion ot mopamdve ofpote Tou @ilteou pecoiog TS Yyl To
axbéhouda oivora onpetwv: Dy = {(k,1) : k2412 < 1} xow Dy = {(k,1) : k2 +1? < 2},
xan eniong 1 amoxpelom o’eva dlaywpelotdo @ikteo yeoaiag TS TELOY ONuEiwy Yo xdie
ouvtetaypévn. T mowd giltea tar mapandve chuata Tapaévouy avallolnto; Me
Topousta avedptnTou apoloTiXoU ouotouopga xataveunuévou Yoplfou, toldg elvor
0 OUVTEAECTAC UElWONE ToL YoplBou Yia TIC TREIC MEQITTWOELS PIATEOL UECULAC THIAC;

(b) No eupedel n andxpion oto Topandve ofuata TV axéhoudny dUo Giktpwy UAotoinong
TOU AAmAaGLavol TEAECTH:

—4 m?+n?>=0
hi(m,n) = 1 m?+ni=1
0 m?’+n?>1

—4 m? +n? =0
ha(m,n) =< 0,5 m?+n?=1¢clte m? +n?>=2
0 m? +n? > 2

Yuyxplvete TN cuumEpipopd TV 800 @ikTEwY ot Ywvieg xal TNV euonoinola Toug
oty xatebuvor pog evdelog. Xtny nepintwor Umopdng aveddptntou adeoloTixol
Yoplfou, To ToEATAVE GIATEN TOV UELOVOUY 1| TOV EVIGYUOUY, X0 UE TOLO GUVTEAETTY;
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Kegdiawo 10

Tunuatonoinon exxovwy

H Tunuotonoinom twv exdvewy elvon 1o TpmTo 6Tddl0 6TNV avdAucT Twv exévwy. H avayvopion
AVTIXEWEVOY, 1] AVAYVOPICT] YRUTTOV YORUXTALWY, 1] YAETOYRIPNOT), 1 AVAAUCY) UG TELOOLS-
OTUTNG OXNVAC PE TN oTepeooxonio ¥ TNV avdAiuvon tne xivnong Bacilovtow xotd xavova 6to
ATOTEAEGUN TNG TUNUATOTOMONG TV exXOvVwY. Enouévwg n avdiuor tov exdvewy Yo elvon 160
o oxeB3ic, 600 Mo ETTUYTE Efval 0 TEOGBLOPLOUOE TV TUNUATKY TNS ELXOVAS, TTOU OVTIG TOLYOLY
O€ ETUPAVEIES 1) TUNUOUTA ETLPAVELDY TEICOIAOTATOV AVTIXEWEVWY, 1 AXOUN OE TEQLOYES UE OLo-
PopETXT 0UCTAOT) GTO ECWTEPIXO COUNTWY.

Ao 16080vouoL %ot CUUTANEWUATIXO! TEOTOL TEOGOLoEILoUY Tol TUAUATA ULOC ELXOVOC: T
GUYVOROL XAl TOL OUOLOYEVY] YAEAXTNELO TIXE TOU XGUE TUAUATOS. XE auTd To xe@dhato o avapepoi-
UE AMOXAECTIXG TNV TUNUatoroinoy ue Bdorn tn guTewy| éviaon. Emouéveg ta obvopo avti-
OTOLOVUV O ACLVEYEIEC TNG PWTEWVAS EVIAONG, EVE TA TUHUATA TopoUCtdloUY OUOLOYEVELN TNG
putewnc éviaong. IHoapouoidlovtar ot cuvéyela T€ooepelg TPOCEYYIoE TOU TEOBAAUNTOS TNG
TUNUATOTOMONG TV EXOVWY. DTNV Vi VEUCT] TwV axp®y avalntodvial ue T Yenon aetduntxng
TOEUYWYIONS T ONUElD ACLVEYELNG TNG PWTEVNG EVTAONG. XTNY oVAAUGT TOU LOTOYQRUUUNTOS
yiveton xatdtaln Twv onuelny g edvag ot SLUPORETIXES HAJOELC AVEAOYA UE TO OO TNUOL
TWOV TS poTevic évtaonc. H ypron evoc poviéhouv Markov emitpémer var Angdel unodm n
CUVEXTIXOTNTA TWV TEQLOYOY PECA and €va xplthplo 6To cLVOAO Tng ewovac. Télog, n tun-
uotomoinoT Umopel Vo YIVEL YeNOULOTOLWVTAS TOTXA VA XPLTAPLO OUOLOYEVELIS YLOL TNV XATATUNOT
UL TIEQLOY NG 1) TN CUYYVEUST] YELTOVIXDY TEQLOYOV.

10.1 Aviyvevon axuwy

Q¢ onuelo axurc opileton exelvo to onuelo 6Tou N PETABONY) TS PWTEWVAC EvTaong elvon Tomixd
uéylotn. ‘Eva cOvoho cuvdeduevmy onuelwy oxuhc anotelel éva meplypaupa. e xde onueio
EVOC TEPLYPOUUATOS UTOREL VoL 0ptoVel 0 TPOCAVATONOUOC TOU OE GYEON UE TO CUCTNUA CUVTE-
Taypévewy Tou emnédou g exovac. H gwtew évtaon napovoidlet ) péylotn yetaBolr) oTtny
xadetn oto meplypoupo xatebduvon. Me auth v €vvola 1 aviyveuon axunc tooduvouel e
TOV EVIOTIOUO ULoG LOVOOLdcTatng UetaBoirc. 2to Myfuo 10.1 8ideton pior optlovtior Porduador
ueToohn xan Sty veTton THS 1 TEWTN 1) 1) SEVTERT TUEY WY O UTOROVY Vo Yenotdorotndoly yio Ty
aviy VEUST| X0 TOV EVTOTUOUO TNE METAPBOANG. e DLoOIIoTATES EMOVES 1) aviyVEUOT) TWV CNUElWY
o umopet va yiver ye tn Pordeta glte Tou BlavioUaTog TV V0 TEMTOV UEPLXMV TAULAYWYWY
NS POTEWRC €VTaong, Tou ovoudleton xAlon, eite Tou adpolouatog TV 6V BELTEPWY UEQIXWY
TOPAY DYV TNG YWTEWVAS évtaong, tou xuAeiton hamhaotavde (Laplacian) teheotrc. O teheotic
auTHS Elval LOOTEOTIXOC, BNAADT 1 amdXELoT| Tou elvan aveZdeTNnTn and TOV TEOCUVATOMGUO TOU
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Yyfuo 10.1: Endver 6ideton 1 ouvdptnon wog Podulotag petofornc, n mewtn xou 1 dedtepn
Topdywyde . Kdtw 6ideton yio emdva ye oplovtia Bodutada petaBolr), n mpdtn optldvTio
TapAYYLoT xat 1) Oe0TEPT 0pIlOVTIAL THEAY OYLOT).

neprypdupotoc. H iootpomndtnta etvor onuovtix ot yiar Ty oxplBelo Tou eviomiogo) Ty
TEQLY PUUUATWY.

10.1.1 Medodog tng xAlong

To Bdvuopo tne xhione e potewhc évtaong, I(x,y), éxel oo CUVOTWOES TIC 000 TPMTES
UEPLXES TOQOLY (Y OUS
VI = Ly
I,

[t v aviyveuon Twv axuo)y Yenowonolelton To P€Teo Tou dlaviouatog Tng xhiong

IVI|| = /12 + I2.

AmodevieTon 6Tl TO YETPO TOU BLVUCUATOC TNG XAIGNG YLl CUVEYT) OAUATH LXAVOTOLEl TNV
WwoTNTa TG WotpomdtnTac. H xotebduvon tou daviouatog tneg xhiong dideton and T ywvia

I
f = arctan -Z.

xT

H xhion tne gwtewnic évtaong oe yia Soouévn xatediuvor, ¢, etvor
Iy = I, cos ¢+ I, sin ¢.

H »\on tne gwtewvhc évtaong elvar péylotn otny xotedduvor tou Sloviouoato tne xAlong,
xan undevixy) oty xddetn o autAv xotedtuvor.  Xnueior axung oviyvebovTtal axpBie TNy
xatevduvon mou 1 xAlom elvan uéyiot, ondte ebvan ion pe To pétpo Tou Blavdouatog TS xhlong,
V1. Tehxd tor onueio axpic oviyvedovton m¢ To TOTUXA UEYLOTO TOU PETEOL TOU dlavOoUATOS
TNC XALONG, UE T TOTUXE UEYIOo TOL VoL ELploxovTon 6 TNV xatebuvon autol Tou (Blou BlaviouaTog.

oty egopuoyy Tng pedooou tne xiong amautelton ETOPEVKS 0 aELIUNTIXOS UTOAOYLOUOS
TWV TEOTWY YEPLXWY TORUY WYY TNG POTEWNS éviaonc. Epdcov mpdxeiton yior uepixr mapay oyt
oM, TO XENOoHLOTOVUUEVO QIATEO elva Lovodidctato. 20160 Aoyw tne Unapdng Yoplou, eivou
avoryxala emmAEov 1 yenor evog Batutepatod @iATpou o TNy dAAN xatedYuvoT), WS TEOS AUTH TNG
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napayoylone. ‘Etol otny neplntwon tne oplldvTiog Topay®dyions, TeayaToToleltal ohoxAipeo
oty xataxdeuern xatedduvon, xou avitiotpopa. To 800 ¢iktpa yenowomowivion EeyweloTd,
0»ote 10 2-A @iltpo Tou TpoxinTeL va lvon doywplowo. Ac elvan g(.) 1 xpovo Tt andxpelon Tou
piktpou mapaywyiong, xou h(.) n xpoucTixh andxpion Tou Yikteou ohoxipwone. H axohoudia
g(.) elvon TAVTOTE AVTIOLPETELX

g(n) = —g(~n),

eV ouviotdtar 1) axohovdia h(.) vo elvon cuppeTexr
h(n) = h(—n).

IToh) oLy VE ueTal TwV 8U0 AUTOY axohoLTLOY LTEEYEL aXEYBMOS 1) OYECT TAUPAY YOV XL ONOXAY-
EWUATOC

n—1
)= 3 g(k)+%g(n). (10.1)
k=—0oc0

[Mapovoidlovtar 6T CUVEYELX UERIXA PIATEA TORAYDYLONE Kol OAOXANEWONG UE TENERAUCHUEVT)
xpouvoTxt| andxplon. To amholoTEPO AVTICUUUETEO PIATEO TopaywYLong ivon To axdlouvdo

1/2 n=-1
gn)=4¢ —-1/2 n=1 (10.2)
0 In| #1

To avtiotowo giktpo ohoxhipwong, pe Bdon v EZiowon (10.1), etvou

1/4 |m|=1
h(m)=< 1/2 m=0 (10.3)
0 |m|>1

To 2-A ¢iktpo mou npoxiNTEL elvar YVWoT6 w¢ T Yikteo Sobel. Anotedéouata Ue yeromn auton
Tou @ikTpou SldovTa 6To LyHua 10.2.

Av eivar
) 1/3 Im| <1
h(m) = { 0 |m|>1 (10.4)

TpoxeToL Yo To pihteo Prewitt. Av Adyw Yoplfou amoutelton éva @iATpo 0AOXAPWOoNS UE THO
TOVIGUEVO To Padurnepotd yopaxtrpa, apxel vo tépoude T ouvENEN Tou (10.3) pe tov eautod Tou,
Tou Blvel To e€X¢ anoTéAeoua

1/16 |m| = 2

14 m| =1
M) =9 616 m =0
0 |m|>2

To @iktpo mapaydylone mou xavornoel v E&icwon (10.1), etvar

1/8 n=—2

1/4 n=-—1
gln)=4¢ —1/4 n=1

—1/8 n=

0 n=0 citc |n|]>2

To mpofinua tng oyedlaong tou giltpou mapaywylone uropel va Tedel cav eva TEOBANuUA
BehTioToTOINONC OPLOUEVKY XEITNEIWY TOU VoL EXPEACOUY TNV XAAT| OVEY VEUGT| OXUMY UE TUpOUGTd
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(c) (d)

Yyfua 10.2: Xpron tou giktpou Sobel yia v aviyveuon oaxuov. Endve 8deton 1 exdva xon
70 pé€Teo Tou dlaviopatog TN xhiong. Kdtw apiotepd dldeton 1 0pllovTior Topary dYLoT X0 XETw
0e€1d M xoTandpuEN.

YopUBou. To mpdfinuo Tédnxe apyxd and Tov Canny xow Abdnxe yio €va cUVEYEC LOVOBLIC TATO
OfUaL, OOV TO UOVTEAO TN ACLVEYELNG OlDETAL amd Lo Bruatixy) cuvdETNoT, 6TNV onola TEOoTi-
Vetor Aeuxde VdpuBoc pe pndevixt| uéon Tk xou dtaomopd a2, Ac utodécouye 6Tt o o €xel
¢ e&hg

A >0
Znelton To @iATEO TapAY@YIONE oL LxavoTolel Tplo xpLThplo: XaAAS avlyVELOTS, UXENC TOTUXAC

AmOUNONG o UixENG TaREVOYANoNE amtd ToAhamAd wéytota. H xahy aviyvevon uetpiéton pe
onuatotopuPxr oyéon otnv €060 Tou PikTEou GTO oNuEio TNE ACLVEYELNS

o) fw)de
o/ %o, 92 (x)dx

H onuotodopufixt) oyéon neénet va elvon 1 péylotn duvatr. H oaouvéyela mpénet enlong va
VLY VEVETOL 600 YiVETOU TANCIECTEQU GTO ONUELD TNG TEAYHATIXAC AOUVEYELNG TOL orjuatog. ‘Eyet
Tpotoel TO axOAOUYO XELTHELO XAAOU EVTIOTOUOD

_ L2 F(=2)g (w)dz|

o/ /2% 97 (x)dx

R (10.6)

c (10.7)
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4 7 4 4 7 7 ’ 7 4 4 7.
Téhog, amodevietar 6Tl 1) y€on amdoTaon YeTadl 8U0 YEYIoTWY 6Tny €080 TOL YIATEOL Elvon

20 9% (z)da

D=2 =
"\ g (@) dx

(10.8)

Me Sooyévn v amaitnon wavonolnong moAAmAOY xettneiwy, €xel mpotoel o oplouds Tou
BérTioTou PiATEOL TapAYWYIONS WS EXEVOU ToL UeyioToTOlEL TO YvOuEVO RL ue ula cuvirnm
v T0 D. Kdtw amd autolde toug dpoug etvor duvaty 1 Abor tou mpoPAfuatog BeAtictonoinong
yioo T mepinTwon tou ofuatoc (10.5) o yia nenepacpévn ¥ dreen xpouotixf andxpton. [
TNV TEPIMTWOT WLaG TETEPAOUEVTS, UL OTWCONTOTE AVTICUPUETELXNG, XPOUC TIXAC UTOXELONG, EX-
Tewouevnc oo ddotnua [—M, M], {ntelton enopévoc, yia Sidgpopes Twée tou D/M, 1 yeyioto-
Tolnon tou
0
9/ O)11 S s 9(x)da
VI g2 @)de [0 o ()

T younhéc tTwée tou D/M (=~ 0,1), n Mon nou mpoxinter unopel vo npoceyytoel and

1/M? -M<z<0
g(z) =4 —1/M? O<x<M (10.9)
0 r=0e¢lte x| >M

To avtictowyo gpihtpo oloxifpwaong etvan

M—|a| lz] < M
(z) { 0 |z|>M (10.10)

[ udmiéc tpée tou D/M (= 1,5), n Aon tou npoxintel unopel vo npooeyyloVel and tny
TapdYwYo Ui cuvdpetnong Gauss

€T _x

g(z) = —We 207, (10.11)

Hpogavee to @ilteo autd €yel dmelpn xpouo Ty amdxplon. Av 1o giktpo {ntndel xateudeioy
VoL €YEL ATELRT) XPOUC TIXT) AmOXELOT), 1) AUom Tou TpoAfjuatog Bedtiotomoinong didel

1
g(x) = —1a3we*“|‘”‘. (10.12)

Tmiéc Twés Tou a avtioTtololy o younkéc Twéc tou D, xau aviictpoga. To avtictoryo
plhtpo oloxAfpwaong elval

1
h(z) = Za(l + alz|)e e, (10.13)
‘Ao yenotuonootuevo (ebyog GIATEwY UE ATELRN XpouaTixn andxplon eivan To axdhovdo

2
g(z) = fa—sign(a:)e_a‘x‘ xou h(x) = %

5 el (10.14)

UE Tapouolo poAo Yo To . ‘Olot Tor Topamdvey GIATEO YPNOoWOTOoUVTOL QUOIXE GE BLUXELTH
woppt, aveEdpTnTa av efval TEMEPACUEVNS 1 dTElenNg xeouo Tixng amdxptong. o tar pidtpo dnetpng
XEOUC TIXAC ATOXEIONC UTHEYOUY UAOTIOLNOELS UECL AVAOROUIXMY OYECEMV.

Yo Yyfua 10.3(a) Sidovton tar mapomdve Gikteo TopaydYIoNg, UE TETOIES TWES YIoL TIC Topa-
uétpoug, wote N onuatoopuliny oyéon otny €€0d0 Tou Pikteou va elvar (Blo. Xuyxexpiuéva Yo
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MNapaywyion OAokAfpwon
0.2y 0.35
il

015} ~/ 03}

01
0.25}

0.05F

015}
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o1} /

015} 0.05 N

o2l ] ! ! ) ! ) obE——= ! | ] —

Yyfua 10.3: Plhtpa mopary®ylong %ot OAOXA|ewoTg.

ebvan yia TNV Topdywyo e ouvdptnone Gauss, o = /2, yia 10 gidtpo ¢ E&lowone (10.12), tou
Bideon pe dloxomTépEvn Yoouuh, o = /7 /2, xou yie 10 gihtpo e Eflowone (10.14), o = 1, /2.
To avtioTowya piktpa ohoxhipwaong didovtar oto Lyrua 10.3(b).

Y10 Eyruo 10.4 5ideton To amotéAecua Yprong TS mopay®You Tng ouvdptnong Gauss
(¢pthtpo Canny) pe o = 1 xou pe aviyveuon mou yenoyomolel 500 XUTOPAL Xou TNV TEYVIXY TNG
uotépnong. Me auth TNV TEYVIXA XAUTA TNV EQUPUOYT) TOU BEVTEPOL oL UIXPOTEROU XATWPALOD
hoBdvetan emiong uTdPn 1 CUVBECIUOTNTA TV CNUEIWY oXUrS.

Yyfuo 10.4: Amotéleopa aviyveuong axuov ye tn uévodo tou Canny.

10.1.2 MeEJ060¢g BEUTERPWV TTALAY WY WY

H Siéhevomn and 1o undév twv oy tou adpoiogatog 1wy 600 SeUTERKY TapaywmYwY didel eniong
onueior axudyY TS wtewrc évtaonc. O tekeothAc mou 6idel autd To ddpoloua, ovoudleton
hamhaotavoe (Laplacian), xo opileton e axoroldong

AL = Iy + Iy,
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Arnodewcvieton 6TL 0 hamhaotavog Teheo g ebvan lootpominde, apxel va etvan: Iy = Iyy.
Am\d piATEo TETEPUCUEVNE XPOUC TIXAC OTOXELOTE TIOL YENOYLOTOL0UVTOL Yiol TNV LAOTIOMOT
Tou Aamhactavol Teheo T efvan Tor axdhouvdar

—4 m?4+n?=0

g(m,n) = 1 m?+ni=1 (10.15)
m?+n? > 1
xol
—4 m? +n? =0
gm,n) =< 0,5 m?2+n?=1cte m?>+n?=2 (10.16)
0 m? +n? > 2

Qo 1600 autd o piltea yapoxtneilovton and evioyuon tou Yoplfou. T uelwon tou YoplBou
mpoteiveTon 1 yeRom evoc Padunepatol giitpou Gauss, Tou OmoloU 1 XPOUCTIXY| ATOXELOT), OF

CLVEYELS CUVTETAYHEVES Elval

1 221y
(&4 202

h($7y) =

H 6hn enelepyaocio elvon 10od0voun pe 11 oUVEAET TOL GHUATOC TNC POTEWVAC EVINONG UE TO
¢ptATEO TOL TEOXVTTEL AMO TNV EQUPUOYT| TOU AATAACLVOU TEAEGTY| GTNV XPOUCTIXT| AMOXELON
Gauss, mou d(6et 0 axdhouto amoTéreoU

1 r? r?
g(r) = — ( — 1) e 252 (10.17)

2mo?

6mov = /a? +y?  Anodevieton enfong 6Tl N mapamdve xpouoTixh andxplon Wnopel vo
npooeyylovel and ula Siapopd dLo cuvapthcewy Gauss,

2 2

R N -
@ 10.18
2roo? 20302 ( )

g(r) o<

6mou 0 = 1,2802 xou 03 = 0,802, L10 LyAua 10.5 d{deton 1600 1 Aamhacloavh TS cuVEETRONC
Gauss, 660 xou 1) TEOGEYYIoY) TNG KE TN Blopopd Vo cuvapTioewy Gauss (SlapopeTind ypouata).
Eneid) n ouvdptnon Gauss 800 uetaBAntdv etvar dtoywpliowun, 1 Swapopd 0o cuvapthoewy Gauss
amoutel TNV LAoToinoT dLo dlaywelowwy gitewy. H cuvdptnon Gauss pog uetaBintig mpoo-
eyyileton o€ Bloxplth) Lo, €ite and éva GIATEO TEMEQUOUEVNC XPOUCTIXAC ATOXEIONG, ELTE amod
0LO avadpoUXd piATEA.

10.2 AvdAuvor LoToYedUUATOS

Me v avdiuon tou 1o ToYpdUuaTtoc 1) TUnUatoroinoy xodiototal €va TedBANU XoTdTUE NG TWY
ONUElWY NS EXOVOC o XAdoelg. And 1o 16 TOYpPUUUA, YT amd TN Aelovor] Tou, e@odcov eivou
avoryxala, TpocdloptlovTal oL emxEaToLoES THES TN oAxrg xatavourc. H xatdtadn twv onuelowy
e emovag yiveton Ue Bdor auTEC TIC TWES, 1) EVOEYOUEVA HECW TNG XATAVOUYC oVE XAdGT) TTOU
Yo pnopoloe va utoroyiodel. H pédodoc auty| dev e€acparilel onwCOATOTE T1 CUVEXTIXOTNTA
TWV AVTIXEWEVWY Tou evTonilovTon, apol 1 xatdtaln xdve onueiou Bactleton amoxhelcTxd 61
pwTEW €vtaon Tou doouévou uévo onuelov. H olomotia e uedddou eloptdtor omd v
OUOLOYEVELXL TOU POTIOUOV, XAl oTO TO UEYEVOC TV OVTIXEWEV®Y, TOLU EMTAEOV W TPOS TO EIBOC
Yo meénel va elvan oAlyo Tov oprduo.
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LoG /DoG

a(n)
s
2
-

Yyfuo 10.5: Aamhaoiav tng cuvdpetnong Gauss ot amoTEAECUO aviy VEUTNC OXUWY UE EVTOTLOUO
TWV OIEAEUCEWY Omd TO UNOEV.

O ywplopocg tou loToYEduuATOS O dlao THUoTa Uropet vo factovel oe xdmoto apyxd Loviélo
Yl T oLVAETNOY TLXVOTNTAC THAVOTNTOC TNG UETABANTAC Tou exPEAlel TN PWTEWY évTacT). Ag
VEWPNOOLUE TNV TEPITTMOOT 800 ETXEATOUCMY THIMY, 1) EVOS EIBOUC AVTIXEWEVOL TTOU oVLY VEDETOL
oe avtideon mpog To Bddoc Tng emdvag. Ag umodécouue OTL 1 Tuy o UETOBANTYH TOU LOVTEROU
axohoudel xon GTIC D00 TEPITTMOELS TNV XAVOVIXH XOTUVOUT, YE TNV (Bl dlaoTopd, o2, xou uéom
T po v o Bddog tng emdvag, xan pp Yoo o avixelyevo. Me 1o xputhplo g UEYoTng
oaAnYopaveLag To XaTOPAL aviyveuong Tonovetelton oTn Yéom Tng amdoToong HEToED Twv Yéoewy
TwV 600 TOTXE YEYIOTWY THIWY TOU 16 TOYEAUUATOS

o= ot (10.19)
2

Av emmhéov Yewprioouye 6Tu elvon yvwotég ot a priori mbavétntes Touv avtixewévou (Pr) xau
oupmAnewuatixd tou Bddouc tne exdvag (Py =1 — Pp), t6te 1 peyiotonoinon tne a posteriori
mavoTnTog 6i0el To axOAOLYO XATWEAL Yo TNV AVEYVEUGT) TOU AVTIXEWWEVOU

oo Hotm g’ i
2 p1—po P

(10.20)

O 1pooBLOPLOUGE TWY TOPUUETEWY fig, H1, 02, Py, Py umoget vat yivel ue 0 Pordeta Tou lotoypdy-
HOITOg.

O mpocbloploude Tou xatw@io) uropet eniong va Bactolel 0" Eva xpLthplo autdpaTNng ouado-
moinong. Av pelvouue oty nepinTtworn Twv 800 EUXEATOUCHY THIWY, €Va TETOLO XELTHRLO PO
ehaylotonolnon eivan to axdrovdo

k-1 N-1
> il — o)+ Y pili — ),
i=0 i=k

omou p; elvol 1 CUYVOTNTA EUPAVIONG, 1| EUTELRXY TavOTNTa, TG TWAC ¢, Yo éval 6OVoho amd
N duvatéc Tég. Zntodvian oL TWES TOU XATWOAOU Kk, ol TV TUEUUETEWY [lg XOL fi] TOU
EAAYLOTOTOOUY TO Topamdve xpitriplo. Ot Tiée autég umopoly va Tpoadloplcoly yenoilo-
ToLOVTIC BV0 avaryxaieg cuviixeg mou oy bouy 6Tr VEor Tou ehdyioTou Tou xpLtnelou. H mewmtn
xatnyoplo avaryxakwy cuVINUGY TEOXVUTTEL Yiol BOCUEVO XATWPAL, X0 BIOEL TIC AVTITPOCWTEUTIXES
THéS TV 600 XhdoEWY

k—1 N—1 .
0o D . L ip;

flo = ﬁ now py = Z:,%l;% (10.21)
i=0 Pi i=k Pi
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H 8e0tepn avaryxaloa cuvinxn BIBeL TO XATOPGAL Yot SOOUEVES AVTITPOCHTEVTINES TUIES

k= Lw +1] (10.22)
H Swdoyinh yerion tov mopamdve cuvinxoy ¢ €vo enavaAnmTixd ahyopuduo, EMTEENEL TNV
ehayloTonolnom Tou xeitneiou ot ToV TEOGBLoPLOUS TOU XATW@AL) Tou odNYEl GTNV TUNUATO-
noinon tng ewodvog. H uédodog auth umopel va emextadel yio neplocdTERES TV 0VO TEAXES
amoyewoelc. ‘Eva mopdderyua e@apuoynic Tng YE TEES anoypnoel; didetour oto Lyfua 10.6.

(a) (b) (c)

Yyrfuo 10.6: To 1oTtdypouua TNS EMOVIC APLOTEPA XAl TO OMOTEAEOUN TNG TUNUOTOTOINONG UE
YENON TELOV ATOYEWCEMY.

Kdmoio amd tar yetovexthpato Tne avdhuong ToU 10 TOYRAUHATOS, OTWS 1) UTOEET IXEOY G TNY
EXTOON AVTIXELEVWY 1| 1) AVOUOLOYEVELY TOU PWTICUOV, TOU ovapEéQUNTY ELCUY WYX, UTOPOVY
VO AVTWETOTIOVOUY UE TNV EPAEUOYY| TN UEVOB0L TOTINE XoTd TUAUATY TNG EXOVAC.

10.3 AvdAivon evég poviédouv Markov ¥ Gibbs

YUUTANEOUATIXG UE TNV ATAY) AVIAUGT] TOU LOTOYRIUUATOS, 1) avaAuoT pe [Bdon éva yoviélo
Markov yia to edlo TV ano@docwy xaTdTaENG TWV ONUEIDY OE XAAOELS, YENOOTOLEL TIC OAAT-
Ae€apTtioelg Tou undpyouv Tomxd ot yertovxd onueta. o xdde povtého Markov mou bivel Tig
Tomxég arnielapthoelg opileton todlvopa pio xatavour Gibbs mou bivel cuvolnd dheg Tig
eCopThoelg Tou Tedlov Twv anogdoeny. O optoudg tne xatavouric Gibbs 8{deton ot cuvéyela,
agol TponyoLueva 60000V oL OYECELS YELTVINOTE TTOU EVOL OVOYXOUES Yia TNV TEQLYRAPY| TWV
eZopTHoEWY Tou TEdio.

Acebvau L = {(m,n) : 0 <m < M,0 <n < N} 10 abvoro twv onueiov g exévoac. H
yertovid evog onueiou (m,n) opileton we éva utocivoho y(m,n) tou L, mou dev nepthayufdvel
T0 onuelo (m,n), ye tov 6po ot €dv (k,l) € y(m,n), téte (m,n) € y(k,l). To clotnua
yerrviaong 6to L oplletar »¢ T0 GUVOAO TOV YEITOVI®OY AWV TwV onueiwy Tou L. Me tn fordeia
Tou oplopol TNng yertovldg opiletar 1 mapéd, ¢, we évo alvolo, elte evog uoévo onuelov, eite
TEPLOCOTEPWY TOU EVOC OMuelwy, apxel yio xdde onuelo uiag mopéag To UTOAOLTAL OTuela TNG
TOEENS VoL AV XOLY G TN YELTOVIA Tou. XT0 Lyruo 10.7 6ideton 0 oplopdg wag yertovids 4 onueloy
xan oL avtioTolyeg ¢ auth mopéec. Tlapouoa didovton ol mopéeg yio war yertovid 8 onueiwy oTo
Eyfua 10.8.

‘Evo nedlo Gibbs neptypdgel cuvolxd to edlo Twv ano@doewy oe OAn TNV €OV

—U(z)

Pr{X(m,n) = z(m,n) : (m,n) € L} = 6T (10.23)
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Eyhuo 10.7: Tertovid 4 onuelwy xou avtiotolyeg napéeq.

0 Mo o o
| | ] ]

L] L] ||

Eyfuo 10.8: Tertovid 8 onueilwy xou avtiotolyeg napéeg.

6mou U(x) ovoudletar ouvdptnon evépyetag, xou etvar ouvdptnon MN yetofintay, oo dnhoadn
etvon o ompelo e edvac. U ebvan pia otodepd, U = 3" e V@) Tudtepa evBiopépouca ebvon 1
nepintwon evog medlov Gibbs, 6mou 1 cuvdptnon evépyetag oplleton ye ) Borydeia Tou GuvdIOU
Twv nogewy, C, Twv onuelnv Tng emdvog

Ux) =Y ¢cla). (10.24)

ceC

To ¢e(x) ovopdleton duvauixd e moapéas ¢ Xuyvd yioo T yertowd 8 onueiov pévo Ledyn
onueiwy Yewpolvton OTL €youv un undevixd duvauxd. ‘Evo napdderypo duvouixol yio diueleic
Tapéeg oL unopel va yenotdomoinUel yio TNV TUNUATOTOMNGT] TV EXOVGY aXOAOUVEL

0 €dv T 600 onueia avixouy o TNy Blar XAdom

belx) = { ¢>0 SLapopeTiXd. (10.25)

A¢ Yewpriooupe Topa T0 TEOBANU TNG TUNUATOTOMONS TNE EXOVIC XATATACCOVTAS ToL oTueia
e oe K xhdoeic. Trodétouue 6TL 1) mapatnpoluevn emxova Yo xdie onueio e&optdton uovo amod
TNV xAdom oL avixel auTo To onueio, ue plo Tapevdyhnon and adpoctind Y6pufo, Tou TapuxdTe
Vo YewphRooude 6Tt axohovdet TNy xovovixh xatavour pe dlaomopd o2

1 _ (w(mn)—f(z(m,n))?

—_— 202 . 10.26
oV 27T€ ( )

H ouvdptnon f(.) bidel tn uéon aviimpoowreutixh Ty yia x8ve xhdon S;

p(y(m, n)’X(kvl) = x(kJ)v (kvl) € L) =

f(xz(m,n)) = w;, v (m,n)esS;, 0<i<K-—1 (10.27)

H tunuatonoinon tne euxovag umopel va Yivel Ueyio TonolwvTag tTny Vo tepn mdavotnta Tou tediou
XATETAUENS TWV ONUElWY G XAIOELG

Pr{X(m,n) = z(m,n)|Y (m,n) = y(m,n); (m,n) € L}
x Pr{X(m,n) = x(m,n) : (m,n) € L} H p(y(m,n)| X (m,n) = x(m,n){10.28)
(m,n)eL
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Avuté 1ooduvayel pe v ehaylotomoinot Tng axdrouing TocoTNTOC

K-1
> belelmm) gy > Y (wlmen) - )

(m,n)€L 1=0 (m,n)€Ss;

Q261600 10 A6 TOC EdpEOTC NS BEATIOTNE Abong e Siegoduxry avaltnon etvor e€atpeTnd UPNAO,
vt To TARYoc Ty duvatdy xataotdoeny etvar KM | evdy undpyouv moAd Tomixd ehdyio o
H ehayotonoinon unopel va emteuydet pe plo mboavoxpatixr avalrtnon touv eAdyloTou Tpoco-
notwvovtog to medlo Gibbs. Qotdc0 xou oe auth TNV TEpinTwoY 10 LTOAOYIETIXG KHGTOG Efvan
ALY OREVUTIXO YLl TOMAES EQOPUOYES.

O mpEmeL OuwLe va dlaxpivouue TNy TepinTtwon 6mouv K = 2, yiutl téte undpyel akydpriuog
TIOU EURIOXEL TO EAGYLOTO OE TOAUWYLULIXS YEOVO. Oewpolue 6Tl o edio z(m, n) hopPdver Tiuég
0 pe f(0) = po xon 1 e f(1) = p1. Ondte Vétovtog

1

A(m,n) = %((y(m,n) = 0)* = (y(m,n) = n)*) = —5(2y(m, n) = po = 1) (1 — po), (10.29)

umopoUUE Vo ypdouue OTL 1 TPOg EAAYLOTOTOINCT TOGOTNTA LOOUTOL UE

- > w(mn)A(m,n) +¢ S (@(myn) — z(k, 1)
(m,n)eL (m,n) € L
(k,1) € y(m,n)

AnodevieTon 6Tt To avewTépw TEoBANUe ehayloTou TouTileTon ue auTd TNE €lPEGNE TNG EAAYLOTNG
Tounc O OERT) YRdPO, Xt LoodUVAUN TNE ETAUGTC TOL TRoBAAUNTOC TN HéYLoTNE porc. Tlpdyuo-
LT AVWTERK TOCOTNTA lopepel xotd plor oTardepr TooodTnTa and TNV axdrouin

Cz) = Z x(m,n) max(0, —A(m,n)) + Z (1 —z(m,n)) max(0, \(m,n))
(m,n)eL (m,n)eL
+C Z (z(m,n) — z(k,1))2. (10.30)
(m,n) € L

(k,1) € y(m,n)

‘Apor pmopole va Yewpricoupe €va Ypdpo pe xouBoug ta onueia TG EMOVIE xou ETUTAEOV €val
xouBo ‘mnyR’ (s) o éva x6uPBo Bdelopevn’ (t). To olvora C1 = {s} U {(m,n) : z(m,n) = 1}
xau Cop = {t} U {(m,n) : z(m,n) = 0} opilouv wa Swpépion Tou GUVOROL TV XOUPLV TOL
Yedpou mou Vewpelton 6Tl elvon 6ixTVO YE TO BAPOC TV AXPDY VO CNUNVOUY T YOENTIXOTNTA
e ouvdeone. ¢ Tour) oplletar T0 GOVORO TWV AXUMY TOL GUVOEOLY TOUC xOUBoug TwV BV
uepwyv. H ywpnuodtnta tng topng meoxinTel emouéveng amd o BApog TwV axp®y, 1 aAAGS TN
YWENTXOTNTA TV cLVOEcEnY. 'Eva omolodnrote onueio tng exdvog elvon GUVOEUEVO €lTE YE TNV
‘ny ) elte pe ) Selopevr’. Edv A(m,n) > 0, n yopntixdmta tne odvieong tou onuelov (m,n)
we v ey’ ebvan A(m, n). Evd €dv A(m,n) < 0, n yopntixdmta e oOvdeong tou onueiou
(m,n) pe ) ‘Velopevhy elvor —A(m,n). Zntoduevo tehxd eivar 1 Sloépion Tou GUVOROL TwV
onuelwv TNe exdvac, WoTE 1 Tour va €xel T eNgyloTn yoentxotnta C(z).

Evahaxtind, unopel vo yenowonowniel, yio omolovonnote oprdud xhdoewv K, n uédodog tomv
ETAUVONOUBAUVOUEVWY ETUXPATOUCMY TWOV. ATO plar apyixn xatdtolr, Tou cuyvd eivor Uty Tou
TEOXUTTEL A6 ATAY| AVIAUGT] TOU LOTOYRAPUATOS, YiveTon ia emavexTiunon, HoTe vo Yeyio Tonotettal
1 axohovdn miavotnTa

Pr{X(m,n) = x(m,n)|Y (m,n) =y(m,n),z(k,1); (k,1) € L —{(m,n)}}.
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To anotéAeopa TNE UEYIOTOTOMONE EVOL 1) ETUXEATOVGO TYH) TOU TEGOU VLo SOCUEVT) TORUTHENON,
xaL PE Soouévn TNy apyxn extiunon. Amodexvieton ot apxel vo ehaylotomoinlel 1 axdioudn
nocoTNTa ot xdde onueio

1 2
202 (y(m7 n) - IU"L> + Z ¢c<$(m, n))a
6mou adpoilovtar poVo Tor SuVoIXE TwV TOEEMY Tou Tepthaudvouy to onueio (m,n), x1 6Tou ot
TWES Tou TEdiou Yo Ta YetTovixd omnuelo efvar auTég TG mponyoLuevng extiunong. Av enouéveg
omd T 8 yertovixd onpela, xatd Ty Teonyoluevn extiunon xotatdydnxay o;(m, n) oty xAdon
i, ToTE 1) TEEYOoUca xatdtaly BacileTon oTNY TOTIXY AL TOTOINGT TOU XEtTnEiou

(y(ma ’I’L) - ,U/i)2 - U2Cai(m7 n)

‘Otay eupedolv oL emxpatoVoES TWES o€ OAa Tor onueia Tou Tediou 1) dladixacior emovaAopBdveTon
UE ToV (D10 axEB®s TEOTO, X OTUUATY OTay Yetwel onuavTind o apriudg Twv onuelny Tou and
ulor emaveAnn oty enduevn oAAdlouv xhdom, 1 Wovixd 6tav oudEva onuelo ahldlel xhdon. O
oAy OpLILOC ETOVOAOUPBOVOUEVLY TOTIXG ETUXQUTOVCKOY TWOV OIBETUL XATWTERK OE PeudoxILXaL.

Initialization:
for each pixel p
{
current_label(p) := init_label(p)
next_state(p) := active
}
change_pixels := number_of_pixels
Iterations:
while (change_pixels != 0)
{
change_pixels := 0
for each pixel p
{
previous_label(p) := current_label(p)
current_state(p) := next_state(p)
next_state(p) := inactive
}
for each pixel p
{
if (current_state(p) == active)
{

current_label(p) := find_optimal_label(p)
if (current_label(p) != previous_label(p))

{

change_pixels++

next_state(neighbour(p)) := active

}
}

}
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Y10 Yyfua 10.9 6idovTon eXTWUACELS TV TUXVOTATOV THAVOTATAS Yiol TEEWS XAAOCELS TTOU TEOEXU-
oy and avdhuor g exovog Tou Lynuatog 10.6, n oy xatdtaln ue Bdon tic mavopdveleg
TWV TEUOY XAACEWY X0 TO ATOTEAEGUN TN TUNUATOTOIMNONG UE TN U€V0BO TV ENUVIAIUBAVOUEVKY
ETUXPATOVCOV TULWV.

Yyfua 10.9: Tunuatonoinon ye tov alyopiduo enavahaUBovOUEVHDY ETXEATOUCHOY THIWY.

10.4 Tunuatonoinor oc TOTOAOYIXA CUVEXTIXES TEPLOYES

Y auth) TN p€Y000 1 GUVEXTIXOTNTA XL 1) OUOLOYEVELXL TWYV TEPLOYWY OMOUTETOL UE JUECO TEOTO.
O oprludg TV XATNYORPLOY TOU XUTATAGCOVTOL To onueior Tng ewxdvag Va umopoloe va efvan
Sy VWO TOS XU VoL TROXVPEL G ATOTEAECUO TNG TUNUATOTOINONG, OE avTiVEST] UE TIC TROTYOUUEVES
uedodoug, 6ToL 0 aELiude AUTOC HTay BOCUEVOC.

Av R eivan 6hn 1 eixdva oo ovoro ornueinv, {ntelton 1) TUNUATOTOINCT, GE TOTOAOYIXA GUVE-
xTxéc meployéc Ry, Ra, ..., Rk, ®ote

K
[ ] URk:R
k=1

° RiﬂRj:®,’L'7éj

H tunuotonoinon Boaocileton 6" éva xpithplo ogoloyévetag, mou Yo TEENEL VoL LXAVOTIOLELTOL Amd O
TOL TUAMATOL TNG ELXOVAS, XOL VOL UV IXOVOTIOLELTAL Ao TNV EVOT) 800 YELTOVIXMY TUNUATWY, ONAadY
TUNUATOVY UE x0WO GOVOROo. Mav XPITHELO OUOLOYEVELNS UTopel va yenotworoinel 1 avtideon tng
POTEWVNC EVTaoNG O W TEPLoY Y, HETENUEVN elte pe TN uéyiotn avtideon, elte e v Tumxy
ATOXALOT) TNG PWTEWAC EVIAOT.

Me cucowpeloelg YOpw and xdmolo N xdmolo apeTneLoxd ornueior umopel vor uhomondel wa
TUNUATOTOINOT) TTOL VoL IXAVOTIOLEL TIC ORIV amonthoels. Aldetan xatwTtépw €vag ahyopriuog
0LB0Y K00 TPOCETAUELOUOU TwV ONuEiwy Tng eodvac e Bdorn €va Teoxadoplouévo XeLthplo
opodtnag, p(+,-), Uéow tou omolov TEocdloptleTal oL 1 GELPE TWV XATATAZEWY.

B1 Ovopatodeoio v onuelonv Twv apyixdy GUVOAOVY.

B2 Extiunomn tov yopaxtneto Tixdy tov ouvOrwy (T.y. péon gutevdtna).
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B3 Ewaywyn ot Slatorypévn MoTo OAMY TV YELTOVIXWY CONUEIDY TWV AE)YIXOY CUVOALY.
B4 'Oco 1 Aot dev eivon xevi):

B4.1 Katdto&n tou mpohtou onueiou tng Motog o xoi a@aipecy| Tou o’ ouTh.
B4.2 'Eheyyoc TV YeEIToVix®Y onuelnv Tou a xan eviuépwor tng Aotag:

B4.2.1 Ilp6cieon twv YEITOVWY Tou o oL
e Ocv €youv Non dvoua
e dev elvon 101 0N MoTa
oluQwva Ye Ty ogotdtnTa p-, -).

B4.2.2 'Eheyyoq vy yeltoveg mou elvon 701 611 Alota xou mou Adyw Tne xatdtong
TOU @ GUVOREVLOLY UE €va VEO alvoho. Autd onuadedovtal ¢ onueio cuvopou.
Emmiéov, av 1 ogoldtntar YEWOVETOL AOY® NG VEAS YeTviaomg, aveAlocovTol
avtiotolyo otn Mot

‘Eva nopdderypa egapuoync autig g pedodou didetar oto Lyfuo 10.10, énou opilovton opetn-
ptaxd umhox onuelwy xou Tneeltol OElpd TEOTEPAOTNTAC YIX TIC CUVEVWOELS, TOU YIVOVTOL UE
%EITARLO TNV XAT AmOAUTO TN AMOXALOT TNG PWTEWOTNTAS TOL docuévou onueiou and tn péon
T TNS TEPLOY NS OTNY OTnold YELTOVEVEL.

(a) (b)

Yyfuor 10.10: Touoypopiny eixévo Tng xoEdLdC Xal TUNUATOTOINCY) TN UE CUCOWEEVTELS Y0P
amo Ta APETNELAXE UTAox onueiwy Tou oplcUnoay amd To yeHo .

2671600 TO amoTéAEOUN EMNEEGLETAL NG TNV ETAOYY| TOV APETNELXWY ONueiwy xou eniong
amoutelton ueydhog apriudg eréyywy yia Ty unddeon tne opooyévelng. To anotéhecua eivou
To oTadepd, av 1N TUNUATOTOMON EMTUYYAVETOL UE EVA CUVOUUCUO OLILPECEWY OVOUOLOYEVKY
TUNUATOVY XAl CUYYWVEDCGEWY YELTOVIXMY OUOLOYEVDY Tunudtwy. H vlonoinon evoc tétolou oh-
yopliuou SleuxoADVETAL UE TN YPNON WIS TURUUOWTAS BoUNG Yol TNV TURACTACT) TWV TUNUATOY
NS EXOVOG. TNV xopu@t Tng mupauidag Peloxetor ohdxAnen 1 exova, xou ot Bdon g to
onuelo Tng eodvac. Ioodivaua n Tunuatonolnon uropet vo tapactadel Y Eva 6€vopo, Tou omoiou
1 plCa ebvar 0AOXATIEN 1) €OV, xou Tar UM TOL Tor onuela Tne exovag. TTo cuyvd to 8€vopo etvan
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Yyhuo 10.11: TurAuato tng emdvag xou avtioTolyo TETPAXAMYO GEVORO.

TETEAUAWVO, TOU AVTIGTOLYEL O XATETUNOT XAdE TUAUATOC TNG EXOVAC O TECOEEX (ool TURAUATOL.
Y10 YyAua 10.11 dideton €var Topddelypa TETOWIG TURAGTUONE TWV TUNUATWY TG exovag. To
amOTEAECUN ElVoL TO EVOLUPEROY, XOL 1) TOAUTAOXOTNTA TEQLOPLOUEVT, av 1) exxivnoTn Tou oA-
yoptiuou yivel 6” €va evoldueco eninedo TN TupopidoC.

68



Kegpdiawo 11

Modnuotixn Lopoloyla

11.1 Moggporoyixn encepyaciot SLABLXWY EXOVLYV

H podnuatixn popporoyla pnopel vo yenotwomoiniel yia Ty ovdAucT SUABIXOY EXOVLY, TOU
TEOXVTTOUY UETE amd TUNUATOTOINGT EOVWY. XE auTH TNV TERINTOOT oL TEAEELS Xl Ol TEAEGTEG
e podnuotixic pop@oloyiog YetaoynuatiCouv Tn Yop®r VoS avTIXEWEVOL 1) ECEYOUV XATOLd
YUEAUXTNELO TIXG. TNG LOPPHC TOU OVTIXEWWEVOU. 2TN cuvEyel Yo avapepolUe GUVOTTIXG GTOUG
Baowolg Hop@oloyYixole TEAECTEC Yia duadixéc ewdves. 'Eva avtixelyevo opiletan oov éva
GUYOAO OMUElWY, xL oL TEAEGTEG oL Vol 0ptoolV YENOLIOTOWUY Eva avTXelpeEVo avTioTolyo Tou
ETUOWXOUEVOU GTOY 0L, ToL ovoudleTton douxd ctoyeio. Telxd ol yoppoloyixéc TEALelS yia
duadég eixoveg opllovtan ue TN Bordelo TwV XAACKOY TEUEEWY %ol OYECEWY PETUED GUVORWY.
AlSovtar 6T cuvéyela pepxol amd Toug BacIXGTEPOUS LOPPOROYIXOUC TEAEC TEC.

o AudPBpwon
To anotéleopa e SLdPpwone Tou aviixetuévou X and to otoiyelo B elvon to alhvoho

XoB={x:B,C X}, (11.1)

onou B, elvor 10 otoiyelo B yetotomiopévo ot Yéon x. LUEldVETOL OTL 0 AVWTERK
0pLoPOS X0 6G0L axOhoLYOVY elvol xorTd TNV évvola TwY TEdewy Tpdcieang xon apalpeang
ouvorwv tou Minkowski. Emxpoatéctepoc elivan 0 opiopdc xatd €vvola avtioTtolyn g
GUVENENC, SAodH 1 (Bla TEdEN e To ouppETEG oToLyElD, Tou cupBohiletor B.

H 818Bpwaon etvar mpd&n avorholwtn otn yetatonon, ebvar adlouvoa,
av X CY, t6c X6 BCYoSB

X0l CLUEEXVOTIX,
av (0,0) e B, tte XeBCX

Av éva avTixeluevo elvon uepxd YVwoTo, TOTE Xl TO AMOTEAEOUA TNE OLdBpwong elvon uepixd
YVOOTO

(XNZ)eB=(XoB)N(ZoB).

H dudBpwon Savéuetar otny €vewon dUo otolyelnv, xatd Tov axdrouvdo TpoTo

Xo(BUuB)=(XeB)n(XoB.
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¢ ALacTOAN
To anotéleopa g Sl ToATE Tou avtixeyévou X amd to otoyelo B elvan o ohvolo

X@eB={x:B,NX #0}. (11.2)
H Siootoly elvon mpdén avaiholwtn ot petatémion, elvon abouvoa,
av X CY, t6ce X@BCY DB

X0l ETEXTATIX,

av (0,0) € B, t6te X C X @ B.
H Swotohr diotneet tic ouvdéoelg petald onuelowv evog avtixeiévou. H Slaotohr diové-
METOL OTNV EVKoT BU0 oTolyElwY, xoTd Tov oaxdlouto TpoTo

X®(BUB)=(X®B)U(Xa®B).

H enavdhndn tng diac ToAfg elvor loodUvaun pe T Blas ToAY| amd éva o Totyelo Tou TEoXUTTEL
and TO AMOTEAEOUA TNS OLAC TOANE TwVY 6V0 GTOLYElWY,

(XeB)oB =Xo®(BaB).
To (6lo ototyelo Tpocdlopilel xou To AmMOTEAEGUA TNG ENAVEANPNE TNS dLdPBpwong
(XeB)oB' =Xo(BaB).

Ou mpderg tng Sudpwone xar g Blac TOAAC ebvol UETAED TOUC GUUTANPOUATIXES, UE TNV
évvola 6Tt

X ®B=(X°© B)¢,
omou X€ elvan To cupTApwua Tou cuvohou X, xau B elval 1o GUUPETEXS ToL B w¢ Tpog
0 onuelo (0,0).
H Swotol) emtpenetl TNy €0pECT) TWV CUVICTWONY EVOS AVTIXEWEVOU, ONANOY| TWV UTO-
GUVOAWY TOU OVTIXEWEVOU TOU €Y0UV TNV IOTNTAL GLVOECTC TwV onuelny Toug. Av x
elvon €va anuelo Tou avtixelwévou X, 1 ETAVUANTTIXY EQUPUOYT TNS SLoc TOATC ideL dhat Tot
GUVOEOUEVL UE TO T OTNUELX TOU AVTIXELWEVOU,

Xin=X,0oH)NX, Xi==x

6mou 1o otoyeio H exgpdler v évvolr tng olvdeone twv onueiwy (yertowd 4 ¥ 8
onueiev), xou émou ol enavokfers otopatoly 6tay emitevydel olyxhon (Xt = X;).

o Ebpeon yapaxtnelotixwy pnoppwy
Auth n yoppolroyxr medén oplleton ye tn Pordela 500 Soutxdv oTolyeiwvy, 6Tou To €va,
Bl agopd 1o aviixelpevo, xa to Ao, B2, 10 cuumipmud tou. Apxel n mpdfn tne
OLPBEWOoNE YLl TOV OPLOUO TOU TEAEGTY| EDPECTC YUPUXTNPLO TIXWY LORPOV

X®B = (X o BY)n(X°c B?). (11.3)
Y10 Eyua 11.1 didovton tor oOvieta douxd otoyeio: E, yior tnv avalATnon TEpUATIXDY

onuelwy evog avtxeévou, I, yioo ™y avalATnon Yepovwpévey onueiny, xu G, yio Ty
vl ATNOT TWV YOVLOY EVOS AVTIXEWEVOU.
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Yyfuo 11.1: Aouixd otouyeio eDpECTC YORUXTNEIC TIXDY LORPWY

‘Avourypo
To dvorypa cuvictatow otn SWPBewon evog aviixelévou and éva douxd ctolyeio, B,
ox0AoUYOVUEVT amd TN BLUG TOAY Od TO GUUPETEXO TOu B,

Xp=(X©B)®B. (11.4)

To dvoryya eivon TedEN avoAAolwTn 61N YETATOTLOT, adE0UCH, GUEELXVOTIXT Xal adUVoUT,
HE TNV €vvola OTL 1 emavdindm Tou avolyuatog Ye to (Blo oTotyelo 6ev ahAdlel TO amOTE-
Aeoya. To dvorypo Actalvel TO TEQlYQOUMUA TOV AVTIXEWEVWY, XOBel 6TEVOUS 1oUU00g XaL
e€apaviCel uxped avTixelyeva.

K\eiowo
To x\elowo evog avTXEWWEVOLU GUVIGTATAL GTT) SLG TOAT Tou amd €va dopxd ctolyelo, B,
axoroudoluevn and TN SLdBewor and To CUUUETEXO Tou B,

XP=(XoB)oB. (11.5)

To xhelowo eivon mpd&n avorlholwtn on petatomion, adEovoa, enextotixy| xot odLvourn. To
xhelowo e€agpaviler uixpés omég EVOg AVTIXEWWEVOL ol PEAGOEL GTEVE XUVAALL Xt AeTTOUG
KONTIOLC.

YxeAeToC

O oxehetdg evog avTixelévou umopel va oplotel wg To0 GUVOAO TV XEVTPWY OAWY TV
(0OUAWY TIOU EYYQEAPOVTAL GTO AVTIXEUEVO XL EQATTOVTOL OE BUO TOUAAYIGTOV OTuEia TOU
neptypdppatoc tou (Eyfua 11.2). O oxehetdc unopel vo utoloyloVel yenolonowvtag

Yyfuo 11.2: O oxeletdg evog 0poydViou Oy HUNTOS

OLdBpworn xou To dvoryua,
S(X)=Usn(X)=J (XonH) - (X©onH)u). (11.6)

To douxd ctoyeio H amotehel Sloxpltr mapdotaon evog povadtaiou dloxou, eve o dioxog
pe undevixr axtiva efvan To oLdETERO GTOLYElD TNE TEAENE TNG BLdBpwong, xou dioxoL YE Ye-
yahOtepn axtiva unopoly va oplotoly npoodeutixnd (Xyrua 11.3). Me Bdon tov mopandve
0pLoU6 0 OXERETOC OEV Elvol XAT  oVEYXT) OUOLOTOTUXOC TOU AVTIXEWEVOU, UE TNV EVVola OTL
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OeV €xEL TOV (D10 apLIUd TUNUATLY Xou 0TV OTWS To avTixeluevo. To avtixelyevo unopel
Vo amoxatac Todel and o EVOLUESH ATOTEAEGUATA TNG OXEAETOTOMONG UE OLIG TOAT

X = Ej (sn(X)@®nH). (11.7)
n=0
°
0H : ) 1H : e 00
°

Yyfua 11.3: Aouixd otouyeio topdotaong dioxwmy oxtivag 0 xon 1

e AénTuvonm
H Xéntuvon cuvictaton 6NV ETUVOANTTIXT APolpEST) YULUXTNELO TIXWY TOU OVTIXEWEVOU

XOB=X-X®B. (11.8)

Av B elvon doud otolyeto 3 x 3, mou opilel eowtepixd onuelo ye ocuvdéoelc 8 onueiwy,
TOTE 1) AETTUYOT) BlVEL TO GUVORO TOU AVTIXEWEVOU, UE CUVOETELS YELTOVIAS 4 onuelwy. Evo
10 otoyeio B = 1H (Eyhua 11.3) 8{det 10 odvopo pe cuvdéoelc yertonde 8 onueinv. To
otoyelo B = L (Eyfua 11.4), pall ye to ototyelor Tov Tpoxintouy Ye TEpLoTeopT| o’
aUTO, BIOEL EVal GXEAETO OUOLOTOTIXO TOU OVTIXELUEVOUL.

o ITdyuvon
YuunAneouotiny Tedn tng AnTuvong elva 1 Ty uvoT)

X®B=XU(X®B). (11.9)

To otoyeio B = C (Uyhuo 11.4), poli e to otoryelor Tou mpoxITTOLY Ue TEQLOTROYH o’
aUTO, BIOEL EVal XUPTO TERLY PO TOU AVTIXELUEVOL.

O O O
L: ° C: @ O
o 06 o o 06 o

Yyfuo 11.4: Aouixd otouyeio opolotomxo) oXEAETOU %ol XUPTOU TEQLYPAUUATOS

11.2  Mopgporoyixy enclepyacio EXOVLY POTENVOTNTAC

YTIC EXOVES PWTEVOTNTAS Ol HORPPONOYIXES TIRAEEIC GUVIOTOUY [N Yeouuxd ¢piktpa enelepyaotag.
Ye aut) TNV Tepintwon To Souxd atoyeio, b(m, n), eivon pa utoedva, uixeric cuvitng éxtaonc,
ToL Teocdlopiletal entl evdc cuvohou onuelwy Dy. T topdderyua uropet vo etvan

b(m,n) =1,Dy = {(m,n) : m* + n* < 8}.

H wyr o urnopotioe va etvon xon b(m, n) = 0 yio 6o ta onueio Tou exdotote Dy,
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o AdPpwon
Edv f(m,n) eivon ol tée tng exdvag 1 didPpwon ue 1o douxd otouyelo b(m,n) didetou
HECW Wag ENGYIOTNG TWAC WS EEAC

(feb)(m,n) =min{f(m+ k,n+1) —b(k,1)|(k,1) € Dy}, (11.10)

Yoo 6o onueto pmopel va oploVel n T f(m + k,n +1). Onéte av to otoyeio b(m,n)
AofBdver T undevixr| Twn 1 0LdPBpwon etvan amhd 1 EASLoTN T TNG AEYIXAC EXOVAS OE
Lot yertovid mou optleton and to cUvoro Dy. Av 6heg ot TwéS Tou douxo oTotyelou elivan
un oevnTxég, TOTE 1) edva yivetar o oxolpa. Emlong guwtewd otiyuota, avdioya pe to
uéyedoc toug, meptopilovtal.

e ALacTOATN
H Siaotohy) 8ideton péow e U€ytotng Thc wg e€Xe

(f @b)(m,n) = max{f(m+ k,n+1)+0bk,1)|(k,1) € Dy}, (11.11)

Y boa onueto pmopet vor opotel n tn f(m + k,n 4 1). Xe avtideon ye ) SudBpwon, av
OhEC oL TWES TOL dopxoL GToLyelou Elvol Un dEVNTIXES, TOTE 1) EXOVAL YIVETOL TILO QPWTEWY.
Enlong oxotewd otiypoata, avdhoyo pe to uéyeddc toug, meplopiCovtar. H Siopopd bio-
GTONTG xan SLdPpwong BideL TN wop@oloyixy| xhiorn mou evtonilel Tig axuéc,

g=(f@eb) —(fo). (11.12)
Yy amholotepn mepintwon Yo eivon
g(m,n) = max{f(m+k,n+1)|k*>+1® <2} —min{f(m+k,n+1)|k*+1*> < 2}. (11.13)
Mrnoget enione va oplodel o Laplacian tehectic wg axohodng

g(m,n) = max{f(m+k,n+1)|k*+1* < 2} +min{ f(m+k,n+1)|k*+1* < 2} —2f(m,n).
(11.14)

e ‘Avouypa %ol xAelowo
To dvolypa opileton xotd TEOTO AVTIOTOLYO YE TNV TEQITTWOT TWV BUUBIXWY EXOVWY UE
Yerion avolypatog xal xAelcipartog,

v

fhh=(feb @b, (11.15)

6mou To cToLyElo b avTio Totyel 0T0 ouppETEXG Tou b we Tpog Ty apyT (0,0). Iapduowa
op{letar To xhelowo y
ff=(fabob. (11.16)

To dvoryua Aetodvel TIC XOPUPES TNC POTEVOTNTIC, EVK TO XAECWO AELUVEL TIC XapdOpeS.

H dadoyinn yerion Tou avolyuatog xou Tou XAELGIUaTog o8 Ui exxdva 00nyel oe e€opdhuvon
TWV TGV TN EXOVOC TOEOUOoLL UE auTH Tou BiBeL To @iktpo peoaioc Twnec. AxpBéotepa
éva piATpo Ueoalag TS o€ Eva Bloxo Ue axtiva BITAdoLo aUTAS ToL Boutxol cTolyelou Twv
HOPPONOYIXWY TRAEENMY BIBEL TUPATAACLO ATOTEAECUAL.

73



Kegpdhawo 12

ATOXATAC TACT] EXOVWY

ITohhéc opéc ol eixdveg xatd 0 AN vploTavton tapapdepnaor. H enelepyacia mou oxonelel
GTOV TEPLOPIOUO TNG TOROUOPPWOTG ovoudleton amoxatdotacy. I[lavég autieg mopapdppwong
elvon 1 xivnon xatd T Sudexelor TNg APng T emodvag, 1 xoxr ectiao, 1, oty TEplnTwon
BOPUPORIUAY ELXOVWV, OL ATUOCPUPIXES OLUTAURYES.

Tuyvé oo OVTERO TNE TROUOPPWONG TNS apytxAc Wavixic ewdvac, f(x,y), yenowwonoteita
éva ypopuuxd gikteo h(z,y), otnv éZodo tou omolov tpootiteton YopuUBog

g(z,y) = //h(w -2y —y)f(,y)da'dy' + w(z,y) (12.1)

ve [ [ h(z,y)dedy = 1, xou Jewpmdvtog 6Tt 1 wéon tunh tou Yopifou, w(z,y), etvon undév xou
n Blomopd tou 0. H xpouctixd anbdxplon Tou GiATeou ovoudleTon X cLVEETNON BLoTOPAC
onuetou. IHoapadelyuata cuvapthcewy dlacTopds onueiou didovToL GTN CUVEYELL:

e Metaxivnon otnv xatebduvon 6 xotd L

xcosf + ysind

ha,y) = 711 (T80

I )o(—xsinf + ycos 0)

ue petaoynuatiopd Fourier,
H(u,v) = sinc(mL(ucos @ + vsinf))
H ypagpuny| mapdotacn tng cuvdpetnong sinc dideton 6o Lyhuo 4.3.

o Koxt) eotioon ye axtiva r

H(u,v) = Jl(rp)’ p=Vu?+ovi

6mou J1(.) ebvan pio ouvdptnon Bessel. H M oldeTton oo Myfua 12.1. Mo edvor e

xax) eotlaon xatd tn Ajdn didetar oto Lyrua 12.2.
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Fourier Kakig eoTioong
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Yyfuo 12.1: Metaoynuatioude Fourier tng andxplong otny xoxy| eotioon

Eyfuo 12.2: Ko ectiaopévn edva

o Atpoogopéc dlartopayéc dlaomopdc o

1 224y
h(l‘a y) = I € 2

ue petaoynuatiopd Fourier,

H(u,v) = =27 (WP +0%),

Ye Soptty| pope N elowaorn mou Bivel TNV TapaTNEOVUEVY EXOVa elvan 1) €EHC

g(m,n) = Z Z h(m —m/,n—n")f(m',n’) +w(m,n), (12.2)

m’ n'
mou unopel va ypagel, Yewpdvtag ta Stovioyata f xal g Tou xataoxeudlovial and TIg THES TwY
f(.s.) xou g(.,.) avtiotouya,
g=Hf+w, (12.3)
6mou o mivoxoe H xataoxeudleton and to Selypoata tne ouvdptnone diaonopdc onueiov A(.,.). H

ATOXATAG TUGY, CUVIGTATAL GTNY AVTIOTEOPT| TOU YVWo 100 TeAec T H g mopamdve oyéong yia
v edpeon tou f and To nopatneoLuevo g. O mivaxac H omwe €xet opiodel avwtépn elvon umiox
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Toeplitz. Autd onuaivel 6Tt cuvictatar and mivoxeg Toeplitz pe v WOTHTA T e€dpTnone
TV oToLYElWY Toug WOVO amd 1 Blapopd TV OETMY. Xwelg xouio ahholwon TV TUEATave
e€lOWOEWY, X0l ENEXTEVOVTAS XATIAANAAL TOUC TUVOXES UE UNBEVIXE, TEOXOTTOLY TVUXES XUXALXOL,
eve o miveac H petotpénetor o€ umhox xuxhixd. H dour tou nivoxa H éyet ¢ e€hg, ov N2 x N2
elvon 1) SLdoTooT TOU Thvaxa,

HO) H(N-1) - H(1)
H(1) H(0) H(2)

H= : : : : !
H(N—1) HN-2) --- H(0)

6mou ot mivoxeg H(m) €éyouv tn popph

h(m,0) h(m,N —1) --- h(m,1)

h(m,1 h(m,0 --+ h(m,?2

| MY RO b
h(m,N—1) h(m,N—2) --- h(m,0)

H ovharyn} auth] elvon 18Ladtepa evilapépouoa YLoth EMITEETEL TN ¥EY 0N TOU BLoXELTO) UETACYTUo-
TiopoV Fourier yio tn Abor Tou TEoBARUATOS ATOXATAC TACTG.

Aldovtow oTn ouvéyetan AoEC TOU avToTEOPOU TEOBAAUNTOS YId TNV ATOXATACTACY) TWV
EXOVOV.
12.1 Avtictpogpo ¢@lATeo
To avtiotpopo giktpo h(™H) opiletar we axorolidwe

Z Z KD (m —m!,n —nYh(m/,n') = 6(m,n) (12.4)

2Ol YLOL TIC AMOXQIOELS 0TI CUYVOTNTES
HY (w,v)H (u,v) =1 (12.5)

Omnodte €yoviag petatpédel Toug avtio Tolyoug Tivaxes o xuxhixolg 1 Moo unopet va dolel péow
Tou Sloxpltol Yetaoynuatiopol Fourier

(12.6)

Me Soopévo 6Tt yia xdnoteg ouyvotntes unopel 1 oandxpion H (u, v) vo undevileton tideton xot’
apy v éva Béua UTapdne yia To avtioTpopo @iATeo, Xt oTwodNtote éva (HTnue evoTtdideiag, e
v évvola Tng avioyng oto YopufBo. Epdcov 1o avticTtpogpo giktpo undpyel, 1 Tpocdox T TiuY
TN AVTIOTROPAC TNG TORATAENONG AMOXA MO TA TEAELDL TNV EXOVA, UE TOMNATAACIAOUEVT] OUWS TN
dlaomopd Tou YoplfBou otic uYniéc cuyvotntee. To gouvéuevo autd unopel va teploptoVel ue
xerion evog Padunepatol QiATEou, Tou OUmS Vo UELOOEL TNV EUXEIVELL TNG EXOVOC.
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12.2 Weudo-aviicTpopo @plATteo

H avtiotpopy| tou nivaxa H (12.3) mpotnodéter ot etvan tetpaywvixde. Ilohd cuyvd n didotoon
TNC MOPATNPEOVUEVNG EXOVOG EVOL UEYOADTERT ant6 auUTY TNG anoxadioToyevng. Tote 1 aviotpo-
o Cnelton pe Ty évvola Tne ehaytotonolinone tne anbéotaonc || H f — g||?. Edv o nivoxac HTH
elvon avtioteéduloc, n Aoon elvor

f=HTH)'HTy (12.7)
xa, qv yenotponomndel o Sloxpltoc yetaoynuatiouds Fourier,
7 _ H*(uv U)G(uv U)
F(u,v) = H(u o) H(u,v) #0. (12.8)

2671600 10 TMEOPANUA oYETXA e TNV cucTdlelo apauével. H ypron evog emoavodnmtixod
ahydprdpou emitpénel Ty elpeoT) TS ADong welc TV dpeon avtioTteogh tou mivaxa HTH,
XL TAUTOYEOVA OIBEL €val TEOTO Ylol TNV OVTWHETOTIOT Tou {NTAUNTOS TN eucTdletlag. e
Hapaptripato 6idovton 600 emavoknmixéc pédodol enthuong ye xatdBacn otny xatevuvon e
whiong n plo, xou g ovluyole xhiong n dAAn. H mpdtn dev anoutel Stoupéoel xan eivon mo apy
an6 TN deltepn. Kou otic 8o mepintioeic xde véo emavdindm BeAtidvel TNy anoxao TOUEVT
eova, auEdvovTag Oung TauTtoyeova to YopuPo. H BéATiotn cuvohixd Abon mpoxintel 6tav ol
enavohAdelc Teppatiotoly Tp TNV TéAel avTioTpogt Tou mivoxa HT H.

12.3 T'evixsuvpévn avTioTEOYN

Yty mepintwon mou o mivaxac HTH Bev eivor avtiotpédiuoc, urnopel va {nndet n Aon tne
omolog 0 UETEO elvon EAIYLOTO. AVOPEQOUACTE TOTE GTN YEVIXELUEVT] AVTIOTEOPY, TOU Gupfo-
Aletan wg e&ng

f* = H¥g.

O yevixeuuévog avtioTpogog ixavomolel Tig cuvifixeg Moore-Penrose
HH?H = H
H*HH? = H7*
(HH"T = HH?*
(H*H)' = H"H

O yevixeuuévog avtiotpopog umopet va exppacidel ye ™ Porideia Twv W1alovomy TGOV Xot TV
avtiotoywy dlavuoudteny tou Tivaxa H. Ac elvon

H=UAVT ue UTU =1 xaa VIV =1

6mou o mivaxag A mephapBaver tic Widlovoes Twég Tou H: {A1,..., Ar}. Ou woylel 61
R
T
H* = Z N Urte
r=1""

6mou u, (avtiotowyo vy) ebvon ot othkec Tou U (avtiotowyo V). H Ao eivou
URy|

f# = Z )\7<gvur>vr-

r=1""T

To mpoBinua e actdielag TopoUEVeEL, i aVTIUETWTILETOL AYVOOVTIC GTO TOEATvV™ dpotouo
TOUC OPOUC UE YoUNAES WOLALOVOES TYIES.
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12.4 E&oudAivvon

‘Eva avtiotpogo mpoBinuo Yewmpelton 6Tt el tedel xdtw and xahéc ouviixeg, edv undpyel Abor),
xa plor povr), x emmiéov auth 1 Aoom eivan otadepr]. H yédodog tne eoudhuvong petatpénet éva
TeOBANU Tou TideTon xdTw amd duouevelg bpoug o’ Eva TEOBANUA oL UTopel var ALDel xdTw amd
xaréc ouviixes. Ilpog Tovto npootiveton pla cuVIHXN evoTddeiag oTo XpLThRLO EAXyYIGTOTOINOTNG
ToL ex@EAlel To avtloTEoPo TEOBANUA,

IHf — gl + nQ(f)

H mopduetpoc p ovoudletar cuvTeheo T EEOUGAUVOTC.
Kotdhhnheg tétoiec ouviixeg euctdetag opllovtan pe 0 BoRdeila TV TEAECTWY TAURaYOYIoNC.
H yperion twv mpdtwy Yepinov Topaydywy BIoeL Tny axdioudr hion

f=H"H + u(DID, + DI'D,))"H"g.
H yerion tou hamhactoavol TeAeoTy| Bidel TNy eEAC AUo
f=H"H+uL"L)" Hy.

H entvon uropel va yivel ye plo amd tig emavoknmtinég pedodoug mou didovtar ota Hopaptiuota,
1) UE YeNomn Tou Sloxpltol yetaoynuatiopol Fourier.

Edv eivor yvwotd to @dopata woyvoc 1660 tne apywhic exovas (Pr(u,v)), 660 %o tou
YopiPou (Py(u,v)), T6te unopody vo yenoylotondoly yio TNV TeocupUoYh tne eZoudhuvorng,
otdovtag to giktpo Wiener

) Pr (s v) (1, 0)G(u, v)
Fu,v) Pr(u,v)[H(u,v)|* + Py(u,v)’

H oyéon auth amhouctetetan av Yewpnlel 6T 0 Aoyog Twv 800 Quoudtwy WoyLog elvon otadepds
Yior OAEC TI CUYVOTNTES
- H*(u,v)G(u,v
F(u,v) = (1 )2<’ )
[H (u, 0)[? + A

12.5 Ilapoptripota

12.5.1 Katdfoorn otnv xatedduvorn tng xAiong

Katd tnv enavéindn k+1 oty nepintwon tou deudoavtiotpopou n Ao dldston amd tny e&lowon
D = ) _ sgT(H ) — g)

ue f© = BHTg. H enavahnmtid outh oyéon didel
k
=8> (1-BHTH)H"g
=0

xaL oLYXAVEL YE TNV Teolnddeor 6T

2
A2

max

0< B <
6mou A2, ebvon 1 péyotn wotyh Tou tivaxa HT H.
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12.5.2 AAyépripog twv ouluywy xAlocewy

T amhonoinon Yétoupe: @ = HIH xou b= HTg. O mivaxoc Q ebvor ouppeteixde xon Yetind
oplopévog, dotdoewy K x K. Avo Swvioyota di xou dp ovoydlovioan @Q-optoymvia, ov
dfQdy = 0. To clvoro K Q-opdoyciwiwy Blavuoudtwy amotehel plo mhipn Bdon oto xopeo
K dwotdoswy. Ou eivon eTouévng

K-1
f= apdy.
k=0

O ahyopripog v culuy®y xhicewy xataoxevdlel Tautdypova Tig cLLUYELS xAioelg xan T Adom
TOU GUC THUOTOS YRUUUXADY EELOWOEWY, xou cuyxhivel o K axpBog Brivota. T plo otoladnrote
oyt Aoom O uronoyileton N xhlon dp = b — Qf9. Tw k=0,..., K — 1, untoroyiletu n
véa ANOoT Tou CLCTHUATOS UE pla Bopdwon oty xatebuvon tng xAlong

R

, _ (b—Qf N Tq, , , , , ,
oMoV Q= T irm g H véa xhion, Q-opdoydvia oTic mponyolueveg, Yo etvor
k
A1 =b—QF ™) + Brdy,
brmou By — @IEHD DT Qu

dTQdy,
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Kegpdiawo 13

Enclepyacia EYyypwuwyY EXOVWLYV

To ypoua anoterel tpdovetn TNy TANEOPOEIAS VLA TO TEPLEYOUEVO TWYV EXOVOLY XL ETOUEVKS
uTdpyEL WETERO EVOLUPEROY, Oyl LOVO YLoL TNV ATOB0CT) TOV YPWUATWY, ARG XoL Yo TNV ENe-
Cepyaoio TV €Y YPWU®Y EXOVOVY.

Y10 Kegdhawo 2.2 avagépdnxe 6Tt to avip®drivo pdtt Stoadétel ypwuatixols aocdntrpes evai-
oUntoug oe pnxn xOuatog ota ovoualoueva xopla yewuato: xoxxwvo R, mpdowvo G xou umhe
B. Yto Eyfua 13.1 dldovton mpoceyyloTid ol GUVIRTHCELS ELALGUNCING TV TELOY UoUNTHEWY
OVIAOYOL UE TO UAXOC XVUATOC GE Nm.

0 d L L
400 450 500 550 600 650 700

Eyfua 13.1: Ov ouvaptrioeig evarcinotog.

AvtiloTorya undpyouv TeYVNTOl cucintrpeg mou dldouv Tl xoplo YEMOUUTA KoL OOV TO
{ntoduevo eivon vor suvtedoly Gha Tar BuVATE yEwUaToL Xt Vo Toueldlouy o TNy ovdpdmivy avtiAndn
TV YPOUAT®VY X Twv Yeouatixay dugopmy. H Awdvic Emtponr) Pwtopetplac (Commis-
sion Internationale de I’Eclairage, C.I.E.) éyel npocdlopioet €va Bidypouud EPXTOY YEWUSTDV.
Oplotmxay apywd ot tpypwpatiés deyépoes (X,Y, Z), dote ol cuvapTAoES TalpldouaTog
TV YewUdtwy va elvon YeTinég yiar Oho ToL UAXn XOUATOS XAl 1) CUVERTNOT Lol TN CUVLOTOO
Y va avramoxpivetar oty evacinoio tou avipntivou oglaiuol ot gwtewvotnta. H oyéon
wv (X,Y, Z) pe uc ouviotwoes (R, G, B), 6nwe eiyav opoVel enione and tnv C.LE. elvau 1
axohouT

X 0.4900 0.3100 0.2000 R
Y | =1 0.1770 0.8124 0.0106 G
z 0.0000 0.0100 0.9900 B
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H nopandve yetatpony| yiveton pe tny mapadoy 61t X =Y =2 =1, 6t0v R =G = B = 1.
And g TpupwuaTxég dieyépoelg opllovtal oL GUVTEAEGTEG

X Y Lz
T X+v+zV T x1v+z2t T X+v+2Z

X

To didrypappa opiletar kg cuvdpTnomn TV (x,y) xou To ePIXTd Ypohuata Tpocdiopilovton and éva
oMo O Pop@n YAbooag. TNV xaumUAN TeplueTeo cuploxovtal Tor xadupd YEMUAT TOU 0pAUTOY
pdoyatoc. H ypopuur napeuBolr) petodd 600 yewudtwy SIBel To evOIdUETH YROUTAL.

Yyfua 13.2: To ypwpatind Sudrypoupa.

Me tov oplopd TV TemY X0pLwY YewUdTeY 0plovTol TEEW CUVOTMOOES. AVIloya OUKS UE
TN XPHON OE CUOXEVES 1| OE UTOAOYLOUOUS €Y 0UV 0ploVel BLapopETING GUC TAUATA AVATUEEC TUOTG
v yewudtwy. To chotnua RGB yenowonoteiton 6Tig 09oveg xow Toug mpooleic xan BEfona
OTIC OLOXEVES MPNE. XToug exTUTTEG Yenowwonoteitoan To cbotnue CMYK, mou yenoylomotel
TaL BEVTEPELOVTL YPOHATH: XLOVO, 1Woeg ot x{Tpvo. T Tov ToloTnd YapaxTneloud xou TNy
TEPLYpaPT TV YewUdtwy elvon tpotwdtepo to cbotnua HSIL To H (hue) opilel 1o ypoua, 0 S
(saturation) opilel ToV XOPEGUG TOL YEWUATOS, dNAAdY) TNV xadopdTnTd Tou, xou to I (intensity)
opller ™ gwtewn évtaon. o UETPACELS YEWUATIXWY BlaPopnY XATIAANAGTERO oo TN Elval
o CIE Lab. ¥ta mpdtuna cuumieong emovev xou Bivieo ypnowonoteitar 1o cbotnua YCbCTr.
Axohowel 1 ToEOLGIACT) TWV CUCTNUATWY YEWUATWY.
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13.1 2uoTHUoTA YEWUATWY

13.1.1 HSI

H npodtn ocuvict®oo meplypdpet To xuplng xadupd yeoua, 1 0edTepn cuvioTwoa 1o Padud xo-
Yopdtnrag xou 1 teltn v évtaon. To clotnuo autd agevdg daywpellel Ty évtaor and 10
YEWUATIXO TEQLEYOUEVO XL APETEPOU OL BUO YPWUATIXEG CUVICTWOES CUVOEOVTOL UE TOV TEOTO
ToU oL avipwToL avTIAAUBAVOVTIL TOl YEWUOTAL.

INo ) petatponh TV cuVICTWoKOY and To clotnua RGB oto cbotnua HSIT Yewpolue To
Yeouatxd onueio oto yHpo evoc povadiaiou xOBou. Me avagopd to onueio (1/3,1/3,1/3)
optlouye o ypwua H wg tn ywvia avdusoa 6To didvucuo tou oplleton and to ypwuatixd onuelo
X0l GTO SLEVUOUO TOU XOXxWVoU yenuoatoc. Emoyévewe 09 avtiotolyoly 610 xoxxwvo yewud, 60°
o710 xitpwvo, 120° 1o npdowvo, 180° 6to xuavod, 240° cto umhe xan 300° oo 1hdee. [lpoxdnTel
TOTE 1 axOhoulT| oyéor oe polpeg

H = arccos i —05(G + B) , yoo G>B
V(R—-G)?+ (R- B)(G - B)
o R—-05(G+ B
H = 360° — arccos —05(G + B) yio G<B

VIR-G)?+(R-B)(G-DB)’
H évtaon oplleton
I— é(R LG+ B)
O xopeoude opiletar and tn oyéon
min(R, G, B)
— 7

Av o xopeoudc etvor undév dev opileton to ypoua. Enione o xopeoudc dev oplleton, av 1 éviaon
ebvan undevixt| (padpo ypoua). O apynde x0Boc Twv yewudtwy petatednnxe oe xOAVEpOo, Tou
omolou 0 GEOVIC AVTIOTOLYEL GTNV EVTUOT), 1) OXTIVOL GTOV XOPECUO XAl 1) YWOVIO GTO YEWUA.

S=1-

13.1.2 C.I.E. Lab

To cbotnuo Lab éyet oyediaciel and v C.1E. yio vo tpoceyyilel tnv avipomivn avtiindn tov
YEWUATOV XL TWV YROUATIXWY Olopop®y. O YemUatixds YHeog eival OUOLOUORPOS WS TEOS TIC
YPOUATIXES Dlapopéc, UE Loy wpeloud TN wtevotntac L and g ypwuatixés cunothoes (a,b).
O oplopde yenowonotel to didvuoua Tptypouatixwy deyépoewy (X, Y, Z) mou mopouctdoinxe
TEONYOUUEVAL.

3

L = 116f(Y)—16
o = s (s (%) - (1)
b = 200(f ) (Zln))
f(T):{ i3, > (6/29)°

(841/108)T +4/29, 7 < (6/29)3

To (X, Yn, Zy,) avtiotoiyel oto heuxd ypwpo. H euxheldio andotaor dider tn ypwuotixy Sio-
popd. To ypdhua xou 0 x0pecUOS Tou UToEoLY Vo ueTendoly we e€ng

H = arctanf S = Va2 + b2

6ToUv
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13.1.3 YCbCr

H petatpon, énwe ypnowonoleitan 6to npétuno cuurnicong JPEG, dldeton w¢ oxohotdng

Y 0.299  0.587 0.114 R
Cb | =| —0.169 —0.331 0.500 G
Cr 0.500 —0.419 —-0.081 B

To cbotnua RGB 6Ti¢ avwtépw oy€oelg elvan autod Tou €xel optovel and tnv Etonpeio Mnyovixv
Tniedpoone (Society of Motion Picture and Television Engineers, SMPTE). Kot oto cbotnua
ot Braywelleton N évtaon and Tig yewpatixéc cuviotwoes. To clotnua YCbCr yenowonoteito
O TOL TPOTUTIAL GUUTESTS EXOVWY Xou BivTeo.

13.2 KRavTtiouwdg yewpotog

O oxonde tou ¥Poavtioyol eivan 1 cLUTIEST 1} TEPLYPAUPY|) TOU TEQIEYOUEVOL, 1 OXOUA 1) TUTM-
wotonoinon. O xPoavtiothc cuvicToton and Ve GUVORO AVTITPOCWTEUTIXDY DaVUoUdTwY {cj :
E=1,...,K}. To 6\Uvoho TV AVTITPOCWTEVTIXMY YPWUATOV XaTaoxevdletal and éva 6OVONO
Sravuoudtwy expdinone {z(s) : s € L} o Booiletan 6° éva xplthplo eEAAYIOTNG TOEAUOPPWOTC,
OTWC TETRPAYWVIXAC, oL oplleTon

K
D=3 llals) - cxl? (13.1)

k=12x(s)ESk

v K xhdoeic Sg.
O Bértiotog xPavtiotrg wavorotel 800 avaryxaieg cuvixes yia TNy ehaylotoroinon tne D.
o Soouévn ®AdoT 0 xaAOTEPOC AVTITEOCWTOC Elval TO XEVTEO Bdpoug
1
=—— > (s (13.2)
card[Sk] (es:

"o 500PEVO GUVORO AVTITPOCWTEVTIXMY YPWOUATWY 1) XA TERT) TYH XBoVTIoUOU EVOC BLaVIGUATOS
Z oLVIOTATOL OTNY EMAOYT) TOU TANCLEGTEPOU AVTITPOCWTOU

le—ckl| <|lz—al| ViI#k = z€8 (13.3)

H ypnowonoinon twv 800 aut®dv avoryxolwy cuvinxdy didel €vay emavalnmTind olyoprduo
XATAGKEVHAC EVOG GUVOROU OVTITPOCWTEUTIXWY Y PWHUATOV.

o Apyix6 Briuc: Apyixd avTITPOCKOTEUTIXG YeOUUTY, @ = 1, Xou apytxf) UEYSAN TY Yior TNV
nopapbppwon DO

e Brua 1: Ebpeon tov xhdoewv (EEiowon (13.3))
e Briua 2: Troloyioude tne mapaudppwone D)
e Brua 3: Eieyyoc abyxhiong

D=1 _ p) )
Av DD <€, TéNOC
AopopeTnd, TEocALENCT TOU 7, XAl CUVEYLOT TWV ETUVOAPEWY
e Brua 4: Elgeon tou xolUtepou aviimpdbownou yio xdde xhdorn (Ellowon (13.2)), x
emoTeon oto Brjua 1.
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13.3 Melwon YopdBou

O VopuBoc mapdyeton eite xatd 0 dadacioa e Ang, elte xatd N ueTddoo TwV EmdVLY.
IToAO ouyvd purogel va dewpniel adpoiotindg xan aveldptntog and onucio o onueto. To ypouuixd
pihtpa pelwong Yoplfou mou tapoucidcinxay oto Kegdhato 9 pmopoiv va yenoyromoindoiy Ee-
YWEOTA Yo XA CUVCTWON TV EYYEOUNY EOvey. Kai to ¢glhtpo yecalag tiurc Yo yropodoe
VoL yenoyloroinVel ave€dptnTto 0 TIC EEXWELOTEC CUVIOTWOES. 20TO00 elvol TEOTIWOTERO Vo Angiel
uToYN OTL Tor BeBouEva elval TELOBLAC TATAL.

To giktpo yeoalou Swaviopotog epapudletar oe wa nepoy W ybew and to onueio mou
hofBdvetan 1 amdxplon xou cuvtng elvon €va TETEdYwWVo umhox. Ag etvan

{zpn,n=1,2,...,N}

o Savhopato ypduatog oty nepoy) W. To peoaio Sidvuopo eivon exeivo (x;) petold twyv
Topaméve ToL eEAdyloToTolEL TV amboTaon!

N
Z |zi — Znllp-
n=1

To @litpo pecaiou dlaviouatog agoupel Tov xpouoTixd YopuBo xal UELOVEL ToV adpoloTIXd
V6puPo, 1Blee av cuvdvaciel xou pe yeauuxd piltea.
To ddvuopa pecaiag xatediuvong amoxplveton T;, EPOGOV AUTO TO BLEVUCUO ENXYLOTOTOLEL

TNV anéoTaoN
N

Z 0(zi, ),

n=1
Tou optleTon e Bdon Tig Ywviaxég amoxAioec. Trdpyel eniong n duvatdtnTa Yerong GIATemY o
©¢ TEOG TNV XATEVYLVOT XU WS TEOS TO UETEO TWV BLAVUCUATWY TNG VewpolUevng TepLoyS.
Opileton eniong to @iktpo Tomixd G TOUOUEVNC UEOTC BLUVUOHATIXNG TS WS axohoviwg

N (XN lzi—onlip)”
-1 W; T _ n=1
f (Zz—l 7 z) w; e 7

e eVOEYOUEVT Yphom Wag U Yeouuxhc ouvdptnone f(.).

1/
Yzl = (Cae, lzal?) ™ *
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Kegpdiaio 14

Avdiluon ce CWVEC CUYVOTHIWY

Me v avdhuon 1 emdva Slaywplletor o UixpoTeERES Edveg Tou 1 xadepior avtioTolyel o
ulor draopeTiny| Lovn ouyvothtwy. Emedh xatd xavovo yia to 2-A orjuota yenoloroodvio
Oraywplotua QIATE YLoL TNV avdhuoT, elvon opxeTo Vo avamtOZoude To ChTnue i 1-A ofuarta.

Ac Zexwvfooupe pe xdmotoug yprowous optopole. Ovopdleton anodexatiopds tééng p (dmou
p > 1 guowde oprdude) n meplodixr derypatorndio evoc and xdie p delypota evoe ofuatog. To
OmOBEXATIONEVO G TOL TEOXUTTEL antd To ofua x(n) elvat

y(n) = z(pn) (14.1)

Ac ovopdooupe X (z) (avtiotorya Y (2)) to petaoynuatiopd Z tou z(n) (avtiotowyo y(n)). H
oyéon UETAEY TwV 800 UETACYNUUTION®Y Z TROoXUTTEL ¢ e€Ng

Y(z) = ix n)z " = 7()( Y¢ePrlac

n=—00 n=-—00 27“—‘7
1 > d¢ 1 ¢rt
= 9 X(C)n;m <Cp> T T X(C)(P—zdg
1 121 1
=55 ¥ Z
p—1 27rk
1 =3 X(2Mre (14.2)
pk —0

A’ auth) ) oyéon umopel va e€ay el enlong 1 oyéon petadd Twv 600 yetacynuatiouwmy Fourier

1”1

(14.3)
Cp=

Ebvan qovepd 6Tt pe tov amodexationd dnutovpyeitar évo TedBAnu Peudhdvuumy cuYVOTHTOV.
To gorvopevo autd Bev elvar emduuntod, avtideto emlnrelton 0 TEPLOPIOPOS TOU ATOBEXATIOUEVOU
ofuarog o wa Lovn ouyvothtwy edpoug 1/p. TV autd amauteltan n yphon evoc Padurepotod
pthteou mewv Tov anodexationd. To Wavixd ¢lhteo, dv uthpye, Yo elye TV axdroudn andxplon
OTIC CUYVOTNTES

L Jul <55
H(u) { 0 L <lu<} (14.4)
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Y1y meddn yio €va oTolodNToTE GIATEO %o UETE TOV AmOBEXATIOUNO Vot OUAOUUE VLo TROGEYYLON
Tou ofuatog oe hipoxo 1/p xaw Yo €youpe Tig oxdroudes oyéoelg

xo(n:p) = Z h(pn — k)x(k) (14.5)
k=—0oc0
p—1 27k jork
Xo(z:p) = ;ZH(zl/pe_Jp )X (e 5 (14.6)
k=0
Pl u— u—
N = SHC R (14.7

Yy avtidetn xateduvon o oyéor YE ToV AmodeEXATIONO evploxeTal 1) ToEEUSOAT] OELYUATWY
UE UNBEVIXN TWT Yol TNV EMEXTUOT], TOU ONUATOS XoTd €va mopdyovta p. To ofua mou mpoxdnTel
elvar To axdrovdo

Jx(%) n%p=0
y(n) —{ 0 n%p £ 0 (14.8)

6mou n%p dnAdvel to utdhotno e dladpeone Tou 1 Bt p. AmodexviETon EOXORA 6TL HETAUED TV
ueTaoYNUoTIoUOY Z xan Fourier woybouv ol axdrouiec oyéaeic

S
~—

Y(z) = X(z) (14.9)
X (pu) (14.10)

H otaduiopévn mopepforr p—1 1oy uetald 800 Ty Tou apyixol oHUatoc (n) TeEoxITTEL
uE TN Yenomn evog PBadunepatol QiATeou YeTd TNV TaEEUBOAT TV UNdeVixwY TWoY. Omdte Ja
€y OLUE

zi(n:p) = Z h(n —k)y(k) = Z h(n — pl)x(1) (14.11)
k=—o00 l=—c0

MeTall tov petacynuotionony Z xa. Fourier woybouv ou axdhoudeg oyéoelg

Xi(z:p) = H(2)X(2P) (14.12)
Xi(u:p) = H(u)X(pu) (14.13)

Y1n ouvéyela Yo teplopilodolue uovo o TNy teplntwaon e avdhuong ot 800 {OVEC GUYVOTATWY
(p = 2) e Bdon Toug tapandve opopolc. H npocéyyion tou ofuatoc oe xhipoxo 1/2 avtiotouyel
ot Lovn younhdv cuyvothtov. Xuvidwe to @lhteo h(n) emhéyetar OOTE va txavomotel )
ouvixn
[e.o] o0
> h(2n)= > h(2n+1)
n=—oo n=—oo

Me noapdpoto tedmo xou oty (dtar xAlgoxa umopody vo oy Yolv oL AETTOUEREIES TOU GHUATOG
TOU AVTIGTOLY0UV GTIC UPNAES OUYVOTNTES

o)

xq(n) = Z g(2n — k)x(k) (14.14)

k=—o0
Ondte Yo éyoupe, yenowonowwvtas v Edlowon (14.6)

Xu(z) = % (GEHX (M) + G212 X (—21/?)) (14.15)
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To @ihteo yio TNV e€aywyr| TV VYNAGY CLYVOTHTWY ETAEYETAL Ue Bdon To Padutepatd gikteo
TIOU YENOWOTOLETOL VLot TNV TEOGEYYLOT. MuvAing emhoyr elvon 1 axdhovidn

G(u) — e_j%“?-[*(u—%) (14.16)
Glz) = z_lH(f%) (14.17)
gn) = (=D —n) (14.18)

And v mpooéyylon xaL and TIC AETTOUEQEIEC TOU GHUATOS, axdua i av To @iATeo h Sev
elvon WBavixd unopel va anoxatactadel Tl To apyixd ofua apxel vo yenoidoroiniel otod-
wiouéwn mapeuBold pe to gikteo H (1) yio tic younhéc cuyvétnres xou pe w0 G(1) yio tic uhniéc
GUYVOTITES, Xou T 500 TpoxUTTOVTA ofjata va tpoctedoly. Ac eivor X (2) 0 uetaoynuatioude
Z TOUL TEOXVUTTEL HAUTO TOV TEoTO. Ou éxoupe

1 1

X(z):§(H(z)X( z) + H(—2)X(-2)) ( ) (G(Z)X(Z)—l—G(—z)X(—z))G(;)
-2 (H(z)H(i) + H(=2)H(—) ) ( (~2)H() —H(i)H(—z)> X(—2)

Av enopévoc H(2)H(L) + H(—z)H(—1) = 2, t6te X(z) = X(z). H nogandve ouvdfpm ebva
G000V UE

1
[H(w)* + [H(u = )1 =2 (14.19)
Emniéov petoll twv giktpwv H xou G anoutelton plo oyéorn opdoywviotntag
1
/2 H(uw)G* (u)du =0
Pihtpa mou emaAndelouy aUTEC TG OYECELS aVAXOLY GTNY xaTnYopla Twv cLlLYOY oployMVIWY

PiATEOV.
Evo Celyog giktpwmvy mou ixavorolel OAeg TIC Topandve anotthoels etvat To oxdhouto

N|=

\2(1 42 xw G(z) = \2(1 42
TOL OUWE EYEL TTWYES EMBOOE WS TPOg TNV avdAuon ot Lwvee ouyvothtoy. Kotd xavova
YENOWOTOOLVTOL QIATEO UE TETEPUOUEVY), OAAS PEYUAVTERN OF €XTUOY, XEOUCTIXY| ATOXELON,
TIOU IXAYOTIOL00V TTROGEY YO TLIXA TIG Topamdve amonthoelc. Tétola napadelypato gpihteny dlidovTo
otov Ilivaxa 14.1.

Yy nepintoon 2-A onudtenv To yenowonoolueva 2-A giktea teoxinTouy pe Bdon Ty eyt
e Sywetowotntag. Etol yia avdhuon oe téooepeic (OVEC GUYVOTHTOV YENCLOTO0VTAL TA
e€ne piktpa

H(z) =

hrr(m,n) = h(m)h(n)
hru(m,n) = h(m)g(n)
har(m,n) = g(m)h(n)
hau(m,n) = g(m)g(n)

H ovdhuon unopel va enavokngiel yioo onotadnrote and tic {idveg oLy VOTHTOY, ahhd xupiwe
E)EL EVOLOPEQOV 1) TEPAUTEPL AVAALGT TNE LOVNE YAUNADY CUYVOTHTWY Yol TROCEY YIOT) OE UXQEOTE-
o xh{poncor. Buvohxd to 2-A ofjuo uropet vo avohudel oe K oruarto Iy, e diapopeTixt| éxtoon
70 xoéva TN YEVIXY| TERITTWOT).
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’ n H ha(n) ‘ he(n) ‘ hg(n) ‘ hio(n) ‘ hi2(n) ‘
0 483 333 .230 .160 112
1 .837 .807 715 .604 495
2 .224 .460 .631 724 751
3| —.129 | —.135 | —.028 138 315
4 —.085 | —.187 | —.242 | —.226
5 .035 031 | —.032 | —.130
6 .033 .078 .098
7 —.011 | —.006 .028
8 —.013 | —.032
9 .003 .001
10 .005
11 —.001

Mivoxog 14.1: diktpa tpocéyyione oe xhpoxa 1/2
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Kegpdhawo 15

>VUTEST] EXOVWY

H avéyxn yw ouunieon twv emoveov TRoxUTTEL and To UEYIAO OYXO TWV OEBOUEVLYV TEOG
ueTddoon 1 anolrxeuo. ZntoUuevo Tng ocuunicong etval 1 oxovouIXOTERT HETAB00T 1 amoUxEUoT)
v exovey. H ouurnieon twv emdvov Baoiletar otov meploplopd g mAeovdloucus TANeo-
poplag, ywele xoplor aAAolwon TwV GEBOUEVWV TNG EXOVAC, XOL GTOV TEPLOPLOUO TNG TMEPLTTAS
TAneogoplac, Ywele avTANTTH dhAolwon TwV SEG0UEVLY TNG EovaC, 1 €0Tw WS To OplaL TN
avexthg and to avlpwmivo cloTnua dpacng arhoiwone. Kpltneia enidoong evog cuothuatog
ouunieong elvon: o Bodudg cuuTieong, 1 TOLOTATA TWV EXOVKY TOU UToEOVY Vo avaouVTEYoDY
omd TN GUUTIEGUEVT TOGOTNTO TANEOPOELS, 1) TOAUTAOXOTNTA TOU CUUTLEGS T/ ATOCUUTLES TH), XA,
oty mepintwon Umopdng Aadoy YeETAE) CUUTIECTH X0k ATOCUUTIESTY, 1 AVTOY T TOU GUO THUATOC
cuunieong cduTtd o A

O Boadude ouuricong oplletar w¢ 0 AoYog TN TOGOTNTAS TANEOYORING TEY Yo PETA T
ouunieorn. KatoaAAnhotepog xpithg TNE TOLOTNTAS TV CUUTIECUEVKY EXOVWY EVOL O YPHO TNG TWV
EXOVWY. 20TOCO YL T OYESLIOT CUCTNUATWY CUUTIECTC EXOVWY UTOPOUY Vo Yenotlorotniody
O TATIO TG XELTARLA UETENONE TNS ETLB0CY|C TOUS, OTKC 1) onpatodopufxn oyéor oe hoyoptduxn
xhipoxa (decibel)

Z%jzl ﬁle 12(m7 n)

Y1 et (I(m,n) — I(m,n))?’

Tou enlong unopel vo oploVel ye Bdomn T Y€yioTn TWT ToU CHUATOC

SNR = 1010g10

MN(Imax - Imzn)2
Yot Xnet (L(m,n) — I(m,n))?

Kotd yevixd xavéva évag ouumestrc ouvioTaton amd tela péen: o0To TeWTO UER0S 1) ELXOVA
uploTotan pla enelepyasia, avahuoT 1 UETACY NUATIONO, YWelS AMMAEL TATNPO(OoplaC, GTO BEUTERO
uépog To amotéheopa xPBovtileTon, Ue amwhelo TAneooploug, xaL 6To TeiTto Pépog Tar XPavTiouéva
weyéln xwdixonotolvton (EyhAue 15.1). Lugpeteind 0 anocUUTECTAC OTOXWOLXOTOLEL, ATOXo-

PSNR =10 logm

—  Encgepyaoia KpBavtiopog Kodwonoinon ——

Yyhuo 15.1: Tumxd oyfua cuprnicong edvoy

YioTd TN avTioTotyla pe tor xPavtiopéva ueYEdn xo avaoUVIETEL TNV EXOVaL
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H ypenon evog evipomxol xemoxomonty, 6Twe autodg mou 6idel o alyderipoc tou Huffman
(BMéme Hoapdptnua), emitpénet tn wéylotn duvatyh ouunieon oty éZodo tou xPovtioTh ywels
amOAELL TANPOPOELOG.

O »Povtioude 0dnyel oe onuavTiny) GUUTIEST), ELGAYOVTOC TUPUUORPWOT), TOU ETLOWWXETAL VO
neptoptleton oe Oplar un avTANmTd. O SLavuoUaTIXOS (BAVTIONOE UTOREL VoL AMOTEAETEL AUTOTEAY
uédodo cuumieons twv dedouévmv Tne exdvac. Aldovial 6Tr cUVEYELN Tol Baoixd YoEoXTNELE TiXd
eVOC BLVUOUOTIXOU BavTIo T, Tou Loy oLy Xt yia TNV Tep(nttworn Tou Boduwtol xBavtioTy,
apxel va TeploptoVel avdhoyo 1 BidcTaoT) ToU BlavOCUATOC.

15.1 Awxvuopatindg xBaviicuog

Ta Sraviopota xataoxeudlovTol and GToLYEld TOU AViXOUY OE UTAOX OO TNV EXGVOL OLAG TIOTS
My, x Ny (tumx) Sidotoor tou unhox etvar 4 X 4, ondte n ddotaon tou daviouatog eivon 16).
O ouumieothc drodétel éva olvolo and avtinpoowreutid Swaviopoto {ry : k =1,..., K} mou
ovopdaleton Aedixd. T xdde Sdvuoua mpog xwdixomoinoy emAEYETOL TO TANCIEGTERO GAUTO
AVTITPOCWTEVTIXG BLEVUOUL, Xal XwdixoToleitar o deixtng autod Tou dviopatog. O anocuumi-
g0 ¢ Olordétel To Aelixd xou Pe TNV amoxwdixonoinon tpoadlopilel To avtioTolyo Sldvucua and
70 Ae&wd, 10 omnolo xou amoxahotd. O aprdude tev it avd onueio e ewdvag Yo etvon

logy K
B=-%22
MyNy
To he€&uxd xataoxevdletar and éva oivolo davuoudtwy expddnone {x; 1 =1,..., N¢} xou

Booiletan o’eva xpLTHELO ENGYIOTNG TETEUYWVIXNE TUROUOPPLONG
K
D=>">" i —rl? (15.1)
k=1 Iieck

v K xhdoeig C.
O Bértiotog davuopatindg xBavtio g xavonolel Vo avayxoleg cUVITXES Yiol TNV Aoy L-
otonoinon tng D. T Soouévn xhdon o xohlTepog avTinpdonnog eiva To x€VTpo Bdpoug
S > (15.2)
= €T .
card|Cy] ‘

Z‘iéck

I Soopévo Ae€ixd 1 xohbtepn T ®PBovTiopol evog BlaviCUUTOS & GUVIGTITOL GTNY ETAOYY
TOU TANGCLECTEQOU OVTLTEOCWTOU

le—rg]l <|le—m|l YI#k = xe€C (15.3)

H ypnowonoinon twv 800 aut®v avoryxolwy cuvinxay didel Evay emavalnmTixd oAyopriuo
XATAOKEVAC €VOC Ae€ix0l amd €var GUVORO BLAVUOUATOY EXUAINCTC.

o Apyid Pruc: Apyixd AeBixd, i = 1, xan oy ueydhn Tih yio Ty mapopdpewon DO
e Brua 1: Ebpeon twv xhdoewyv (EZlowon (15.3))

e Brjua 2: Troloyiopée e napaudppwone D)
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e Brua 3: Eheyyoc obyxhiong

D=1 _ p) )
Ay W S €, TE)\OQ

AlpopeTind, TpocadENcT TOL 4, X0t GUVEYLOT| TwV ETaVaApewv

e Brua 4: Elgeon tou xolUtepou aviimpdownou yio xdde xhdorn (Ellowon (15.2)), x
emoTeoPn 6To Brua 1.

To umohoyioTixd xOGTOC Yiol TNV EVEECY TOU TANCLECTEROU AVTITPOCWTOL ond TO AeEIx0
eivar O(MpNyK). To xbotoc anodixeuonc tou he€ixol eivon My Ny K. Eneidh| to unohoylotind
%00T0¢ elvon UPNAG, XL EVOEYOUEVL AMAYORELTIXG YId UETADOOT) OE TEYUATIXO YeOVO, UTopel Vo
emBAnOet pla Sour| 6€vpou oo Ae€ixd. Av T0 6€vOp0 mepthauBavel ¥ xAddoug, TOTE TO UTOAOYLO-
6 x6o 70 neptopileton oe O(MyNyr log, K), eved 1o x60T0¢ amotixeuong tou Ae&xol auvidvet
oe MyNy(K —1)-%5. Av v napdderyya v = 2, 10 unohoylotid x6ctog eivan O(2M, Ny logy K)
xou To x60t0¢ amotixeuong 2My Ny(K — 1). H xataoxeur tou Aeixol yiveton Ue ) yerorn tou
TAUEATAVE® oAYOEIIOU Yol ¥ XAAOELS Xa YLt OAOUG TOUG EVOLIUECOUS XOUPOUS TOU BEVBROU amod
™ etla mpog Tar UAAOL

15.2 Xvunicon pe npolBiedn

H Boowr opyn evoc cuotiuatog ouunicong ue mpoBiedn eivon ‘6,1 ebvan mpoAéduto, mheovalel .
Y10 Eyuo 15.2 dideton éva cbotnue eCaywyhc e mAcovalouoag TAnpogoplag pe TEOBAd.
To cbotnua autd yapoxtnelletan and To x€pdog TNg TEOBAEYNS

2

.. (15.4)

Q

Gp =

Q

[Mo Boopévo pubud mAnpogopiog, xou €dv yenotworoiniel xBavTiopoS, TOU GUVETAYETOL TOQEO-
s + O e

>~ 4 f———

RE

ITpbBhedm 4‘

Eyfuo 15.2: E€orywyr) tou o@dhuatog g meoBiedmng

uoppwao, N meoBiedn odnyel oe uelwon TN mapoudEPKONg TEaxTXd (on pe To %E€pdog TNg

TpoPBhedng H

D
Evo yio Soouévn mopoudppmot, o aptduog Bt avd Selypo TOU GHUATOC, UELOVETOL

Gy.

1
B, — B, = 3 log, G)p.

To cbotnua cuunicong mou tepthauBdver xan xBavtio T dideton oto Lyrua 15.3. Andutd To
oYU TROXVTTEL OTL 1) TUEUOPPWOT elvan (o7 ue To opdhua Tou xBavTiouol

I-I=c—eé
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C S Afwrock— D Q!

Yyua 15.3:  Yuvumeotic/omoouvunieothc ue mpdPiedm (P: mpdPhredn, Q: »Bavtiopde, C:
xwdoroinon, D: amoxwdixoroinon, QL aviotpopoc xBavtiouse).

Kotd xavova yio tny npofiedn yenotwonoleltar évo ypouuixod avadpopxd ¢@iiteo.  Evog
UEOC optddC CUVTEAECTMY Elval AEXETOS Yol TOV TEOGOLoPLoUS Tou @iATeou TEOBAedng, Omwg
Yiol TUEAOELY QL

I(m,n) = a(0,1)I(m,n — 1)+ a(1,0)I(m —1,n) + a(1,1)I(m — 1,n — 1) (15.5)

O ouvtedestéc ToU PIATEOL unoEolY va exTNIoLY PECW TN CLVAETNOTNG CUUMETABANTOTNTOC
Tou 2-A ofuatoc.
Ac Yewprioovye éva ypouuixd poviého medPBiedng yia to 2-A ofjuo ue undevixy| uéom Ty

I(m,n) = a(0,1)I(m,n —1) 4+ a(1,0)I(m —1,n) + a(1,1)I(m —1,n —1). (15.6)

Ot cuvteleoTéc unopolV va TEocBlLoPIcVOUY Y EMOUOTOIWVTAS TO XPLTHRLO EAGYIOTOU TETEAY-
OVIXOU GYANIATOS

E{(I(m,n) — (a(0,1)I(m,n — 1) + a(1,0)I(m — 1,n) + a(1,1)I(m — 1,n — 1)))?}.
H elayiotonoinon tou napandve opdiuatog dioeL Tig axdhovieg Elowoelg
E{(I(m,n)—(a(0,1)I(m,n—1)+a(1,0)I(m—1,n)+a(1,1)I(m—1,n—1)))I(m—k,n—1)} =0,

v (k, 1) € {(0,1),(1,0),(1,1)}, mou ypdpovton we axorordwe

7(0,1) = a(0,1)¥(0,0) + a(1,0)y(1,1) + a(1,1)v(1,0)
v(1,0) = a(0,1)y(1,1) + a(1,0)7(0,0) + a(1,1)v(0,1) (15.7)
v(1,1) = a(0,1)¥(1,0) + a(1,0)y(0,1) + a(1,1)7(0,0)

Ov téc e ouvdptnong y(m,n) pmopolv vo tpoodiopiofolv eite euncipixd elte yéow evég
novtéhou. Ilopdderypa Sioywpioou povtéhou etvor to €€1g

Y(m,n) = 1(0,0)p" g}
H Aoon tou moapamdvey cucThdatog oduthy Ty tepinTtwor Bloet
CL(O, 1) = Ph, CL(]., O) = P, a(]~7 1) = —PhPv

To xépdoc e TpoBiedng elvon 160 YeyahlTeRO, 6GO OL GUVTEAEG TEC CUOYETIOTC Elvol UPNAGTEPOL

1
=)
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O xPBavtiothc umopel va oyediaoiel ye Bdon tn puévodo mou mepryedpnxe oto Turuo 6.2.
Q61600 10 CPAINIA TNG TEOBAEYNG DlaPépel ONUAVTIXG OVIAOYO UE TO TOTUXA YUQUXTNELC TIX
Tou onpelou. Omnwg elvon avouevouevo, To opdhua Tng TEOBAEYNS elval LoYUEOTERO XOVTA OTIC
opég, x ao¥evéoTepo o ouoloyevelc meployée. Av emmiéov Angidel unddn oL To avipendnivo
cLoTNUA Opaone elvol O ELACUNTO OE TUPUUOPPWOELS TNG EVIUONC OE OUOLOYEVELS TEPLOYEC,
elvol TEOTWOTERO 0 HBAVTIOTAC VoL TEOCUPUOLETOL TOTUXA GTO TEPLEYOUEVO TNE EXOVOC, 0L TO
Brua Tou *BovTiouol va elvon WXEOTERO GTIC OUOLOYEVELS TEPLOYES, Xl HEYUADTERO XOVTY OTIG
OXUES.

Xwplg xBavtiopd tedPiedn yenowonoteitan oto cbotnua xwdwonoinong JPEG yio cuunicon
ywelc andieieg. IpdPBredn and ewmdva oe ewdvo Yetd xou and extiunon e xbvnone yenot-
pormolelton otar cuc THUATA xwdxoroinong Bivieo MPEG.

15.3 Xvurnicon pe yenon 2-A peTaoy NUATIGUOD

H ypnon evéoc 2-A oplopovadlolou HeTacY NUATIOUO) ETUTUYYAVEL T CUUTIEST), YdEY OTN G-
T AMOGUGYETION TWV OEBOUEVLV XL GTT) BUVATOTNTA O XPavTIoHOS Vo YIVEL Yl Evar OAOXANEO
umhox Sudc toone My X Np. Tumixn 5186 TaoT TwY UTAOX TOU YENCLLOTOLOUVTOL YId TO UETUCY LTI
oud elvor 8 X 8. Meta€) TwV UETAOYNUATION®Y Tou Topouctdoinxay oto Kepdhowo 8 o mhéov
YENOWOTOLOUUEVOS UE 0XOT TN GUUTHEDO Eivat 0 JlaxELTOC PETAOY NUATIOUOS cuvnuitdvou (BAéne
ovotnua JPEG). To %€pdoc Tou emtuyydveTol e 1 Yo LETOoYNUATION0D, ov o2 efvor 1 di-
UOTIOPS TOU CEYIXOU GAUATOC XU 02, Elvol 1 BLOTOPd TOU GUVTEAESTH| TOU UETUCYTUATIONOU

ot ¥éan (m,n), evou
2

o
Gy = T (15.8)
Mp—1 77Np—1 My N,
(Hmb:0 niO U?nn) o
Mb 1 Nb 1 M N
TAVTOTE UEYUAVTEQO TNG UOVASAS, apol Y -0 nbot o2 = MyNyo?.

— Tpoppée/Mmrox T Q cC —

Yyhua 15.4: Yuvunieon pe ypron uetaoynuotiopol (T: 2-A opdopovadiaiog uetaoynuotopoc,
Q: xBavtioude, C: xwdixonoinon).

Mrnopel xavelg va dioxplver 800 TeYVIXES Yoo ToV *BovTiond xou v xwodixonoinor. Katd
TNV TEOTN YENOWOTOLETaL SLapopETIXOS XBAVTIOTAC Yot xA)E GUVTEAEGTY TOU UETACYNUOTL-
ouol, xou ototepde aprdudg bits yio xde eninedo xPavtiouol. Koatd tn dedtepn xatd xavovo
YENOWOTOLEToL O (810 OUOLOUOPPOS XBAVTIOTAS Ylot OAOUC TOUG CUVIEAECTEG TOU UETACY T
uotiopol xou LeTaBAnToc aptdudc bits avdloyo ye to eninedo xPoavtiopon. O dVo autég TeyVIXéS
ToEOVGIALOVTOL GTH GUVEYELA.

15.3.1 3tadepodg pudpodg nAnpogopiag
‘Ectw 611 0 puduocg yetddoong tne mAnpogopiog eivar otadepodc xou xadoplogévog

My—1 Ny—1

> > B, (15.9)

m=0 n=0

MbNb
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OmoU By, €lvon 0 aprdudg twv bits mou yenoiuomolodvTal Yo To GUVTEAEG TH) TOU UETACY NUATIOUOD
ot Véon (m,n). Znteltoan n BérTiotn xatavour twy bits avéd cuvteAeo T TOU YETAGY NUATIOUOD,
UE TNV €VVoLa TN EAAYLOTOTOMNONE TNG UECTC TOROUORPPWOTNS AOY L XBavTiouol

My—1 Ny—1

S > 0 f(Bon) (15.10)

m=0 n=0

MbNb

H ouvdptnon f(.) yopaxtneilel tov xBoavtioth. T mopdderypo yia tov dovixd xBavtio Tt tou
Shannon eivon
f(z) =272 (15.11)

H Aoom tou napoandve teofiiuatoc eivor yvooth. Av h(.) eivar n avtiotpogn cuvdpetnon tne
1'(.), téte o apriude bits eivou

T mn (15.12)

h(L0) 0 << o2
an = 2
0 0>00n

omou 6 elvon 1 Aom tne e&lowong

1 05'(0)

R— h
MyN, i o 02

). (15.13)

[Ma v mepintwon tou xBavtiot) Tou Shannon (15.11), to anotéleoya eivan

2

«9)’

an = '’
max (0 5

OTOTE
My—1 Ny—1

E E min(6, 02,,,).

m=0 n=0

MbNb

H EZiowon (15.12) dev eaopuriler axépato aprdud bits. Anateiton emopéve n otpoyyUieuon
TOU OMOTEAEGUATOC, Yo Vo £YOUNE axépono optdud bits avd GUVTEAEGTY| TOU UETAOY NUATIONOY,
%0l T0 B0GUEVO PLIUO UETABOCTE TNE TATROQORLIG.

15.3.2 MetafAntoc xou npocaprolouevog pudnog TAnpopopliog

H ypenon petoBAntod aprduol bits avd pmhox 8i6et tn duvatoétnTa TEOcpUoYhHc Tou puduod
UETddOONG NS TAneogoplag 610 mEpLEYOUEVO Tou xdie umiox. Ilpog ToUTo 0 ¥PavticThg elvan
OUOLOUOPPOC O CUUUETEXOC UE TEEITTO aptdud emmédwy xPavtiopol. Iapatneeiton oti évag
HEYSAOG aprluOg GUVTEAEGTWY TOU UETACY NUATIOUOU AVTIOTOLYEL GTO EVOLIUECO ETiNEDO X PorvTL-
ouol pe tuh 0. Kotd xipto Adyo ol cuvteheotég autol avtiotolyolv oe umiolc delxteg, Tou
UE TN OELed TOUC aVTIo TOLY 00V GE LPNAES GLUYVOTNTES YId TOUS YPNOHLOTOLOUUEVOUS UETACY TUATL-
ouolc. Apxel va dolel to oploydvio mapalnhéypauuo mou tepthauBdvel GhOUS TOUC un ‘un-
0evinoUg T GUVTEAETTECS, Ylot Vo xadoptoVel 1 T OAWY TwV UTOAOLTKY, 1) Vo Yenolponomdel ula
AVTL-OLOY WVLOL OHEWOT) TOU UTAOX, TOU VoL BIEPYETOL TEMTA OO TOUSC CUVTEAECTEC UE YOoUNAoUg
deixtec, xou vo dodel n dievduvon tou tehevtadou un ‘undevixol’ cuvteheoth (Lyfua 15.5).
Emuniéov otn Lovn nou nepthoauBdver Toug un ‘Undevixolo’ cUVTEAEGTEC UTOpEl VoL UTIERYEL oXouN
wovog apLdoc ‘undevixwy’ ouvteheotov. O Baduoc cuurieong etvar uPnAdTEROC, E4V XWOLXOTOL-
YoV To SLUC TAUTAL ‘UNBEVIXAY’ GUVTEAEGTAY, avTl var xwdixonowel xdde Tiun EexwploTd.
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Eyua 15.5: Avti-lorydvia 6dpwoT) ToU UThox

L fjofri2[3]415[6]F7]
1611|1016 24 | 40 | 51 | 61
1212 | 14|19 | 26 | 58 | 60 | 55
14|13 |16 | 24 | 40 | 57 | 69 | 56
14|17 | 22|29 | 51 | 87 | 80 | 62
18 | 22 | 37 | 56 | 68 | 109 | 103 | 77
24|35 | 55| 64 | 81 | 104 | 113 | 92
19 | 64 | 78 | 87 | 103 | 121 | 120 | 101
72|92 [ 95| 98 | 112 | 100 | 103 | 99

N OO | W N O

ivoxag 15.1: Iivaag #Bavtiopol yio éva umiox cuviekeotwyv DCT 8 x 8 cuviotduevog 6To
ovotnua JPEG

H yeron petoffintol aprduod bits avdloya pe to mepieyouevo tou xdile umhox aglomotet
enlong ) yeron evog mivaxo xBavtiopol, mou hauBdver vnddn Y amdxEon Tou AvieOTVOL
CUCTAUATOS 6pACNC OVAAOYO UE TN oUYVOTNTA, ONAadY pe 0 Véorn tou cuvieheoth. Eva
TaEAOELY O TETOWOL THivaal PE BLapopeTind Briuc xBavTionol avdioyo ue T Y€or ToU GUVTEAESTY
otdeton otov Ilivaxa 15.1.

H pédodog auth xwdxonoinone ue yetaPAntéd apudud bits avd pymhox yenowonoieitar oto
oLotnua ouunieone JPEG. "Eva nopddelypa amoteheoudtwy didetor oto Yyrua 15.6.

Yyfuor 15.6:  Anotedéopota ouurnicone ye 1o ocVotnua JPEG. Apotepd: 1 opywt| exdva,
Kévtpo: ouumeouévn emxdva pe cuvteheot| oupnieone 10, Aeid: cuumeouévr emxova e cuv-
teheoTh) ouunieong 16.
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15.4 Ilopdetnua: Kwdixoroinorn Huffman

Ac etvan X plo Stoneprt tuyador yetaBAnt ye miovétntes {p1, ..., pn} v tic Twés e {z1, ..., N}
To {nroluevo eivon v eupedoly Suadixol xwdixee petaBintol uixoue {li, ..., IN}, Yo g Tyéc
e Tuyakog PeTUBANTAC, MOTE TO PECO UAXOG XWBAS AEENG

N
[=> pili
i=1

va ebvar eNdytoTo.

H Aoor 8ideton omd tov ahyoprdpo tou Huffman, mou xataoxeudler to ouwvugo duadixd
0EVOPO Yla TNV TapdoTaor ToL Xxwda. Xwpelc BAABN TN YEVIXOTNTOC UTOPOUUE Vo UTOVEGOUUE
otL ol mdavoTtnTeg ebvan Slatayuéveg, pr > p2 > ... > py. O ahyodprduog mepthoufSdver 6Uo

BriuorTo:

1. AauBdvovtan ol 800 wxpdTepeg TiavoTNTES, ONUiovpYEeiTol €vag xOUBog YOVES, xou oL Lo
ONULOURYOUPEVOL XAdDOL BLoxplvovTon e Tov xwda 0" yia Tov €va, xon 1" vl Tov dhho.

2. Avtxadiotavton ol Vo mavétnteg pe to ddpoloud touc. Av 1 AMota v mdovoTHTwy
Tep ouBdver €var uoévo ototyelo, téhog. AlapopeTixd, emoTeogn oo Brua 1.
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